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１．目的

　社会の変化に伴い児童生徒が抱える健康課題は多様化してきており、このような課題に適切に対応し
ていくためには、学校保健委員会を通じて学校、家庭、地域の関係機関の適切な役割分担に基づく活動
を効果的に展開することが求められている。
　このような状況を踏まえ、学校における教育指導の一層の充実を図る観点から、学校保健委員会の実
態及び学校における取組の現状を把握し、今後の有効な対応方策を検討するための基礎資料を得るため
の調査を実施した。

２．実施体制

　前記の目的に沿った調査を実施するため、本会として「学校保健委員会に関する調査委員会」を設置し、
調査内容の確認、調査項目の設定、調査結果の分析及び考察を行った。
　委員の構成は、研究者（大学教授）、保健主事、養護教諭、教育委員会指導主事及び統計専門家とした。

３．対象

①　 全国の公立小学校、中学校、高等学校、特別支援学校、中等教育学校（本校のみとする。高等学
校の定時制及び通信制は除く）のうち最終確保数を維持するには本会の実績を根拠に算定した（回
収率80%予想）。

②　 全国の都道府県教育委員会、市町村（指定都市及び特別区:を含む。）教育委員会
③　 学校規模等調査校の決定は統計精度最優先で決定した。 

校種 学校数等
（H26年基本調査による） 依頼数 最終確保数

１ 小学校 20,357 3，007 2,405

2 中学校 ９ 626 １，450 １,１60

3 高等学校 3 53９ １，770 １,4１6

4 中等教育 30 30 24

5 特別支援 ９24 ９24 73９

学校計 34,476 7,１8１ 5,744

6　教育委員会
（都道府県・市町村）

１.8１９ １,8１９ １,637

計 36,2９5 ９,000 7,38１

Ⅰ　「学校保健委員会に関する調査」及び結果の概要
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４．方法

①　学校調査
　学校用調査用紙を作成し、郵送により、送付・回収した。
②　教育委員会調査
　教育委員会用調査用紙を作成し、郵送により、送付・回収した。

　調査期間は、平成27年11月～12月までとし、いずれも平成27年12月11日を回答期限として回収した。

５．調査票の概要

①　学校調査　
１）学校保健委員会の状況
　学校保健委員会の設置状況、実施状況（回数、時間及び組織の構成等）
２）学校保健委員会の取組内容等
　議題と取組,運営面での工夫、事後活動と評価、成果と課題等
　児童生徒等
３）地域学校保健委員会の取組内容等
　 設置状況、回数、時間、場所、組織の構成、地域内の幼稚園、小学校、中学校の参加状況、議題

と取組、運営面での工夫、事後活動と評価、成果と課題
４）その他
　学校保健委員会に関する研修会の参加状況、学校保健委員会以外の組織活動の実施状況

②　教育委員会調査
１）学校保健委員会の活用状況
２）教育委員会による各種研修会の開催状況
３）保健主事の活用状況
４）学校と地域の関係機関との連携

６．調査票の回収と有効回答

　調査票の回収数（有効回答）及び回収率等は、以下のとおりであり、最終確保数を上回ることがで
きた。

校種 依頼数 回収数
（有効回答） 回収率（％） 無効回答数 

１ 小学校 3,007 2,647 88.0
2 中学校 １,450 １,274 87.9
3 高等学校 １,770 １,602 90.5
4 中等教育 30 28 93.3
5 特別支援 ９24 8１8 88.5
学校計 7,１8１ 6,36９ 88.7 34

6　教育委員会
（都道府県・市町村）

１,8１９ １,406 77.3 5

計 ９,000 7,775 86.4 3９
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７．調査結果の概要

学校調査結果

①　学校保健委員会活動の現状
１ ）学校保健委員会の設置は、全体で９割を超え、複数回開催している学校が全体の３割を超え、設

置しているが開催しなかった学校が全体の１割弱であった。
２ ）学校保健委員会の構成人数は、全体では「10～19人」が４割弱と最も多く、小学校では、「30人以

上」が３分の１強と最も多かった。学校保健委員会の構成員は、全体で校長・教頭等、保健主事、
養護教諭、学校医・学校歯科医・学校薬剤師が９割以上であり、保護者は、どの校種でも６割（小
学校では８割）以上となっている。一方で、専門家や地域の学校関係者が極めて低い割合であった。

３ ）学校保健委員会の年間開催回数は、全体では１回が約６割と最も高く、２回以上が約３割となっ
ている。校種別に見ると高等学校では１回が約７割と高く、開催しなかったが約１割となっている
一方、複数回開催する特別支援学校は約５割、小学校でも約４割であった。月別では、全体では、
最も多いのは２月、次いで７月となっており、開催時間帯では、「午後の授業時間」、「放課後」が多
く、どの校種でも「１時間程度」が最も多かった。

４ ）協議した内容は、どの校種でも「自校の学校保健の課題について」が最も多く、小学校、中学校
で７割、高等学校、中等教育学校及び特別支援学校で８割を超えていた。

　また、どの校種でも「歯と口の健康」が高い割合で取り上げられており、小学校、中学校では、「生
活のリズム」「食生活」「体力つくり」等の割合も高かった。

　なお、中学校、高等学校、中等教育学校では「心の健康について」協議する学校もあり、高等学校・
中等教育学校・特別支援学校では、「感染症・食中毒の予防」、「環境衛生」、「安全・危機管理」に
ついても多くなっている。校種間において課題とする内容がやや異なることが分かった。

５ ）運営や内容の工夫を全体で見ると、「学校医等や関係機関が参加しやすい時間帯で設定した」８割
弱、「学校の実態が分かるような調査内容を入れた」６割となっておりどの校種でも高くなっている。

　また、「各回の学校保健委員会の運営案を作成し事前打ち合わせや役割分担を行った」「これまでの
開催状況や課題を把握し、改善に役立てた」「事前の調査や準備を念入りに行った」「反省事項や課
題を整理し、円滑な引き継ぎを行った」は３割以上であった。

　他にも、小学校、中学校、特別支援学校では「保護者が参加しやすいよう広報活動をした」「関心
の高い内容の講演などを実施したり、拡大学校保健委員会にしたりして多くの保護者が参加できる
ようにした」と回答した学校が多く、「参加者が体験できる内容にした」「グループワークを入れ、
参加者が意見を言いやすいよう工夫した」と回答した学校は他校種に比べて小学校、中学校が多く
なっている。

６ ）事後活動と評価については、全体では「保健だよりに学校保健委員会の内容を入れるよう工夫した」
と回答した学校が最も多く、どの校種でも割合の高い結果となっている。校種別に見ると高等学校、
中等教育学校、特別支援学校では、「学校保健委員会後に運営会議や保健部内会議等で事後評価を
行い次回に生かした」と回答した割合が小学校、中学校に比べて高くなっている。

②　学校保健委員会の成果
　全体では、「学校医、学校歯科医、学校薬剤師との連携が深まった」「学校保健の課題を共有すること
で校内の共通理解が深まった」が多くなっている。他にも、「教職員の学校保健に関する意識が高まった」
もどの校種でも高くなっており、小学校では「子どもの健康に関する保護者の意識が高まった」が「そ
う思う」、「ややそう思う」を合計して約８割と他校種に比べて高くなっている。

Ⅰ　「学校保健委員会に関する調査」及び結果の概要
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　他にも、「年間の学校保健委員会が適切に実施されるための運営会議等を実施し、一年間の計画を
作成した」、「参加者が体験できる内容にした」「関心の高い内容の講演などを実施したり、拡大学校保
健委員会にしたりして多くの保護者が参加できるようにした」「保護者が参加しやすい広報活動をした」
「グループワークを入れ、参加者が意見を言いやすいよう工夫した」などの工夫が、成果を上げてい
ることが分かった。　

③　学校保健委員会の課題
　全体では、「開催時間の設定や時間の確保が難しい」が６割強と最も高く、次いで「議題や進め方がマ
ンネリ化してきている」が約５割となっている。他にも「一部の職員に負担がかかり、共通理解が得に
くい」「児童生徒保健委員会の指導時間の確保が難しい」「参加者が集まらない」も４分の１以上となっ
ている。多忙な中でのマンネリ化の懸念が明らかとなった。多忙な中で開催するために見通しを持った
活動にするための工夫やマンネリ化を防ぐための校種を超えた情報収集や運営の工夫が望まれる。

④　地域学校保健委員会活動の現状
１ ）地域学校保健委員会においては、小・中学校での設置率が１割強と少なく、従来から指摘されて

いるように地域学校保健委員会の意義や重要性についての認識の低さが明らかとなった。
　委員会の構成員としては、養護教諭を始めとして、地域内の園長・校長・教頭等、保健主事、保護

者が多かったが、児童生徒や地域住民はほとんど含まれておらず、学校、家庭、地域の連携強化や
児童生徒の主体的な取組を促す上で不十分な様子がみられた。委員会への参加校種は、地域内の小
学校と中学校が５割で最多であり、中学校区をベースとして組織されていた。地域学校保健委員会
で協議した内容については、学校保健委員会と共通しており、「歯と口の健康について」「生活のリ
ズムについて」「食生活について」が、小学校、中学校の協議すべき健康課題として挙げられていた。

２ ）地域学校保健委員会活動の充実に向けて、小学校、中学校ともに「構成員の参加しやすさ」「運
営負担の軽減」「企画などの事前の準備」について、工夫している様子がうかがえた。事後活動・
評価としては、参加者へのアンケートなどをもとに実施内容を振り返り、改善に向けた活動を実践
したり、地域学校保健委員会だより等を活用した広報や啓発活動に取り組んだりしている様子がみ
られた。

３）地域学校保健委員会の成果
　地域学校保健委員会の成果については、委員会活動が地域内での連携強化や学校医、学校歯科医、

学校薬剤師との連携強化に有効であることを認識し、校内での共通理解の深化や意識向上を実感し
ている様子がみられた。

４）地域学校保健委員会の課題
　課題については、学校保健委員会と共通しており、「各園・学校や地域との開催時間の設定や複数

回の時間の確保が難しい」「議題や進め方がマンネリ化してきている」「一部の職員に負担がかかり、
共通理解が得にくい」などが挙げられていた。これらのことより、開催日時や議題の設定、時間確保、
担当職員の負担と他職員の理解不足などについて課題を抱えている様子がうかがえた。

　年間開催数はほとんどの設置校で１回以上であったが、活動内容を評価し、その結果に基づき改善
を図るためには２回以上の開催が望ましい。開催時間については、２時間が最も多く、学校保健委
員会が１時間程度であったのと比較すると十分な時間をかけて実施していた。なお、開催しなかっ
た理由として、地域学校保健委員会を校内の委員会に置き換えている状況が見受けられた。地域内
の学校に共通した健康課題の解決を図るため、各学校の関係者のみだけでなく地域全体に根付かせ
て充実させていくためにも、地域学校保健委員会の意義や重要性の認識を高めていくことは今後の
重要な課題である。
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⑤　学校保健委員会に関連した校外研修会
　学校保健委員会に関連した校外研修会への参加率は約３割であった。市区町村主催の研修会への参加
が多かったことより、市区町村単位での研修会の設定は、参加機会を増やすために有効であると考えら
れた。
　校外研修会へ参加していた学校の関係者が、児童生徒の健康に関する意識向上や健康状態・健康行動
の改善、保護者の子どもの健康に関する意識向上や学校・園との連携強化、児童生徒保健委員会活動の
活発化などの成果について、より認識している様子がみられた。
⑥　職員保健組織活動
　職員保健組織活動の定期的な実施率は約５割であった。職員保健組織活動を定期的に実施していた学
校の方が、児童生徒の健康に関する意識向上や健康状態・健康行動の改善、保護者の子どもの健康に関
する意識向上や学校や幼児教育施設等との連携強化、児童生徒保健委員会活動の活発化などの成果につ
いて、より認識している様子がみられた。

教育委員会調査結果

①学校保健委員会充実のための取組の現状と課題
１）学校保健委員会を充実させるための取組を行っている教育委員会は約４割であった。
２ ）学校保健委員会を充実させるための取組を行っている教育委員会の具体的な取組では、研修会や

情報交換、連絡協議会の開催が多かった。その取組の内容は、これについても学校保健委員会の開
催に関することが最も多く、会議等を開催することで学校保健委員会の充実を図ろうとしているこ
とがわかった。
　また、教育委員会担当者の説明や通知・通達の発出が次に多いことから、教育委員会から情報等
を提供することで、域内の学校における学校保健委員会の充実を図ろうとしていることを伺うこと
ができる。

３ ）学校保健委員会充実のための取組の成果として一番に上げられることは、校内の教職員の共通理
解が深まったり、教職員の学校保健に関する意識が高まったりしたことにある。学校保健委員会の
目的の中核に児童生徒等の健康の保持増進があることを考えると、教職員の意識の向上は、大変意
義のあることと思われる。
　また、学校医、学校歯科医、学校薬剤師との連携も深まったという成果も出ており、児童生徒等
の健康の保持増進には関係機関等との連携が不可欠なことから、取組の成果として意義あることと
思われる。

４ ）学校保健委員会充実のための取組の課題については、取組を行っていない教育委員会が半数以上
の約６割に上ることは、学校保健委員会を充実させるために、まず大きな課題であると考えられる。
　また、その他の課題としては、学校保健委員会の学校等での開催時間に関することが最も多く、
約６割であり、学校保健委員会そのものを開催することへの苦労が伺われた。次の課題としては、
議題や進め方のマンネリ化であった。
　このように考えていくと、学校保健委員会を開催し、充実したものにするためには、まず、学校
等での開催時間をきちんと設定し、その時間を確保することが重要である。次に、各学校の健康課
題をしっかりと把握した上で、議題や進め方がマンネリ化しないよう運営や内容の工夫をしていく
ことが必要であることが確認できた。

Ⅰ　「学校保健委員会に関する調査」及び結果の概要
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②　保健主事の資質向上のための取組の現状と課題
１ ）保健主事の資質向上のための取組を行っている教育委員会は約３割であり、行っていない教育委

員会が約７割にも上る。先に述べた学校保健委員会充実のための取組と同様に、まず、教育委員会
が率先して意欲的な取組を行っていくことが必要であろう。

２ ）保健主事の資質向上のための取組を行っている教育委員会の具体的な取組としては、研修会や情
報交換、連絡協議会の開催が大変多く、会議等を開催することで、保健主事の資質向上を図ろうと
していることがわかった。
　また、教育委員会担当者の説明や通知・通達の発出が次に多いことから、域内の学校に情報等を
提供することで、保健主事の資質向上を図ろうとしていることも伺うことができた。これは、学校
保健委員会充実のための教育委員会の取組とほぼ同様の結果であった。

３ ）保健主事の資質向上のために具体的に取上げた課題等
　保健主事の資質向上のために具体的に取上げた課題等は、歯と口の健康について及び食生活につ
いてが最も多く、共に約４割であり、口腔関係や食育について関心の高いことが伺われた。また、
次に多かったのは、心の健康についてであり、これも約４割であった。

４ ）保健主事の資質向上のための取組の成果と課題
　保健主事の資質向上のための取組の成果として一番に上げられることは、学校保健の課題を共有
することで校内の共通理解が深まったこと、また、教職員の学校保健に関する意識が高まったこと
であった。逆に、成果としてあまり上がらなかったことは、地域の保健機関等関係機関との連携であっ
た。
　教育委員会として、域内の学校で保健主事の資質・能力の向上を図りたいと考えている事柄は、
効果的な取組・行事の具体的な展開方法や効果的な取組・行事の企画方法であり、教育委員会とし
ては、会議や行事等そのものを効果的に運営できる力を向上させたいと考えていることがわかった。
　一方で、教育委員会としては、学校保健の活動のマネジメント（人、モノ、金などの資源の調達・
補充等）に関しては、その資質向上は保健主事にあまり望んでいないことがわかった。
また、保健主事の資質向上のために予算措置をしたり、指導者の派遣をしたりしている教育委員会は、
学校保健委員会充実のための取組に比べて少なく、保健主事の資質向上のためにホームページを活
用しているところはほとんどなかった。
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１．学校保健委員会の実施状況等

①　調査対象学校数

問 2　調査対象学校数

1 小学校

2647

41.6%

2 中学校

1274

20.0%

3 高等学校

1602

25.2%

4 中等教育学校

28

0.4%

5 特別支援学校

818

12.8%

1　小学校 2　中学校 3　高等学校 4　中等教育
学校

5　特別支援
学校

合計 無効

学校数 2647 1274 1602 28 818 6369 34
％ 41.6% 20.0% 25.2% 0.4% 12.8% 100%

図Ⅱ-１　調査対象学校数

 ②　学校保健委員会の設置

問 3　貴校では、平成26年度に学校保健委員会を設置していましたか。

91.6%

88.8%

91.5%

100.0%

94.1%

91.4%

8.4%

11.2%

8.5%

5.9%

8.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

高等学校

中等教育学校

特別支援学校

合計

1 設置していた 2 設置していなかった

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　設置していた　→問4に
進んで下さい。

2417 91.6% 1127 88.8% 1461 91.5% 27 100.0% 766 94.1% 5798 91.4%

2　設置していなかった　→
Ⅱ「地域学校保健委員会
調査」（問16）に進んで下さ
い。

221 8.4% 142 11.2% 136 8.5% 0 0.0% 48 5.9% 547 8.6%

合計 2638 100% 1269 100% 1597 100% 27 100% 814 100% 6345 100%

合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校

図Ⅱ-２　学校保健委員会の設置率

　貴校では、平成26年度に学校保健委員会を設置していましたか」の問いに対して、「設置していた」と
答えた学校は全体の91.4％で校種別に見ると小学校91.6％、中学校88.8％、高等学校91.5％、中等教育学
校100％、特別支援学校94.1％であった。

Ⅱ　学校調査結果
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③　学校保健委員会の構成人数

問 4　学校保健委員会は何人で構成されていますか。

問4 学校保健委員会は何人で構成されていましたか。

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　1～9人 444 20.5% 230 22.7% 235 17.0% 2 8.7% 62 8.8% 973 18.4%
2　10～19人 588 27.1% 379 37.4% 620 44.9% 9 39.1% 354 50.2% 1950 36.9%
3　20～29人 407 18.8% 165 16.3% 340 24.6% 7 30.4% 218 30.9% 1137 21.5%
4　30人～ 728 33.6% 240 23.7% 185 13.4% 5 21.7% 71 10.1% 1229 23.2%

合計 2167 100% 1014 100% 1380 100% 23 100% 705 100% 5289 100%

合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校

20.5%

22.7%

17.0%

8.7%

8.8%

18.4%

27.1%

37.4%

44.9%

39.1%

50.2%

36.9%

18.8%

16.3%

24.6%

30.4%

30.9%

21.5%

33.6%

23.7%

13.4%

21.7%

10.1%

23.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

高等学校

中等教育学校

特別支援学校

合計

1 1～9人 2 10～19人 3 20～29人 4 30人～

図Ⅱ-３　学校保健委員会の構成人数

　「学校保健委員会は何人で構成されていましたか」の問いに対して、全体では「10～19人」が36.9％と
最も多かった。小学校では、「30人以上」が33.6％と最も多かった。

④　学校保健委員会の構成員

問 5　学校保健委員会の構成員についてご回答下さい。

問5 学校保健委員会の構成員についてご回答下さい。（複数回答可）

98.7%

89.1%

99.3%

41.9%

68.3%

25.7%

80.8%

7.3%

86.5%

2.8%

0.3%

10.8%

1.0%

0.2%

3.6%

4.0%

2.0%

10.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 校長・教頭等

2 保健主事

3 養護教諭

4 栄養教諭・学校栄養職員

5 学級担任・教科担任等

6 児童生徒

7 保護者

8 学校評議員等

9 学校医・学校歯科医・学校薬剤師

10 スクールカウンセラー

11 スクールソーシャルワーカー等

12 保健所・保健センター・医療機関等

13 警察・消防

14 児童相談所・青少年センター・補導センター等

15 自治会・商店会・地域住民・ボランティア等

16 近隣の学校（幼稚園・小学校・中学校・高等学校等）

17 保育所・認定こども園

18 その他

小学校

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　校長・教頭等 2385 98.7% 1115 99.0% 1449 99.2% 27 100.0% 762 99.6% 5738 99.0%
2　保健主事 2152 89.1% 1000 88.8% 1356 92.8% 21 77.8% 719 94.0% 5248 90.6%
3　養護教諭 2399 99.3% 1114 98.9% 1444 98.8% 27 100.0% 763 99.7% 5747 99.2%
4　栄養教諭・学校栄養職
員

1013 41.9% 345 30.6% 9 0.6% 8 29.6% 494 64.6% 1869 32.3%

5　学級担任・教科担任等 1649 68.3% 657 58.3% 946 64.8% 21 77.8% 379 49.5% 3652 63.0%
6　児童生徒 622 25.7% 340 30.2% 396 27.1% 8 29.6% 45 5.9% 1411 24.3%
7　保護者 1951 80.8% 837 74.3% 944 64.6% 16 59.3% 512 66.9% 4260 73.5%
8　学校評議員等 176 7.3% 69 6.1% 39 2.7% 1 3.7% 10 1.3% 295 5.1%
9　学校医・学校歯科医・
学校薬剤師

2089 86.5% 963 85.5% 1383 94.7% 23 85.2% 686 89.7% 5144 88.8%

10　スクールカウンセラー 67 2.8% 94 8.3% 91 6.2% 2 7.4% 2 0.3% 256 4.4%
11　スクールソーシャル
ワーカー等

8 0.3% 11 1.0% 6 0.4% 0 0.0% 1 0.1% 26 0.4%

12　保健所・保健セン
ター・医療機関等

260 10.8% 112 9.9% 66 4.5% 0 0.0% 28 3.7% 466 8.0%

13　警察・消防 23 1.0% 13 1.2% 3 0.2% 0 0.0% 3 0.4% 42 0.7%
14　児童相談所・青少年セ
ンター・補導センター等

5 0.2% 3 0.3% 2 0.1% 0 0.0% 0 0.0% 10 0.2%

15　自治会・商店会・地域
住民・ボランティア等

87 3.6% 31 2.8% 7 0.5% 0 0.0% 4 0.5% 129 2.2%

16　近隣の学校（幼稚園・
小学校・中学校・高等学校
等）

97 4.0% 72 6.4% 7 0.5% 0 0.0% 4 0.5% 180 3.1%

17　保育所・認定こども園 48 2.0% 17 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.1% 66 1.1%
18　その他 255 10.6% 159 14.1% 317 21.7% 6 22.2% 288 37.6% 1025 17.7%

合計 2416 100% 1126 100% 1461 100% 27 100% 765 100% 5795 100%

合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
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99.0%

88.8%

98.9%

30.6%

58.3%

30.2%

74.3%

6.1%

85.5%

8.3%

1.0%

9.9%

1.2%

0.3%

2.8%

6.4%

1.5%

14.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 校長・教頭等

2 保健主事

3 養護教諭

4 栄養教諭・学校栄養職員

5 学級担任・教科担任等

6 児童生徒

7 保護者

8 学校評議員等

9 学校医・学校歯科医・学校薬剤師

10 スクールカウンセラー

11 スクールソーシャルワーカー等

12 保健所・保健センター・医療機関等

13 警察・消防

14 児童相談所・青少年センター・補導センター等

15 自治会・商店会・地域住民・ボランティア等

16 近隣の学校（幼稚園・小学校・中学校・高等学校等）

17 保育所・認定こども園

18 その他

中学校

99.2%

92.8%

98.8%

0.6%

64.8%

27.1%

64.6%

2.7%

94.7%

6.2%

0.4%

4.5%

0.2%

0.1%

0.5%

0.5%

0.0%

21.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 校長・教頭等

2 保健主事

3 養護教諭

4 栄養教諭・学校栄養職員

5 学級担任・教科担任等

6 児童生徒

7 保護者

8 学校評議員等

9 学校医・学校歯科医・学校薬剤師

10 スクールカウンセラー

11 スクールソーシャルワーカー等

12 保健所・保健センター・医療機関等

13 警察・消防

14 児童相談所・青少年センター・補導センター等

15 自治会・商店会・地域住民・ボランティア等

16 近隣の学校（幼稚園・小学校・中学校・高等学校等）

17 保育所・認定こども園

18 その他

高等学校

Ⅱ　学校調査結果
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100.0%

77.8%

100.0%

29.6%

77.8%

29.6%

59.3%

3.7%

85.2%

7.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

22.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 校長・教頭等

2 保健主事

3 養護教諭

4 栄養教諭・学校栄養職員

5 学級担任・教科担任等

6 児童生徒

7 保護者

8 学校評議員等

9 学校医・学校歯科医・学校薬剤師

10 スクールカウンセラー

11 スクールソーシャルワーカー等

12 保健所・保健センター・医療機関等

13 警察・消防

14 児童相談所・青少年センター・補導センター等

15 自治会・商店会・地域住民・ボランティア等

16 近隣の学校（幼稚園・小学校・中学校・高等学校等）

17 保育所・認定こども園

18 その他

中等教育学校

99.6%

94.0%

99.7%

64.6%

49.5%

5.9%

66.9%

1.3%

89.7%

0.3%

0.1%

3.7%

0.4%

0.0%

0.5%

0.5%

0.1%

37.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 校長・教頭等

2 保健主事

3 養護教諭

4 栄養教諭・学校栄養職員

5 学級担任・教科担任等

6 児童生徒

7 保護者

8 学校評議員等

9 学校医・学校歯科医・学校薬剤師

10 スクールカウンセラー

11 スクールソーシャルワーカー等

12 保健所・保健センター・医療機関等

13 警察・消防

14 児童相談所・青少年センター・補導センター等

15 自治会・商店会・地域住民・ボランティア等

16 近隣の学校（幼稚園・小学校・中学校・高等学校等）

17 保育所・認定こども園

18 その他

特別支援学校

図Ⅱ-４　学校保健委員会の校種別構成員

　「学校保健委員会の構成員についてご回答下さい」の問いに対して、校長・教頭等や養護教諭は全体
でも99％以上であるがすべてではない。保健主事90.6％、学校医、学校歯科医、学校薬剤師88.8％が次い
で高率となっている。保護者もどの校種でも６割以上となっており、構成員として位置付けられてきて
いることが分かる。中でも小学校では８割以上と高くなっている。
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　しかし、スクールカウンセラー、スクールソーシャルワーカー、保健所、保健センター、医療関係者
等を構成員としている学校は少ない現状である。自治会、商店会、地域住民、ボランティア等は小学校
の3.6％が最も高い。近隣の学校については、中学校の6.4％が最も高く次いで小学校の4.0％であった。専
門家や地域の学校関係者の参加が望まれる。

⑤　学校保健委員会の開催回数

問 6　平成26年度に学校保健委員会は何回開催しましたか。

54.1%

61.7%

70.6%

63.0%

45.0%

58.6%

28.6%

20.3%

13.1%

18.5%

33.3%

23.7%

9.2%

6.3%

3.7%

0.0%

9.4%

7.2%

1.7%

1.2%

1.2%

11.1%

7.3%

2.3%

6.4%

10.4%

11.3%

7.4%

4.9%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

高等学校

中等教育学校

特別支援学校

合計

1 1回 2 2回 3 3回 4 4回以上 5 開催しなかった。

図Ⅱ-５　学校保健委員会の開催回数

　「平成26年度に学校保健委員会は何回開催しました」の問いに対して、全体では１回が58.6％と最も高
く、２回が23.7％、３回が7.3％、４回以上が2.3％となっている。学校種別に見ると高等学校では、１回
の割合が70.6％と高く開催しなかったも11.3％と高くなっている。特別支援学校は複数回開催する学校が
５割となっている。小学校でも複数回開催する学校が多いことが分かった。全体で見ても３割の学校で
複数回開催している。

Ⅱ　学校調査結果

13

6706384_本文14Q.indd   13 2016/03/24   12:53:18



⑥　開催しなかった理由

問 7　開催しなかった理由は、何ですか。

41.4%

8.6%

2.0%

3.3%

0.0%

5.9%

9.9%

27.6%

30.9%

19.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 時間がとれなかった

2 学校保健計画に位置づけられていなかった

3 教職員の意識が高まらず、理解・協力が得られなかっ

た

4 関係機関等の協力が得られなかった

5 保護者の協力が得られなかった

6 保健主事・養護教諭の職務が多忙であった

7 学校保健上の課題がなかった

8 教職員保健部会等を定期的に行っているため、必要

性がなかった

9 小規模校なので、細やかに個別対応ができるため必

要性がなかった

10 その他

小学校

54.3%

12.9%

1.7%

4.3%

1.7%

13.8%

7.8%

20.7%

18.1%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 時間がとれなかった
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3 教職員の意識が高まらず、理解・協力が得られなかっ

た

4 関係機関等の協力が得られなかった

5 保護者の協力が得られなかった

6 保健主事・養護教諭の職務が多忙であった

7 学校保健上の課題がなかった

8 教職員保健部会等を定期的に行っているため、必要

性がなかった

9 小規模校なので、細やかに個別対応ができるため必

要性がなかった

10 その他

中学校

50.9%

9.2%

1.8%

4.9%

0.6%

11.7%

12.3%

42.3%

13.5%

16.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 時間がとれなかった

2 学校保健計画に位置づけられていなかった

3 教職員の意識が高まらず、理解・協力が得られなかっ

た

4 関係機関等の協力が得られなかった

5 保護者の協力が得られなかった

6 保健主事・養護教諭の職務が多忙であった

7 学校保健上の課題がなかった

8 教職員保健部会等を定期的に行っているため、必要

性がなかった

9 小規模校なので、細やかに個別対応ができるため必

要性がなかった

10 その他

高等学校
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性がなかった
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8 教職員保健部会等を定期的に行っているため、必要

性がなかった

9 小規模校なので、細やかに個別対応ができるため必

要性がなかった
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特別支援学校

Ⅱ　学校調査結果
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た
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5 保護者の協力が得られなかった

6 保健主事・養護教諭の職務が多忙であった

7 学校保健上の課題がなかった
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5 保護者の協力が得られなかった

6 保健主事・養護教諭の職務が多忙であった

7 学校保健上の課題がなかった

8 教職員保健部会等を定期的に行っているため、必要

性がなかった

9 小規模校なので、細やかに個別対応ができるため必

要性がなかった

10 その他

特別支援学校

図Ⅱ-６　校種別学校保健委員会を開催しなかった理由

　「開催しなかった理由は、何ですか」の問いに対して、全体では「時間がとれなかった」は、46.8％と
高く、「保健主事・養護教諭の職務が多忙であった」10.5％と学校の多忙さが出ている結果となった。「教
職員保健部会を定期的に行っているため必要性がなかった」は全体では32.8％であるが、高等学校・中
等教育学校・特別支援学校で高い結果となった。「小規模校なので細やかに個別対応できるので必要性
がなかった」20.9％、「学校保健上の課題がない」10.9％であり学校として学校保健上の課題をとらえる
力の育成や学校保健委員会の成果を明確にしていくことが望まれる。

⑦　学校保健委員会の開催月

問 8　学校保健委員会を開催した月を○で囲んで下さい。（複数回答可） 
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18.9%

23.1%

8.2%

7.9%

10.4%

13.0%

12.8%
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30.5%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%
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中学校
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Ⅱ　学校調査結果
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図Ⅱ-７　校種別学校保健委員会を開催した月

　「学校保健委員会を開催した月を○で囲んで下さい」の問いに対して、最も多いのは、２月で34.5％、
次いで７月の20.3％となっている。校種別に見ると小学校、中学校、特別支援学校では、７月と２月で
多くなっているが、高等学校では２月が38.2％と２月に集中していることが分かる。その年の学校保健
の課題解決にむけて適切な開催予定を立てることが望まれる。

⑧　学校保健委員会の開催時間帯

問 ９　学校保健委員会を開催した時間帯についてご回答下さい。（複数回答可）
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中学校
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2 昼食時休憩時間中

3 午後の授業時間

4 放課後

5 土・日・祝日

6 長期休業中

7 その他

中学校

2.8%

4.0%

43.9%

46.4%

0.5%

4.0%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 午前の授業時間

2 昼食時休憩時間中

3 午後の授業時間

4 放課後

5 土・日・祝日

6 長期休業中

7 その他

高等学校

0.0%

4.0%

52.0%

40.0%

0.0%

4.0%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 午前の授業時間

2 昼食時休憩時間中

3 午後の授業時間

4 放課後

5 土・日・祝日

6 長期休業中

7 その他

中等教育学校

2.8%

4.0%

43.9%

46.4%

0.5%

4.0%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 午前の授業時間

2 昼食時休憩時間中

3 午後の授業時間

4 放課後

5 土・日・祝日

6 長期休業中

7 その他

高等学校

0.0%

4.0%

52.0%

40.0%

0.0%

4.0%

8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 午前の授業時間

2 昼食時休憩時間中

3 午後の授業時間

4 放課後

5 土・日・祝日

6 長期休業中

7 その他

中等教育学校

Ⅱ　学校調査結果
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6.9%

7.5%

48.5%

38.1%

1.3%

8.2%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 午前の授業時間

2 昼食時休憩時間中

3 午後の授業時間

4 放課後

5 土・日・祝日

6 長期休業中

7 その他

合計

9.5%

1.9%

51.7%

42.9%

0.1%

11.0%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 午前の授業時間

2 昼食時休憩時間中

3 午後の授業時間

4 放課後

5 土・日・祝日

6 長期休業中

7 その他

特別支援学校

図Ⅱ-８　校種別学校保健委員会を開催した時間帯

　「学校保健委員会を開催した時間帯についてご回答下さい」の問いに対して、合計で見ると「午後の授
業時間」が48.5％と最も高く、次いで「放課後」が38.1％となっている。校種別に見ると高等学校では「午
後の授業時間」よりも「放課後」の開催が多くなっている。長期休業中の開催は、特別支援学校で
11.0％、小学校10.2％となっている。

⑨　学校保健委員会の一回の平均開催時間

問１0　学校保健委員会の一回の平均開催時間についてご回答下さい。

78.8%

78.3%

84.6%

88.0%

83.6%

80.8%

20.8%

21.2%

15.3%

12.0%

16.1%

18.8%

0.4%

0.5%

0.1%

0.0%

0.3%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

高等学校

中等教育学校

特別支援学校

合計

1 1時間程度 2 2時間程度 3 それ以上

図Ⅱ-９　校種別学校保健委員会の１回の平均開催時間

　「学校保健委員会の一回の平均開催時間についてご回答下さい」の問いに対して、どの校種でも「１時
間程度」が最も多い。小・中学校では「２時間程度」の開催も20.8％・21.2％と他校種に比べてやや多く
なっている。
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⑩　学校保健委員会で協議した内容

問１１　学校保健委員会で協議した内容はどのようなことでしたか。（複数回答可）

28.9%

71.9%

42.3%

48.4%

49.9%

2.4%

3.1%

14.9%

2.6%

4.4%

10.5%

0.3%

4.2%

18.0%

16.1%

19.7%

33.6%

19.2%

18.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 学校教育目標と年間計画・活動計画について

2 自校の学校保健の課題について

3 食生活について

4 生活のリズムについて

5 歯と口の健康について

6 いじめについて

7 不登校について

8 心の健康について

9 飲酒について

10 喫煙について

11 薬物乱用防止について

12 エイズについて

13 性に関することについて

14 安全・危機管理について

15 生活習慣病について

16 感染症・食中毒の予防について

17 体力づくりについて

18 環境衛生について

19 その他

小学校

31.0%

72.1%

33.8%

38.8%

41.2%

2.6%

7.0%

22.6%

3.4%

6.2%

14.0%

2.0%

9.4%

17.2%

12.9%

18.9%

22.5%

19.4%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 学校教育目標と年間計画・活動計画について

2 自校の学校保健の課題について

3 食生活について

4 生活のリズムについて

5 歯と口の健康について

6 いじめについて

7 不登校について

8 心の健康について

9 飲酒について

10 喫煙について

11 薬物乱用防止について

12 エイズについて

13 性に関することについて

14 安全・危機管理について

15 生活習慣病について

16 感染症・食中毒の予防について

17 体力づくりについて

18 環境衛生について

19 その他

中学校

64.6%

84.5%

25.6%

26.7%

50.9%

3.8%

9.5%

36.0%

2.3%

4.0%

13.9%

3.1%

14.0%

28.1%

15.3%

31.9%

18.4%

54.1%

21.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 学校教育目標と年間計画・活動計画について

2 自校の学校保健の課題について

3 食生活について

4 生活のリズムについて

5 歯と口の健康について

6 いじめについて

7 不登校について

8 心の健康について

9 飲酒について

10 喫煙について

11 薬物乱用防止について

12 エイズについて

13 性に関することについて

14 安全・危機管理について

15 生活習慣病について

16 感染症・食中毒の予防について

17 体力づくりについて

18 環境衛生について

19 その他

高等学校

Ⅱ　学校調査結果
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31.0%

72.1%

33.8%

38.8%

41.2%

2.6%

7.0%

22.6%

3.4%

6.2%

14.0%

2.0%

9.4%

17.2%

12.9%

18.9%

22.5%

19.4%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 学校教育目標と年間計画・活動計画について

2 自校の学校保健の課題について

3 食生活について

4 生活のリズムについて

5 歯と口の健康について

6 いじめについて

7 不登校について

8 心の健康について

9 飲酒について

10 喫煙について

11 薬物乱用防止について

12 エイズについて

13 性に関することについて

14 安全・危機管理について

15 生活習慣病について

16 感染症・食中毒の予防について

17 体力づくりについて

18 環境衛生について

19 その他

中学校

64.6%

84.5%

25.6%

26.7%

50.9%

3.8%

9.5%

36.0%

2.3%

4.0%

13.9%

3.1%

14.0%

28.1%

15.3%

31.9%

18.4%

54.1%

21.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 学校教育目標と年間計画・活動計画について

2 自校の学校保健の課題について

3 食生活について

4 生活のリズムについて

5 歯と口の健康について

6 いじめについて

7 不登校について

8 心の健康について

9 飲酒について

10 喫煙について

11 薬物乱用防止について

12 エイズについて

13 性に関することについて

14 安全・危機管理について

15 生活習慣病について

16 感染症・食中毒の予防について

17 体力づくりについて

18 環境衛生について

19 その他

高等学校

60.0%

84.0%

32.0%

28.0%

32.0%

0.0%

12.0%

48.0%

0.0%

0.0%

4.0%

4.0%

4.0%

28.0%

4.0%

40.0%

24.0%

60.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 学校教育目標と年間計画・活動計画について

2 自校の学校保健の課題について

3 食生活について

4 生活のリズムについて

5 歯と口の健康について

6 いじめについて

7 不登校について

8 心の健康について

9 飲酒について

10 喫煙について

11 薬物乱用防止について

12 エイズについて

13 性に関することについて

14 安全・危機管理について

15 生活習慣病について

16 感染症・食中毒の予防について

17 体力づくりについて

18 環境衛生について

19 その他

中等教育学校

57.2%

80.4%

35.6%

14.6%

49.2%

1.4%

2.5%

12.0%

0.7%

1.5%

3.9%

0.1%

12.8%

31.7%

15.4%

40.8%

9.9%

45.9%

35.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 学校教育目標と年間計画・活動計画について

2 自校の学校保健の課題について

3 食生活について

4 生活のリズムについて

5 歯と口の健康について

6 いじめについて

7 不登校について

8 心の健康について

9 飲酒について

10 喫煙について

11 薬物乱用防止について

12 エイズについて

13 性に関することについて

14 安全・危機管理について

15 生活習慣病について

16 感染症・食中毒の予防について

17 体力づくりについて

18 環境衛生について

19 その他

特別支援学校

22

6706384_本文14Q.indd   22 2016/03/24   12:53:22



60.0%

84.0%

32.0%

28.0%

32.0%

0.0%

12.0%

48.0%

0.0%

0.0%

4.0%

4.0%

4.0%

28.0%

4.0%

40.0%

24.0%

60.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 学校教育目標と年間計画・活動計画について

2 自校の学校保健の課題について

3 食生活について

4 生活のリズムについて

5 歯と口の健康について

6 いじめについて

7 不登校について

8 心の健康について

9 飲酒について

10 喫煙について

11 薬物乱用防止について

12 エイズについて

13 性に関することについて

14 安全・危機管理について

15 生活習慣病について

16 感染症・食中毒の予防について

17 体力づくりについて

18 環境衛生について

19 その他

中等教育学校

57.2%

80.4%

35.6%

14.6%

49.2%

1.4%

2.5%

12.0%

0.7%

1.5%

3.9%

0.1%

12.8%

31.7%

15.4%

40.8%

9.9%

45.9%

35.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 学校教育目標と年間計画・活動計画について

2 自校の学校保健の課題について

3 食生活について

4 生活のリズムについて

5 歯と口の健康について

6 いじめについて

7 不登校について

8 心の健康について

9 飲酒について

10 喫煙について

11 薬物乱用防止について

12 エイズについて

13 性に関することについて

14 安全・危機管理について

15 生活習慣病について

16 感染症・食中毒の予防について

17 体力づくりについて

18 環境衛生について

19 その他

特別支援学校

図Ⅱ-10　校種別学校保健委員会で協議した内容

　「学校保健委員会で協議した内容はどのようなことでしたか」の問いに対して、どの校種でも「自校の
学校保健の課題について」が最も多く、小学校で71.9％、中学校72.1％、高等学校84.5％、中等教育学校
84.0％、特別支援学校80.4％となっている。
　どの校種でも「歯と口の健康」は高い割合で取り上げられている。小学校・中学校では、「生活のリズ
ム」「食生活」「体力つくり」等の割合も高い。
　中学校、高等学校、中等教育学校では「心の健康について」協議する学校が増えており、高等学校・
中等教育学校・特別支援学校では、「感染症・食中毒の予防」、「環境衛生」、「安全・危機管理」につい
ても多くなっている。発達の段階において課題とする内容が変化していることが分かる。

Ⅱ　学校調査結果
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⑪　学校保健委員会の運営や内容の工夫

問１2　学校保健委員会の運営や内容の工夫についてご回答下さい。（複数回答可） 

18.0%

66.9%

9.6%

39.4%

39.8%

27.1%

29.5%

16.3%

13.0%

17.9%

62.2%

34.3%

37.1%

6.2%

29.8%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 年間の学校保健委員会が適切に実施されるための運営

会議等を実施し、一年間の計画を作成した

2 学校医等や関係機関が参加しやすい時間帯で設定した

3 食物アレルギー対応委員会や衛生委員会等、他の委員

会と同日開催にした

4 各回の学校保健委員会の運営案を作成し、事前打ち合わ

せや役割分担を行った

5 保護者が参加しやすいよう広報活動をした

6 関心の高い内容の講演などを実施したり、拡大学校保健

委員会にしたりして多くの保護者等が参加できるようにした

7 委員会に専門家の参加を要請した

8 内容に応じて参加者を決めるようにした

9 グループワークを入れ、参加者が意見を言いやすいよう工

夫した

10 参加者が体験できる内容にした

11 学校の実態が分かるような調査内容を入れた

12 事前の調査や準備を念入りに行った

13 これまでの開催状況や課題を把握し、改善に役立てた

14 委員が校外の研修に参加した

15 反省事項や課題を整理し、記録して、円滑な引き継ぎを

行った

16 その他

小学校

17.0%

64.2%

8.2%

33.6%

24.3%

20.8%

24.1%

18.5%

10.9%

13.7%

57.2%

33.5%

32.4%

4.5%

23.7%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 年間の学校保健委員会が適切に実施されるための運営

会議等を実施し、一年間の計画を作成した

2 学校医等や関係機関が参加しやすい時間帯で設定した

3 食物アレルギー対応委員会や衛生委員会等、他の委員

会と同日開催にした

4 各回の学校保健委員会の運営案を作成し、事前打ち合わ

せや役割分担を行った

5 保護者が参加しやすいよう広報活動をした

6 関心の高い内容の講演などを実施したり、拡大学校保健

委員会にしたりして多くの保護者等が参加できるようにした

7 委員会に専門家の参加を要請した

8 内容に応じて参加者を決めるようにした

9 グループワークを入れ、参加者が意見を言いやすいよう工

夫した

10 参加者が体験できる内容にした

11 学校の実態が分かるような調査内容を入れた

12 事前の調査や準備を念入りに行った

13 これまでの開催状況や課題を把握し、改善に役立てた

14 委員が校外の研修に参加した

15 反省事項や課題を整理し、記録して、円滑な引き継ぎを

行った

16 その他

中学校
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17.0%

83.0%

27.4%

31.2%

6.9%

5.4%

10.9%

8.6%

1.2%

3.3%

60.1%

34.0%

33.2%

4.3%

34.2%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 年間の学校保健委員会が適切に実施されるための運営

会議等を実施し、一年間の計画を作成した

2 学校医等や関係機関が参加しやすい時間帯で設定した

3 食物アレルギー対応委員会や衛生委員会等、他の委員

会と同日開催にした

4 各回の学校保健委員会の運営案を作成し、事前打ち合わ

せや役割分担を行った

5 保護者が参加しやすいよう広報活動をした

6 関心の高い内容の講演などを実施したり、拡大学校保健

委員会にしたりして多くの保護者等が参加できるようにした

7 委員会に専門家の参加を要請した

8 内容に応じて参加者を決めるようにした

9 グループワークを入れ、参加者が意見を言いやすいよう工

夫した

10 参加者が体験できる内容にした

11 学校の実態が分かるような調査内容を入れた

12 事前の調査や準備を念入りに行った

13 これまでの開催状況や課題を把握し、改善に役立てた

14 委員が校外の研修に参加した

15 反省事項や課題を整理し、記録して、円滑な引き継ぎを

行った

16 その他

高等学校

16.0%

76.0%

32.0%

40.0%

4.0%

8.0%

8.0%

8.0%

4.0%

4.0%

60.0%

48.0%

40.0%

12.0%

28.0%

12.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 年間の学校保健委員会が適切に実施されるための運営

会議等を実施し、一年間の計画を作成した

2 学校医等や関係機関が参加しやすい時間帯で設定した

3 食物アレルギー対応委員会や衛生委員会等、他の委員

会と同日開催にした

4 各回の学校保健委員会の運営案を作成し、事前打ち合わ

せや役割分担を行った

5 保護者が参加しやすいよう広報活動をした

6 関心の高い内容の講演などを実施したり、拡大学校保健

委員会にしたりして多くの保護者等が参加できるようにした

7 委員会に専門家の参加を要請した

8 内容に応じて参加者を決めるようにした

9 グループワークを入れ、参加者が意見を言いやすいよう工

夫した

10 参加者が体験できる内容にした

11 学校の実態が分かるような調査内容を入れた

12 事前の調査や準備を念入りに行った

13 これまでの開催状況や課題を把握し、改善に役立てた

14 委員が校外の研修に参加した

15 反省事項や課題を整理し、記録して、円滑な引き継ぎを

行った

16 その他

中等教育学校
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19.9%

75.7%

24.0%

48.2%

17.7%

16.2%

16.2%

15.6%

2.1%

7.2%

50.8%

33.8%

42.7%

7.2%

45.3%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 年間の学校保健委員会が適切に実施されるための運営

会議等を実施し、一年間の計画を作成した

2 学校医等や関係機関が参加しやすい時間帯で設定した

3 食物アレルギー対応委員会や衛生委員会等、他の委員

会と同日開催にした

4 各回の学校保健委員会の運営案を作成し、事前打ち合わ

せや役割分担を行った

5 保護者が参加しやすいよう広報活動をした

6 関心の高い内容の講演などを実施したり、拡大学校保健

委員会にしたりして多くの保護者等が参加できるようにした

7 委員会に専門家の参加を要請した

8 内容に応じて参加者を決めるようにした

9 グループワークを入れ、参加者が意見を言いやすいよう工

夫した

10 参加者が体験できる内容にした

11 学校の実態が分かるような調査内容を入れた

12 事前の調査や準備を念入りに行った

13 これまでの開催状況や課題を把握し、改善に役立てた

14 委員が校外の研修に参加した

15 反省事項や課題を整理し、記録して、円滑な引き継ぎを

行った

16 その他

特別支援学校

図Ⅱ-11　校種別学校保健委員会の運営や内容の工夫

　「学校保健委員会の運営や内容の工夫についてご回答下さい」の問いに対して、全体で見ると、「学校
医等や関係機関が参加しやすい時間帯で設定した」71.6％、「学校の実態が分かるような調査内容を入れ
た」59.2％となっておりどの校種でも高くなっている。
　また、「各回の学校保健委員会の運営案を作成し事前打ち合わせや役割分担を行った」「これまでの開
催状況や課題を把握し、改善に役立てた」「事前の調査や準備を念入りに行った」「反省事項や課題を整
理し、円滑な引き継ぎを行った」は３割以上で有り、これまでの課題を整理し運営案の作成をするなど
念入りな準備をしている様子がうかがえる結果となった。
　校種別に見ると、小学校、中学校、特別支援学校では「保護者が参加しやすいよう広報活動をした」「関
心の高い内容の講演などを実施したり、拡大学校保健委員会にしたりして多くの保護者が参加できるよ
うにした」と回答した学校が多く保護者の参加が多くなるための工夫をしている学校が多い。
　また、「参加者が体験できる内容にした」「グループワークを入れ、参加者が意見を言いやすいよう工
夫した」と回答した学校は他校種に比べて小学校・中学校が多くなっている。
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⑫　学校保健委員会の事後活動と評価

問１3　学校保健委員会の事後活動と評価についてご回答下さい。（複数回答可）

34.9%

22.7%

37.9%

25.8%

61.0%

27.6%

11.8%

17.9%

21.3%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 参加者にアンケートをとり評価に活用した

2 学校保健委員会後に運営会議や保健部内会議等で

事後評価を行い、次回に生かした

3 学校保健委員会だより等により全校の児童生徒や保

護者に伝わる工夫をした

4 学校保健委員会の内容を保健集会や学級での指導

等で伝わる工夫をした

5 保健だよりに学校保健委員会の内容を入れるよう工

夫した

6 学校だより等に学校保健委員会の内容を入れるよう

工夫した

7 PTA広報等により家庭に伝わる工夫をした

8 学級懇談会等で話題にし、課題について話し合った

9 児童生徒保健委員会で課題解決に取り組むようにし

た

10 地域保健でも、委員会の成果等を活用し、具体的に

取り組むようにした

小学校

30.6%

26.5%

33.2%

20.7%

58.1%

23.8%

8.0%

7.8%

26.9%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 参加者にアンケートをとり評価に活用した

2 学校保健委員会後に運営会議や保健部内会議等で

事後評価を行い、次回に生かした

3 学校保健委員会だより等により全校の児童生徒や保

護者に伝わる工夫をした

4 学校保健委員会の内容を保健集会や学級での指導

等で伝わる工夫をした

5 保健だよりに学校保健委員会の内容を入れるよう工

夫した

6 学校だより等に学校保健委員会の内容を入れるよう

工夫した

7 PTA広報等により家庭に伝わる工夫をした

8 学級懇談会等で話題にし、課題について話し合った

9 児童生徒保健委員会で課題解決に取り組むようにし

た

10 地域保健でも、委員会の成果等を活用し、具体的に

取り組むようにした

中学校

6.4%

60.0%

11.5%

13.2%

41.3%

3.9%

6.1%

1.8%

20.0%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 参加者にアンケートをとり評価に活用した

2 学校保健委員会後に運営会議や保健部内会議等で

事後評価を行い、次回に生かした

3 学校保健委員会だより等により全校の児童生徒や保

護者に伝わる工夫をした

4 学校保健委員会の内容を保健集会や学級での指導

等で伝わる工夫をした

5 保健だよりに学校保健委員会の内容を入れるよう工

夫した

6 学校だより等に学校保健委員会の内容を入れるよう

工夫した

7 PTA広報等により家庭に伝わる工夫をした

8 学級懇談会等で話題にし、課題について話し合った

9 児童生徒保健委員会で課題解決に取り組むようにし

た

10 地域保健でも、委員会の成果等を活用し、具体的に

取り組むようにした

高等学校

Ⅱ　学校調査結果
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30.6%

26.5%

33.2%

20.7%

58.1%

23.8%

8.0%

7.8%

26.9%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 参加者にアンケートをとり評価に活用した

2 学校保健委員会後に運営会議や保健部内会議等で

事後評価を行い、次回に生かした

3 学校保健委員会だより等により全校の児童生徒や保

護者に伝わる工夫をした

4 学校保健委員会の内容を保健集会や学級での指導

等で伝わる工夫をした

5 保健だよりに学校保健委員会の内容を入れるよう工

夫した

6 学校だより等に学校保健委員会の内容を入れるよう

工夫した

7 PTA広報等により家庭に伝わる工夫をした

8 学級懇談会等で話題にし、課題について話し合った

9 児童生徒保健委員会で課題解決に取り組むようにし

た

10 地域保健でも、委員会の成果等を活用し、具体的に

取り組むようにした

中学校

6.4%

60.0%

11.5%

13.2%

41.3%

3.9%

6.1%

1.8%

20.0%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 参加者にアンケートをとり評価に活用した

2 学校保健委員会後に運営会議や保健部内会議等で

事後評価を行い、次回に生かした

3 学校保健委員会だより等により全校の児童生徒や保

護者に伝わる工夫をした

4 学校保健委員会の内容を保健集会や学級での指導

等で伝わる工夫をした

5 保健だよりに学校保健委員会の内容を入れるよう工

夫した

6 学校だより等に学校保健委員会の内容を入れるよう

工夫した

7 PTA広報等により家庭に伝わる工夫をした

8 学級懇談会等で話題にし、課題について話し合った

9 児童生徒保健委員会で課題解決に取り組むようにし

た

10 地域保健でも、委員会の成果等を活用し、具体的に

取り組むようにした

高等学校

12.5%

54.2%

25.0%

8.3%

62.5%

8.3%

0.0%

4.2%

25.0%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 参加者にアンケートをとり評価に活用した

2 学校保健委員会後に運営会議や保健部内会議等で

事後評価を行い、次回に生かした

3 学校保健委員会だより等により全校の児童生徒や保

護者に伝わる工夫をした

4 学校保健委員会の内容を保健集会や学級での指導

等で伝わる工夫をした

5 保健だよりに学校保健委員会の内容を入れるよう工

夫した

6 学校だより等に学校保健委員会の内容を入れるよう

工夫した

7 PTA広報等により家庭に伝わる工夫をした

8 学級懇談会等で話題にし、課題について話し合った

9 児童生徒保健委員会で課題解決に取り組むようにし

た

10 地域保健でも、委員会の成果等を活用し、具体的に

取り組むようにした

中等教育学校

16.5%

56.9%

20.8%

15.3%

50.9%

5.5%

4.9%

4.1%

5.1%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 参加者にアンケートをとり評価に活用した

2 学校保健委員会後に運営会議や保健部内会議等で

事後評価を行い、次回に生かした

3 学校保健委員会だより等により全校の児童生徒や保

護者に伝わる工夫をした

4 学校保健委員会の内容を保健集会や学級での指導

等で伝わる工夫をした

5 保健だよりに学校保健委員会の内容を入れるよう工

夫した

6 学校だより等に学校保健委員会の内容を入れるよう

工夫した

7 PTA広報等により家庭に伝わる工夫をした

8 学級懇談会等で話題にし、課題について話し合った

9 児童生徒保健委員会で課題解決に取り組むようにし

た

10 地域保健でも、委員会の成果等を活用し、具体的に

取り組むようにした

特別支援学校
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12.5%

54.2%

25.0%

8.3%

62.5%

8.3%

0.0%

4.2%

25.0%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 参加者にアンケートをとり評価に活用した

2 学校保健委員会後に運営会議や保健部内会議等で

事後評価を行い、次回に生かした

3 学校保健委員会だより等により全校の児童生徒や保

護者に伝わる工夫をした

4 学校保健委員会の内容を保健集会や学級での指導

等で伝わる工夫をした

5 保健だよりに学校保健委員会の内容を入れるよう工

夫した

6 学校だより等に学校保健委員会の内容を入れるよう

工夫した

7 PTA広報等により家庭に伝わる工夫をした

8 学級懇談会等で話題にし、課題について話し合った

9 児童生徒保健委員会で課題解決に取り組むようにし

た

10 地域保健でも、委員会の成果等を活用し、具体的に

取り組むようにした

中等教育学校

16.5%

56.9%

20.8%

15.3%

50.9%

5.5%

4.9%

4.1%

5.1%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 参加者にアンケートをとり評価に活用した

2 学校保健委員会後に運営会議や保健部内会議等で

事後評価を行い、次回に生かした

3 学校保健委員会だより等により全校の児童生徒や保

護者に伝わる工夫をした

4 学校保健委員会の内容を保健集会や学級での指導

等で伝わる工夫をした

5 保健だよりに学校保健委員会の内容を入れるよう工

夫した

6 学校だより等に学校保健委員会の内容を入れるよう

工夫した

7 PTA広報等により家庭に伝わる工夫をした

8 学級懇談会等で話題にし、課題について話し合った

9 児童生徒保健委員会で課題解決に取り組むようにし

た

10 地域保健でも、委員会の成果等を活用し、具体的に

取り組むようにした

特別支援学校

図Ⅱ-12　校種別学校保健委員会の事後活動と評価

　「学校保健委員会の事後活動と評価についてご回答下さい」の問いに対して、全体では、「保健だより
に学校保健委員会の内容を入れるよう工夫した」と回答した学校が最も多く54.5％となっており、どの
校種でも割合の高い結果となっている。校種別に見ると高等学校、中等教育学校、特別支援学校では、「学
校保健委員会後に運営会議や保健部内会議等で事後評価を行い次回に生かした」と回答した割合が小中
学校に比べて高くなっている。
　「学校保健委員会だより等により全校に児童生徒や保護者に伝わる工夫をした」「学校だより等に学校
保健委員会の内容を入れるよう工夫した」「参加者にアンケートをとり評価に活用した」と回答した学校
の割合は小学校で最も高く次いで中学校でありその他の校種に比べて高い結果となった。

Ⅱ　学校調査結果
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⑬　学校保健委員会の成果

問１4　学校保健委員会の成果について該当する番号に「○」をつけて下さい。

7.4%

32.2%

22.2%

14.8%

8.6%

16.3%

11.0%

30.6%

7.9%

13.1%

62.4%

61.5%

64.7%

56.1%

62.7%

64.4%

60.5%

47.1%

33.9%

44.4%

28.0%

6.1%

12.6%

26.6%

27.2%

18.4%

26.4%

17.6%

44.1%

35.6%

2.2%

0.2%

0.4%

2.6%

1.4%

0.8%

2.1%

4.8%

14.1%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）学校保健計画が改善され、学校保健活動が活発に

なった

（2）学校保健の課題を共有することで校内の共通理解が

深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師との連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発になった

小学校

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

5.4%

23.5%

13.6%

13.3%

6.7%

8.8%

8.3%

27.6%

7.4%

14.0%

57.3%

66.5%

67.9%

55.3%

56.8%

58.6%

51.7%

49.8%

33.4%

43.6%

34.2%

9.6%

17.7%

29.7%

35.1%

30.5%

36.3%

18.2%

44.6%

35.4%

3.1%

0.4%

0.8%

1.7%

1.5%

2.1%

3.7%

4.3%

14.6%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）学校保健計画が改善され、学校保健活動が活発に

なった

（2）学校保健の課題を共有することで校内の共通理解が

深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師との連携が深まっ

た

（9）地域の保健機関等関係機関との連携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発になった

中学校

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない
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7.2%

26.5%

14.0%

6.3%

5.1%

6.9%

6.7%

40.8%

5.0%

10.7%

63.5%

64.7%

66.3%

49.6%

49.5%

45.8%

45.7%

50.4%

23.3%

37.7%

27.6%

8.2%

18.6%

40.7%

42.1%

42.1%

40.8%

8.2%

46.9%

40.1%

1.7%

0.6%

1.2%

3.4%

3.4%

5.2%

6.7%

0.7%

24.8%

11.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）学校保健計画が改善され、学校保健活動が活発に

なった

（2）学校保健の課題を共有することで校内の共通理解が

深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師との連携が深まっ

た

（9）地域の保健機関等関係機関との連携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発になった

高等学校

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

8.7%

37.5%

25.0%

20.8%

8.3%

8.3%

8.3%

45.8%

8.3%

12.5%

69.6%

54.2%

54.2%

50.0%

62.5%

45.8%

41.7%

37.5%

16.7%

41.7%

13.0%

8.3%

16.7%

20.8%

20.8%

33.3%

25.0%

8.3%

45.8%

20.8%

8.7%

4.2%

8.3%

8.3%

12.5%

25.0%

8.3%

29.2%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）学校保健計画が改善され、学校保健活動が活発に

なった

（2）学校保健の課題を共有することで校内の共通理解が

深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師との連携が深まっ

た

（9）地域の保健機関等関係機関との連携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発になった

中等教育学校

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

Ⅱ　学校調査結果
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8.4%

33.7%

16.9%

5.2%

7.0%

11.9%

13.4%

41.8%

4.9%

3.2%

68.2%

60.9%

68.2%

41.5%

55.7%

58.3%

53.6%

44.6%

20.1%

20.1%

21.6%

5.3%

14.4%

45.2%

33.2%

27.7%

28.9%

10.9%

50.4%

42.0%

1.8%

0.1%

0.4%

8.1%

4.1%

2.1%

4.1%

2.6%

24.7%

34.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）学校保健計画が改善され、学校保健活動が活発に

なった

（2）学校保健の課題を共有することで校内の共通理解が

深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師との連携が深まっ

た

（9）地域の保健機関等関係機関との連携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発になった

特別支援学校

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

図Ⅱ-13　校種別学校保健委員会の成果

　「学校保健委員会の成果について該当する番号に○をつけて下さい」の問いに対して、全体では、「そ
う思う」と回答した学校の割合が最も高かったのは「学校医、学校歯科医、学校薬剤師との連携が深まっ
た」で34.1％であり、「ややそう思う」と合計すると82.1％となっている。
　「学校保健の課題を共有することで校内の共通理解が深まった」が「そう思う」29.5％「ややそう思う」
63.0％で合計92.5％となっている。「教職員の学校保健に関する意識が高まった」もどの校種でも高くなっ
ている。小学校では「子どもの健康に関する保護者の意識が高まった」が「そう思う」16.3％、「ややそ
う思う」64.4％で合計して80.7％と他校種に比べて高くなっている。
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⑭　学校保健委員会の課題

問１5　学校保健委員会の課題についてご回答下さい。（複数回答可）

63.1%

13.8%

26.3%

4.7%

33.3%

47.0%

27.8%

16.5%

8.0%

16.6%

11.1%

3.0%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 開催時間の設定や時間の確保が難しい

2 関係機関の協力が得られにくい

3 一部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい

4 地域の協力が得られにくい

5 参加者が集まらない

6 議題や進め方がマンネリ化してきている

7 児童生徒保健委員会への指導時間の確保が難しい

8 なかなか意欲が高まらず、実践につながらない

9 評価が適切に行われず、改善につながらない

10 見通しを持った活動になっていない

11 予算の確保が難しい

12 反省事項や課題が整理、記録されず、円滑な引き継

ぎができなかった

13 その他

小学校

 

65.6%

14.5%

31.6%

4.2%

30.7%

46.7%

29.0%

18.4%

12.1%

22.3%

7.4%

3.7%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 開催時間の設定や時間の確保が難しい

2 関係機関の協力が得られにくい

3 一部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい

4 地域の協力が得られにくい

5 参加者が集まらない

6 議題や進め方がマンネリ化してきている

7 児童生徒保健委員会への指導時間の確保が難しい

8 なかなか意欲が高まらず、実践につながらない

9 評価が適切に行われず、改善につながらない

10 見通しを持った活動になっていない

11 予算の確保が難しい

12 反省事項や課題が整理、記録されず、円滑な引き継

ぎができなかった

13 その他

中学校

67.4%

9.2%

26.7%

4.7%

14.1%

51.1%

23.7%

13.2%

7.8%

13.5%

4.9%

3.3%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 開催時間の設定や時間の確保が難しい

2 関係機関の協力が得られにくい

3 一部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい

4 地域の協力が得られにくい

5 参加者が集まらない

6 議題や進め方がマンネリ化してきている

7 児童生徒保健委員会への指導時間の確保が難しい

8 なかなか意欲が高まらず、実践につながらない

9 評価が適切に行われず、改善につながらない

10 見通しを持った活動になっていない

11 予算の確保が難しい

12 反省事項や課題が整理、記録されず、円滑な引き継

ぎができなかった

13 その他

高等学校

Ⅱ　学校調査結果
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65.6%

14.5%

31.6%

4.2%

30.7%

46.7%

29.0%

18.4%

12.1%

22.3%

7.4%

3.7%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 開催時間の設定や時間の確保が難しい

2 関係機関の協力が得られにくい

3 一部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい

4 地域の協力が得られにくい

5 参加者が集まらない

6 議題や進め方がマンネリ化してきている

7 児童生徒保健委員会への指導時間の確保が難しい

8 なかなか意欲が高まらず、実践につながらない

9 評価が適切に行われず、改善につながらない

10 見通しを持った活動になっていない

11 予算の確保が難しい

12 反省事項や課題が整理、記録されず、円滑な引き継

ぎができなかった

13 その他

中学校

67.4%

9.2%

26.7%

4.7%

14.1%

51.1%

23.7%

13.2%

7.8%

13.5%

4.9%

3.3%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 開催時間の設定や時間の確保が難しい

2 関係機関の協力が得られにくい

3 一部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい

4 地域の協力が得られにくい

5 参加者が集まらない

6 議題や進め方がマンネリ化してきている

7 児童生徒保健委員会への指導時間の確保が難しい

8 なかなか意欲が高まらず、実践につながらない

9 評価が適切に行われず、改善につながらない

10 見通しを持った活動になっていない

11 予算の確保が難しい

12 反省事項や課題が整理、記録されず、円滑な引き継

ぎができなかった

13 その他

高等学校

58.3%

4.2%

29.2%

0.0%

8.3%

41.7%

25.0%

0.0%

12.5%

16.7%

4.2%

0.0%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 開催時間の設定や時間の確保が難しい

2 関係機関の協力が得られにくい

3 一部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい

4 地域の協力が得られにくい

5 参加者が集まらない

6 議題や進め方がマンネリ化してきている

7 児童生徒保健委員会への指導時間の確保が難しい

8 なかなか意欲が高まらず、実践につながらない

9 評価が適切に行われず、改善につながらない

10 見通しを持った活動になっていない

11 予算の確保が難しい

12 反省事項や課題が整理、記録されず、円滑な引き継

ぎができなかった

13 その他

中等教育学校

63.0%

9.3%

22.5%

6.2%

14.5%

47.8%

13.2%

7.2%

8.0%

12.0%

5.8%

2.5%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 開催時間の設定や時間の確保が難しい

2 関係機関の協力が得られにくい

3 一部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい

4 地域の協力が得られにくい

5 参加者が集まらない

6 議題や進め方がマンネリ化してきている

7 児童生徒保健委員会への指導時間の確保が難しい

8 なかなか意欲が高まらず、実践につながらない

9 評価が適切に行われず、改善につながらない

10 見通しを持った活動になっていない

11 予算の確保が難しい

12 反省事項や課題が整理、記録されず、円滑な引き継

ぎができなかった

13 その他

特別支援学校
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58.3%

4.2%

29.2%

0.0%

8.3%

41.7%

25.0%

0.0%

12.5%

16.7%

4.2%

0.0%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 開催時間の設定や時間の確保が難しい

2 関係機関の協力が得られにくい

3 一部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい

4 地域の協力が得られにくい

5 参加者が集まらない

6 議題や進め方がマンネリ化してきている

7 児童生徒保健委員会への指導時間の確保が難しい

8 なかなか意欲が高まらず、実践につながらない

9 評価が適切に行われず、改善につながらない

10 見通しを持った活動になっていない

11 予算の確保が難しい

12 反省事項や課題が整理、記録されず、円滑な引き継

ぎができなかった

13 その他

中等教育学校

63.0%

9.3%

22.5%

6.2%

14.5%

47.8%

13.2%

7.2%

8.0%

12.0%

5.8%

2.5%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 開催時間の設定や時間の確保が難しい

2 関係機関の協力が得られにくい

3 一部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい

4 地域の協力が得られにくい

5 参加者が集まらない

6 議題や進め方がマンネリ化してきている

7 児童生徒保健委員会への指導時間の確保が難しい

8 なかなか意欲が高まらず、実践につながらない

9 評価が適切に行われず、改善につながらない

10 見通しを持った活動になっていない

11 予算の確保が難しい

12 反省事項や課題が整理、記録されず、円滑な引き継

ぎができなかった

13 その他

特別支援学校

 
図Ⅱ-１4　校種別学校保健委員会の課題

　「学校保健委員会の課題についてご回答下さい」の問いに対して、全体では、「開催時間の設定や時間
の確保が難しい」が64.6％と最も高く次いで「議題や進め方がマンネリ化してきている」が48.0％となっ
ている。「一部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい」「児童生徒保健委員会の指導時間の確保が
難しい」「参加者が集まらない」も25％以上となっている。多忙な中でのマンネリ化の懸念が明らかとなっ
た。多忙な中で開催するために見通しを持った活動にするための工夫やマンネリ化を防ぐための校種を
超えた情報収集や運営の工夫が望まれる。

Ⅱ　学校調査結果
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⑮　クロス集計の結果

１）「年間の学校保健委員会が適切に実施されるための運営会議等を実施し、一年間の計画を作成した
（問12）」と「学校保健委員会の成果（問14）」との関連

14.7%

35.7%

23.0%

15.5%

11.4%

16.1%

12.8%

37.1%

10.3%

16.6%

70.9%

59.3%

65.6%

60.2%

65.2%

60.9%

58.2%

44.9%

35.9%

44.8%

13.9%

4.9%

11.0%

22.2%

22.1%

22.0%

27.1%

15.6%

42.0%

30.7%

0.5%

0.1%

0.3%

2.1%

1.3%

1.1%

1.9%

2.4%

11.8%

7.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）学校保健計画が改善され、学校保

健活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで

校内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識

が高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が

高まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動

に改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意

識が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深

まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師

との連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との

連携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発

になった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

図Ⅱ-１５　「運営会議等を実施し、１年間の計画を促した学校」と「学校保健委員会の成果」との関連

　「学校保健委員会の運営や内容の工夫についてご回答下さい（問12）」の問いに対して「年間の学校保
健委員会が適切に実施されるための運営会議等を実施し、一年間の計画を作成した」と回答した学校で
は、学校保健委員会の成果として、「学校保健計画が改善され、学校保健活動が活発になった」「学校保
健の課題を共有することで校内の共通理解が深まった」「教職員の学校保健に関する意識が高まった」、「学
校医、学校歯科医、学校薬剤師との連携が深まった」と回答する割合が高く「そう思う」「ややそう思う」
を合わせた割合は８割を超え、中でも「学校保健の課題を共有することで校内の共通理解が深まった」
は９割を超えていることから、学校保健委員会の開催のための運営会議等で年間の計画を作成すること
は、教職員の学校保健に関する意識の向上や共通理解に成果があることが分かった。
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２）「グループワークを入れ、参加者が意見を言いやすいよう工夫した（問12）」と「学校保健委員会
の成果（問14）」との関連

8.9%

34.0%

24.5%

20.2%

10.7%

18.1%

14.3%

26.3%

10.8%

22.5%

65.8%

59.4%

64.8%

59.1%

68.5%

66.7%

61.4%

50.7%

32.6%

46.4%

22.0%

6.3%

10.5%

19.1%

19.6%

14.0%

22.2%

17.7%

42.0%

25.8%

3.3%

0.2%

0.2%

1.6%

1.2%

1.2%

2.1%

5.3%

14.6%

5.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）学校保健計画が改善され、学校保

健活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで

校内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識

が高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が

高まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動

に改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意

識が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深

まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師

との連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との

連携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発

になった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

図Ⅱ-１６　グループワークの導入等と学校保健委員会の成果との関連

　「学校保健委員会の運営や内容の工夫についてご回答下さい（問12）」の問いに対して「グループワー
クを入れ、参加者が意見を言いやすいよう工夫した」と回答した学校では、学校保健委員会の成果として、
「健康に関する児童生徒の意識が高まった」と回答した割合が「そう思う」「ややそう思う」を合わせる
と79.3％となり他の運営や内容の工夫に比べて最も高かった。「児童生徒の健康状態や健康行動に改善が
見られた」「子どもの健康に関する保護者の意識が高まった」も高率となっている。

Ⅱ　学校調査結果
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３）「参加者が体験できる内容にした（問12）」と「学校保健委員会の成果（問14）」との関連

8.1%

33.6%

24.7%

22.8%

10.8%

19.2%

13.9%

25.4%

9.5%

22.1%

59.9%

57.3%

63.2%

54.9%

62.6%

58.8%

57.5%

43.4%

35.1%

38.5%

29.3%
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20.1%

24.7%

20.9%

26.1%

24.7%

41.0%

32.1%

2.7%
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0.3%

2.2%

1.9%

1.1%

2.4%

6.5%

14.3%

7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）学校保健計画が改善され、学校保

健活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで

校内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識

が高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が

高まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動

に改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意

識が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深

まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師

との連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との

連携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発

になった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

図Ⅱ-17　参加者が体験できる内容と学校保健委員会の成果との関連

　「学校保健委員会の運営や内容の工夫についてご回答下さい（問12）」の問いに対して「参加者が体験
できる内容にした」と回答した学校ではやはり、「健康に関する児童生徒の意識が高まった」と回答した
割合が「そう思う」「ややそう思う」を合わせると77.7％となり「児童生徒の健康状態や健康行動に改善
が見られた（73.4）」「子どもの健康に関する保護者の意識が高まった（78.0）」も高率となっている。
　「グループワークを入れ、参加者が意見を言いやすいよう工夫した」「参加者が体験できる内容にした」
などの工夫は小学校、中学校が多かったことから、こうした工夫を他校種も取り入れることで成果につ
ながることが考えられる。
　「子どもの健康に関する保護者の意識が高まった」という視点で見てみると「保護者の意識が高まった」
割合が最も高かったのは「関心の高い内容の講演などを実施したり、各大学校保健委員会にしたりして
多くの保護者が参加できるようにした」であり、「そう思う」「ややそう思う」を合わせて87.2％、次いで
「保護者が参加しやすい広報活動をした（85.6%）」「グループワークを入れ、参加者が意見を言いやすい
よう工夫した（84.8%）」となっている。「保護者の意識が高まった」割合が高いものでは「児童生徒の健
康状態や健康行動に改善が見られた」でも高率となっている。このことから、児童生徒の健康行動に有
効な方法は体験的な活動による自身の気づきの他に保護者の意識を高めることが重要であることが分
かった。

＜小括＞

①　学校保健委員会活動の現状

１）設置及び開催状況等

　学校保健委員会の設置は全体の９割を超え、開催回数も複数回開催している学校が全体の３割を
超えている。

38

6706384_本文14Q.indd   38 2016/03/24   12:53:29



　しかしながら、設置していても開催しなかった学校が全体の8.2％であった。その理由は、「時間
がとれなかった」が5割弱、「保健主事・養護教諭の職務が多忙であった」が約１割と学校の多忙さ
が出ている結果となった。その他には、「教職員保健部会を定期的に行っているため必要性がなかっ
た」「小規模校なので細やかに個別対応できるので必要性がなかった」「学校保健上の課題がない」
が挙げられていた。

２）構成及び人数

　学校保健委員会の構成人数は、全体では「10～19人」が36.9％と最も多く、小学校では、「30人以上」
が33.6％と最も多かった。
　学校保健委員会の構成員は、全体で校長・教頭等、養護教諭、保健主事、学校医・学校歯科医・
学校薬剤師が高率である。保護者は、どの校種でも６割以上、その中でも小学校では８割以上となっ
ており、構成員として位置づけられてきていることが分かるが、スクールカウンセラー・スクールソー
シャルワーカー・保健所・保健センター・医療関係者等、自治会・商店会・地域住民・ボランティ
ア等、近隣の学校の参加が低率である。専門家や地域の学校関係者の参加が望まれる。

３）開催回数、月、開催時間帯等

　学校保健委員会の開催回数は、全体では１回が約６割と最も高く、２回以上が約３割となっている。
校種別に見ると高等学校では１回が約７割と高く、開催しなかったも約１割となっている。一方、
特別支援学校は複数回開催する学校が約５割、小学校でも約４割で複数回開催している。
　月別では、全体では、最も多いのは２月が34.5％、次いで７月の20.3％となっている。校種別に見
ると小学校、中学校、特別支援学校では、７月と２月が多くなっているが、高等学校では２月が
38.2％と２月に集中していることが分かる。
　開催時間帯は、全体では「午後の授業時間」が48.5％と最も高く、次いで「放課後」が38.1％となっ
ており、どの校種でも「１時間程度」が最も多い。

４）協議した内容

　協議した内容は、どの校種も「自校の学校保健の課題について」が最も多く、小学校で71.9％、
中学校72.1％、高等学校84.5％、中等教育学校84.0％、特別支援学校80.4％となっている。
　どの校種も「歯と口の健康」が高い割合で取り上げられており、小学校・中学校では、「生活のリ
ズム」「食生活」「体力つくり」等の割合も高い。
　また、中学校、高等学校、中等教育学校では「心の健康について」協議する学校もあり、高等学校、
中等教育学校、特別支援学校では、「感染症・食中毒の予防」、「環境衛生」、「安全・危機管理」に
ついて多くなっており、校種間において課題とする内容が異なることが分かる。

５）運営や内容の工夫

　全体で見ると、「学校医等や関係機関が参加しやすい時間帯で設定した」71.6％、「学校の実態が
分かるような調査内容を入れた」59.2％となっており、どの校種でも高くなっている。
　また、「各回の学校保健委員会の運営案を作成し事前打ち合わせや役割分担を行った」「これまで
の開催状況や課題を把握し、改善に役立てた」「事前の調査や準備を念入りに行った」「反省事項や
課題を整理し、円滑な引き継ぎを行った」は３割以上であり、これまでの課題を整理し運営案の作
成をするなど念入りな準備をしている様子がうかがえる結果となった。校種別に見ると、小学校、
中学校、特別支援学校では「保護者が参加しやすいよう広報活動をした」「関心の高い内容の講演
などを実施したり、拡大学校保健委員会にしたりして多くの保護者が参加できるようにした」と回
答した学校が多く、「参加者が体験できる内容にした」「グループワークを入れ、参加者が意見を言
いやすいよう工夫した」と回答した学校は他校種に比べて小学校・中学校が多くなっている。

Ⅱ　学校調査結果
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６）事後活動と評価

　「学校保健委員会の事後活動と評価についてご回答下さい」の問いに対して、全体では「保健だ
よりに学校保健委員会の内容を入れるよう工夫した」と回答した学校が最も多く54.5％となってお
り、どの校種でも割合の高い結果となっている。校種別に見ると高等学校、中等教育学校、特別支
援学校では、「学校保健委員会後に運営会議や保健部内会議等で事後評価を行い次回に生かした」
と回答した割合が小学校、中学校に比べて高くなっている。

②　学校保健委員会の成果

　全体では、「そう思う」と回答した学校の割合が最も高かったのは「学校医・学校歯科医・学校薬剤
師との連携が深まった」で３割強であり、「ややそう思う」と合計すると８割以上となっている。「学
校保健の課題を共有することで校内の共通理解が深まった」が「そう思う」「ややそう思う」で合計９
割強となっている。他にも、「教職員の学校保健に関する意識が高まった」もどの校種でも高くなって
おり、小学校では「子どもの健康に関する保護者の意識が高まった」が「そう思う」、「ややそう思う」
を合計して約８割と他校種に比べて高くなっている。
　クロス集計では、「年間の学校保健委員会が適切に実施されるための運営会議等を実施し、一年間
の計画を作成した」、「参加者が体験できる内容にした」「関心の高い内容の講演などを実施したり、各
大学校保健委員会にしたりして多くの保護者が参加できるようにした」「保護者が参加しやすい広報活
動をした」「グループワークを入れ、参加者が意見を言いやすいよう工夫した」などの工夫が、成果に
つながっていることが分かった。　

③　学校保健委員会の課題

　学校保健委員会の課題については、全体では、「開催時間の設定や時間の確保が難しい」が６割強
と最も高く、次いで「議題や進め方がマンネリ化してきている」が約５割となっている。他にも「一
部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい」「児童生徒保健委員会の指導時間の確保が難しい」「参
加者が集まらない」も４分の１以上となっている。多忙な中でのマンネリ化の懸念が明らかとなった。
多忙な中で開催するために見通しを持った活動にするための工夫やマンネリ化を防ぐための校種を超
えた情報収集や運営の工夫が望まれる。
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２．地域学校保健委員会の実施状況等

　平成26年度に地域学校保健委員会を設置していた学校は、小学校318校（12.1％）、中学校163校（12.9％）、
高等学校51校（3.2％）、中等教育学校０校（０％）、特別支援学校19校（2.3％）であった。高等学校と特
別支援学校は対象校数が少なかったため、調査結果への影響を考慮し、本報では小学校と中学校のみの
結果を示した。

①　地域学校保健委員会の設置

問１6　平成26年度に、貴校の地域では、地域学校保健委員会を設置していましたか。

12.1%

12.9%

87.9%

87.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

1 設置していた 2 設置していなかった

図Ⅱ-１８　地域学校保健委員会の設置

　「平成26年度に、貴校の地域では、地域学校保健委員会を設置していましたか」という問いに対して、
「設置していた」と回答した小・中学校は約１割であった。

②　地域学校保健委員会の構成人数

問１7　地域学校保健委員会は何人で構成されていましたか。

 

7.5%

9.2%

18.3%

18.4%

15.6%

17.8%

58.6%

54.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

1 1～9人 2 10～19人 3 20～29人 4 30人～

図Ⅱ-１９　地域学校保健委員会の構成人数

　「地域学校保健委員会は何人で構成されていましたか」という問いに対して、小学校、中学校ともに「30
人以上」が５割を超えていた。

Ⅱ　学校調査結果
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③　地域学校保健委員会の構成員

問１8　地域学校保健委員会の構成員についてご回答下さい。（複数回答可）

95.9%

79.8%

97.5%

52.4%

26.5%

9.8%

70.7%

3.8%

85.5%

4.1%

0.0%

44.2%

0.6%

0.0%

3.2%

49.5%

16.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 地域内の園長・校長・教頭等

2 地域内の保健主事

3 地域内の養護教諭

4 地域内の栄養教諭・学校栄養職員

5 地域内の学級担任・教科担任等

6 地域内の園児・児童生徒（代表）

7 地域内の保護者（代表）

8 学校評議員等

9 地域内の各園・学校の学校医・学校歯科医・学校薬剤師

10 地域内のスクールカウンセラー

11 地域内のスクールソーシャルワーカー等

12 地域内の保健所・保健センター・医療機関等

13 地域内の警察・消防

14 地域内の児童相談所・青少年センター・補導センター等

15 地域内の自治会・商店会・住民・ボランティア等

16 地域内の教育委員会の担当者

17 その他

小学校

95.7%

87.7%

98.2%

57.7%

30.1%

11.7%

70.6%

8.0%

85.3%

1.8%

0.0%

45.4%

2.5%

0.6%

6.7%

44.8%

11.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 地域内の園長・校長・教頭等

2 地域内の保健主事

3 地域内の養護教諭

4 地域内の栄養教諭・学校栄養職員

5 地域内の学級担任・教科担任等

6 地域内の園児・児童生徒（代表）

7 地域内の保護者（代表）

8 学校評議員等

9 地域内の各園・学校の学校医・学校歯科医・学校薬剤師

10 地域内のスクールカウンセラー

11 地域内のスクールソーシャルワーカー等

12 地域内の保健所・保健センター・医療機関等

13 地域内の警察・消防

14 地域内の児童相談所・青少年センター・補導センター等

15 地域内の自治会・商店会・住民・ボランティア等

16 地域内の教育委員会の担当者

17 その他

中学校

図Ⅱ-２0　校種別地域学校保健委員会の構成

　「地域学校保健委員会の構成員について（ご回答下さい）」の問いに対して、「地域内の養護教諭」「地
域内の園長・校長・教頭等」は９割を超え、小学校、中学校ともに主たる構成員であることが示された。
次いで多いものは「地域内の各園・学校の学校医・学校歯科医・学校薬剤師」「地域内の保健主事」で
あり、８割を超えていた。
　「地域内の保護者（代表）」については、小学校、中学校ともに７割を超えたが、「地域内の園児・児童
生徒（代表）」を構成員としていたのは約１割程度であり、組織構成の一員としての位置付けは低い様子
がみられた。
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④　地域学校保健委員会の開催回数

問１９　平成26年度に地域学校保健委員会は何回開催されましたか。

 

51.9%

54.0%

23.6%

25.2%

8.9%

9.2%

11.5%

10.4%

4.1%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

1 1回 2 2回 3 3回 4 4回以上 5 開催しなかった

図Ⅱ-２１　地域学校保健委員会の開催回数

　「平成26年度に地域学校保健委員会は何回開催されましたか」の問いに対して、小学校、中学校ともに
「１回」が５割強で最も多く、「１回」と「２回」の回答を合わせると、小学校75.5％、中学校79.2％で
７割を超えていた。

⑤　開催しなかった理由

問20　開催しなかった理由は、何ですか。（複数回答可）

15.4%

15.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

15.4%

23.1%

7.7%

23.1%

30.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 時間がとれなかった

2 学校保健計画に位置づけられていなかった

3 教職員の意識が高まらず、理解・協力が得られなかっ

た

4 関係機関等の協力が得られなかった

5 保護者の協力が得られなかった

6 保健主事・養護教諭の職務が多忙であった

7 地域における学校保健上の課題がなかった

8 学校保健委員会を定期的に行っているので必要性が

なかった

9 職員保健組織活動（学校保健委員会とは別、保健部

等）を定期的に行っているため、必要性がなかった

10 小規模校なので、細やかに個別対応ができるため必

要性がなかった

11 その他

小学校
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0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 時間がとれなかった

2 学校保健計画に位置づけられていなかった

3 教職員の意識が高まらず、理解・協力が得られなかっ

た

4 関係機関等の協力が得られなかった

5 保護者の協力が得られなかった

6 保健主事・養護教諭の職務が多忙であった

7 地域における学校保健上の課題がなかった

8 学校保健委員会を定期的に行っているので必要性が

なかった

9 職員保健組織活動（学校保健委員会とは別、保健部

等）を定期的に行っているため、必要性がなかった

10 小規模校なので、細やかに個別対応ができるため必

要性がなかった

11 その他

中学校

図Ⅱ-２２　校種別地域学校保健委員会を開催しない理由

　「開催しなかった理由は、何ですか」の問いに対して、小学校では「学校保健委員会を定期的に行って
いるので必要性がなかった」「小規模校なので、細やかに個別対応ができるため必要性がなかった」が約
20％であった。中学校では「職員保健組織活動（学校保健委員会とは別、保健部等）を定期的に行って
いるため、必要性がなかった」が理由として挙げられており、地域学校保健委員会活動を他の関連組織
活動に組み込んだり、委員会活動としてではなく、日頃の活動の中で密に対応したりしている様子がう
かがえた。

⑥　地域学校保健委員会の開催月

問2１　地域学校保健委員会を開催した月を○で囲んで下さい。（複数回答可）

4.0%

16.4%

22.1%

25.5%

15.1%

6.7%

11.1%

24.5%

20.8%

12.1%

27.2%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 平成26年4月

2 平成26年5月

3 平成26年6月

4 平成26年7月

5 平成26年8月

6 平成26年9月

7 平成26年10月

8 平成26年11月

9 平成26年12月

10 平成27年1月

11 平成27年2月

12 平成27年3月

小学校

6.3%

13.8%

21.9%

23.1%

15.6%

6.3%

16.3%

21.3%

23.8%

9.4%

29.4%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 平成26年4月

2 平成26年5月

3 平成26年6月

4 平成26年7月

5 平成26年8月

6 平成26年9月

7 平成26年10月

8 平成26年11月

9 平成26年12月

10 平成27年1月

11 平成27年2月

12 平成27年3月

中学校
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4.0%

16.4%

22.1%

25.5%

15.1%

6.7%

11.1%

24.5%

20.8%

12.1%

27.2%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 平成26年4月

2 平成26年5月

3 平成26年6月

4 平成26年7月

5 平成26年8月

6 平成26年9月

7 平成26年10月

8 平成26年11月

9 平成26年12月

10 平成27年1月

11 平成27年2月

12 平成27年3月

小学校

6.3%

13.8%

21.9%

23.1%

15.6%

6.3%

16.3%

21.3%

23.8%

9.4%

29.4%

6.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 平成26年4月

2 平成26年5月

3 平成26年6月

4 平成26年7月

5 平成26年8月

6 平成26年9月

7 平成26年10月

8 平成26年11月

9 平成26年12月

10 平成27年1月

11 平成27年2月

12 平成27年3月

中学校

図Ⅱ-２３　校種別地域学校保健委員会の開催月

　「地域学校保健委員会を開催した月を○で囲んで下さい」の問いに対して、小学校、中学校ともに最も
多かったのは平成27年２月であった。次いで平成26年６月・７月、同11月・12月の開催が多くみられた。

⑦　地域学校保健委員会の開催時間帯

問22　地域学校保健委員会を開催した時間帯についてご回答下さい。（複数回答可）

3.3%

3.3%

64.5%

26.2%

5.6%

13.3%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 午前の授業時間

2 昼食時休憩時間中

3 午後の授業時間

4 放課後

5 土・日・祝日

6 長期休業中

7 その他

小学校

1.2%

2.5%

55.3%

35.4%

3.7%

12.4%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 午前の授業時間

2 昼食時休憩時間中

3 午後の授業時間

4 放課後

5 土・日・祝日

6 長期休業中

7 その他

中学校
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3.3%

3.3%

64.5%

26.2%

5.6%

13.3%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 午前の授業時間

2 昼食時休憩時間中

3 午後の授業時間

4 放課後

5 土・日・祝日

6 長期休業中

7 その他

小学校

1.2%

2.5%

55.3%

35.4%

3.7%

12.4%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 午前の授業時間

2 昼食時休憩時間中

3 午後の授業時間

4 放課後

5 土・日・祝日

6 長期休業中

7 その他

中学校

図Ⅱ-２4　校種別地域学校保健委員会の開催時間帯

　「地域学校保健委員会を開催した時間帯について回答下さい」の問いに対して、小学校、中学校ともに
「午後の授業時間」が５割を超えて最も多く、次いで「放課後」が３割程度でみられた。

⑧　地域学校保健委員会の一回の平均開催時間

問23　地域学校保健委員会の一回の平均開催時間についてご回答下さい。

38.6%

48.7%

52.3%

47.5%

9.1%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学

校

中学

校

1 1時間程度 2 2時間程度 3 それ以上

 図Ⅱ-２５　校種別地域学校保健委員会の開催時間帯

　「地域学校保健委員会の一回の平均開催時間について回答下さい」の問いに対して、小学校は「２時間
程度」が52.3％で最も多く、次いで「１時間程度」が38.6％であった。中学校では「１時間程度」「２時
間程度」が各々約50％で同程度であった。これらのことから、小・中学校ともに１～２時間程度で開催
している様子がうかがえた。
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⑨　地域学校保健委員会に参加した校種等

問24　貴校も含めて地域学校保健委員会に参加した校種等はどのようになっていましたか。

54.3%

50.6%

32.8%

34.2%

6.1%

5.1%

6.8%

10.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

3 地域内の小学校と中学校

4 地域内の小学校、中学校と保育所・幼稚園

5 地域内の小学校と中学校、高等学校（あるいは中等教育学校）

3、4、5以外

図Ⅱ-２６　地域学校保健委員会に参加した校種等

　「貴校も含めて地域学校保健委員会に参加した校種等はどのようになっていましたか」の問いに対して、
小学校、中学校ともに「地域内の小学校と中学校」が５割を越えて最も多く、「地域内の小学校・中学校
と保育所・幼稚園」を含めると、小・中学校ともに８割強を占めていた。これらのことから、地域学校
保健委員会は中学校区をベースとして組織されているものと考えられる。

⑩　地域学校保健委員会で協議した内容

問25　地域学校保健委員会で協議した内容はどのようなことでしたか。（複数回答可）

47.8%

68.1%

27.6%

32.6%

45.8%

42.9%

2.0%

5.3%

19.6%

2.0%

4.7%

9.0%

0.3%

5.0%

14.0%

19.9%

14.0%

16.6%

12.3%

26.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 地域学校保健委員会目標と年間計画・活動計画について

2 地域の学校保健の課題について

3 地域の学校間の効果的な連携について

4 食生活について

5 生活のリズムについて

6 歯と口の健康について

7 いじめについて

8 不登校について

9 心の健康について

10 飲酒について

11 喫煙について

12 薬物乱用防止について

13 エイズについて

14 性に関することについて

15 安全・危機管理について

16 生活習慣病について

17 感染症・食中毒の予防について

18 体力づくりについて

19 環境衛生について

20 その他

小学校
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52.2%

65.2%

33.5%

41.0%

49.7%

44.7%

1.2%

5.0%

19.9%

2.5%

3.7%

7.5%

0.0%

5.6%

9.9%

23.0%

14.9%

19.3%

11.8%

28.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 地域学校保健委員会目標と年間計画・活動計画について

2 地域の学校保健の課題について

3 地域の学校間の効果的な連携について

4 食生活について

5 生活のリズムについて

6 歯と口の健康について

7 いじめについて

8 不登校について

9 心の健康について

10 飲酒について

11 喫煙について

12 薬物乱用防止について

13 エイズについて

14 性に関することについて

15 安全・危機管理について

16 生活習慣病について

17 感染症・食中毒の予防について

18 体力づくりについて

19 環境衛生について

20 その他

中学校

図Ⅱ-２７　校種別地域学校保健委員会で協議した内容

　「地域学校保健委員会で協議した内容はどのようなことでしたか」の問いに対して、小学校、中学校と
もに、上位２つは「地域の学校保健の課題について」「地域学校保健委員会の目標と年間計画・活動計
画について」であった。この他に取り上げた内容については、小・中学校ともに同様の傾向がみられ、
多かった順に挙げると「生活のリズムについて」「歯と口の健康について」「食生活について」であった。
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⑪　地域学校保健委員会の運営や内容の工夫

問26　地域学校保健委員会の運営や内容の工夫についてご回答下さい。（複数回答可）

52.3%

67.7%

10.0%

54.0%

27.3%

35.7%

16.7%

55.3%

23.0%

18.7%

10.0%

40.3%

31.7%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 年間の地域学校保健委員会が適切に実施されるための

運営会議等を実施し、一年間の計画を作成した

2 学校医等や関係機関が参加しやすい時間帯で設定した

3 地域の行事や会合と同日開催にした

4 各回の地域学校保健委員会の運営案を作成し、事前打ち

合わせや役割分担を行った

5 保護者が参加しやすいよう広報活動をした

6 関心の高い内容の講演を行い、地域の多くの方が参加で

きるように周知した。

7 内容に応じて参加者を決めるようにした

8 地域学校保健委員会の中で当番校を持ち回りとし、一校

に負担が偏らないようにし、継続して開催できるようにした

9 中心になる学校を決め、継続して開催できるようにした

10 グループワークを入れ、参加者が意見を言いやすいよう

工夫した

11 参加者が体験できる内容にした

12 各園・学校の実態が分かるような調査内容を入れた

13 事前の調査や準備を念入りに行った

14 その他

小学校

51.3%

63.1%

6.9%

51.9%

24.4%

29.4%

16.3%

57.5%

24.4%

16.3%

13.8%

46.3%

30.0%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 年間の地域学校保健委員会が適切に実施されるための

運営会議等を実施し、一年間の計画を作成した

2 学校医等や関係機関が参加しやすい時間帯で設定した

3 地域の行事や会合と同日開催にした

4 各回の地域学校保健委員会の運営案を作成し、事前打ち

合わせや役割分担を行った

5 保護者が参加しやすいよう広報活動をした

6 関心の高い内容の講演を行い、地域の多くの方が参加で

きるように周知した。

7 内容に応じて参加者を決めるようにした

8 地域学校保健委員会の中で当番校を持ち回りとし、一校

に負担が偏らないようにし、継続して開催できるようにした

9 中心になる学校を決め、継続して開催できるようにした

10 グループワークを入れ、参加者が意見を言いやすいよう

工夫した

11 参加者が体験できる内容にした

12 各園・学校の実態が分かるような調査内容を入れた

13 事前の調査や準備を念入りに行った

14 その他

中学校

52.3%

67.7%

10.0%

54.0%

27.3%

35.7%

16.7%

55.3%

23.0%

18.7%

10.0%

40.3%

31.7%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 年間の地域学校保健委員会が適切に実施されるための

運営会議等を実施し、一年間の計画を作成した

2 学校医等や関係機関が参加しやすい時間帯で設定した

3 地域の行事や会合と同日開催にした

4 各回の地域学校保健委員会の運営案を作成し、事前打ち

合わせや役割分担を行った

5 保護者が参加しやすいよう広報活動をした

6 関心の高い内容の講演を行い、地域の多くの方が参加で

きるように周知した。

7 内容に応じて参加者を決めるようにした

8 地域学校保健委員会の中で当番校を持ち回りとし、一校

に負担が偏らないようにし、継続して開催できるようにした

9 中心になる学校を決め、継続して開催できるようにした

10 グループワークを入れ、参加者が意見を言いやすいよう

工夫した

11 参加者が体験できる内容にした

12 各園・学校の実態が分かるような調査内容を入れた

13 事前の調査や準備を念入りに行った

14 その他

小学校

51.3%

63.1%

6.9%

51.9%

24.4%

29.4%

16.3%

57.5%

24.4%

16.3%

13.8%

46.3%

30.0%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 年間の地域学校保健委員会が適切に実施されるための

運営会議等を実施し、一年間の計画を作成した

2 学校医等や関係機関が参加しやすい時間帯で設定した

3 地域の行事や会合と同日開催にした

4 各回の地域学校保健委員会の運営案を作成し、事前打ち

合わせや役割分担を行った

5 保護者が参加しやすいよう広報活動をした

6 関心の高い内容の講演を行い、地域の多くの方が参加で

きるように周知した。

7 内容に応じて参加者を決めるようにした

8 地域学校保健委員会の中で当番校を持ち回りとし、一校

に負担が偏らないようにし、継続して開催できるようにした

9 中心になる学校を決め、継続して開催できるようにした

10 グループワークを入れ、参加者が意見を言いやすいよう

工夫した

11 参加者が体験できる内容にした

12 各園・学校の実態が分かるような調査内容を入れた

13 事前の調査や準備を念入りに行った

14 その他

中学校

図Ⅱ-２８　校種別地域学校保健委員会の運営や内容の工夫

　「地域学校保健委員会の運営や内容の工夫について回答下さい」の問いに対して、小学校、中学校と
もに「学校医等や関係機関が参加しやすい時間帯で設定した」が最も多く、小学校67.7％、中学校63.1％

Ⅱ　学校調査結果

49

6706384_本文14Q.indd   49 2016/03/24   12:53:32



であった。次いで工夫として多かった内容は「地域学校保健委員会の中で当番校を持ち回りとし、一校
に負担が偏らないようにし、継続して開催できるようにした」であり、小学校55.3％、中学校57.5%であっ
た。この他、５割を超えるものとしては「年間の地域学校保健委員会が適切に実施されるための運営委
員会等を実施し、一年間の計画を作成した」「各回の地域学校保健委員会の運営案を作成し、事前打ち
合わせや役割分担を行った」であった。これらのことから、小・中学校ともに地域学校保健委員会活動
の充実に向けて、「構成員の参加しやすさ」「運営負担の軽減」「企画などの事前の準備」について工夫を
している様子がうかがえた。

⑫　地域学校保健委員会の事後活動と評価

問27　地域学校保健委員会の事後活動と評価についてご回答下さい。（複数回答可）

 

38.4%

47.8%

39.4%

14.8%

36.0%

7.4%

30.3%

11.8%

4.0%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 参加者にアンケートをとり評価に活用した

2 地域学校保健委員会後に運営会議や保健部内会議

等で事後評価を行い、次回に生かした

3 地域学校保健委員会だより等により、各園・学校の幼

児・児童生徒や保護者に伝わる工夫をした

4 地域学校保健委員会の内容を各園・学校の保健集会

や学級での指導等で伝わる工夫をした

5 保健だより、学校だより等に地域学校保健委員会の

内容を入れるよう工夫をした

6 それぞれの学校等のPTA広報等により家庭に伝わる

工夫をした

7 それぞれの学校等で話題にし、課題について話し合っ

た

8 それぞれの学校の児童生徒保健委員会で課題解決

に取り組むようにした

9 公民館だよりや児童館だより等地域への広報活動を

行った

10 その他

小学校

31.4%

38.4%

44.0%

21.4%

44.7%

9.4%

29.6%

18.9%

3.1%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 参加者にアンケートをとり評価に活用した

2 地域学校保健委員会後に運営会議や保健部内会議

等で事後評価を行い、次回に生かした

3 地域学校保健委員会だより等により、各園・学校の幼

児・児童生徒や保護者に伝わる工夫をした

4 地域学校保健委員会の内容を各園・学校の保健集会

や学級での指導等で伝わる工夫をした

5 保健だより、学校だより等に地域学校保健委員会の

内容を入れるよう工夫をした

6 それぞれの学校等のPTA広報等により家庭に伝わる

工夫をした

7 それぞれの学校等で話題にし、課題について話し合っ

た

8 それぞれの学校の児童生徒保健委員会で課題解決

に取り組むようにした

9 公民館だよりや児童館だより等地域への広報活動を

行った

10 その他

中学校

38.4%

47.8%

39.4%

14.8%

36.0%

7.4%

30.3%

11.8%

4.0%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 参加者にアンケートをとり評価に活用した

2 地域学校保健委員会後に運営会議や保健部内会議

等で事後評価を行い、次回に生かした

3 地域学校保健委員会だより等により、各園・学校の幼

児・児童生徒や保護者に伝わる工夫をした

4 地域学校保健委員会の内容を各園・学校の保健集会

や学級での指導等で伝わる工夫をした

5 保健だより、学校だより等に地域学校保健委員会の

内容を入れるよう工夫をした

6 それぞれの学校等のPTA広報等により家庭に伝わる

工夫をした

7 それぞれの学校等で話題にし、課題について話し合っ

た

8 それぞれの学校の児童生徒保健委員会で課題解決

に取り組むようにした

9 公民館だよりや児童館だより等地域への広報活動を

行った

10 その他

小学校

31.4%

38.4%

44.0%

21.4%

44.7%

9.4%

29.6%

18.9%

3.1%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 参加者にアンケートをとり評価に活用した

2 地域学校保健委員会後に運営会議や保健部内会議

等で事後評価を行い、次回に生かした

3 地域学校保健委員会だより等により、各園・学校の幼

児・児童生徒や保護者に伝わる工夫をした

4 地域学校保健委員会の内容を各園・学校の保健集会

や学級での指導等で伝わる工夫をした

5 保健だより、学校だより等に地域学校保健委員会の

内容を入れるよう工夫をした

6 それぞれの学校等のPTA広報等により家庭に伝わる

工夫をした

7 それぞれの学校等で話題にし、課題について話し合っ

た

8 それぞれの学校の児童生徒保健委員会で課題解決

に取り組むようにした

9 公民館だよりや児童館だより等地域への広報活動を

行った

10 その他

中学校

図Ⅱ-２９　校種別地域学校保健委員会の事後活動と評価
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　「地域学校保健委員会の事後活動と評価について回答下さい」の問いに対して、小学校で最も多かっ
たものは「地域学校保健委員会後に運営会議や保健部内会議等で事後評価を行い、次回に生かした」が
47.8％であった。次いで多かったものは「地域学校保健委員会だより等により、各園・学校の幼児・児
童生徒や保護者に伝わる工夫をした」39.4％、「参加者にアンケートを取り評価に活用した」38.4％であっ
た。
　中学校では、「保健だより、学校だより等に地域学校保健委員会の内容をいれるよう工夫をした」「地
域学校保健委員会後に運営会議や保健部内会議等で事後評価を行い、次回に生かした」が多く挙げられ、
４割を超えていた。これらのことから、地域学校保健委員会後には、参加者へのアンケート等をもとに
実施内容を振り返り、改善に向けた活動を実践していることや、地域学校保健委員会だより等を活用し
た広報および啓発活動に取り組んでいる様子がうかがえた。

⑬　地域学校保健委員会の成果

問28　地域学校保健委員会の成果について、該当する番号に「○」をつけて下さい。

11.4%

30.0%

16.3%

5.7%

6.7%

12.3%

13.3%

24.7%

22.1%

40.5%

9.4%

7.0%

67.2%

60.7%

67.3%

57.3%

57.2%

62.0%

55.7%

57.7%

54.5%

50.8%

59.4%

40.8%

20.4%

8.7%

16.0%

35.3%

35.5%

25.0%

29.7%

14.3%

21.1%

8.4%

29.9%

48.8%

1.0%

0.7%

0.3%

1.7%

0.7%

0.7%

1.3%

3.3%

2.3%

0.3%

1.3%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）学校保健計画が改善され、学校保健活動が活発に

なった

（2）学校保健の課題を地域で共有することで校内の共通

理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が高まった

（4）健康に関する園児・児童生徒の意識が高まった

（5）園児・児童生徒の健康状態や健康行動に改善が見ら

れた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師との連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連携が深まった

（10）地域内の学校・園との連携が深まった

（11）地域の人々や関係機関の園児・児童生徒の健康に

関する意識が高まった

（12）児童生徒保健委員会活動が活発になった

小学校

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない
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10.0%

24.4%

11.9%

10.7%

5.7%

10.8%

10.1%

27.8%

26.4%

44.0%

14.5%

14.6%

58.1%

66.9%

60.6%

50.9%

51.6%

65.2%

60.4%

50.6%

51.6%

48.4%

55.3%

38.0%

31.3%

7.5%

26.3%

37.1%

40.9%

22.8%

28.3%

17.7%

18.9%

6.3%

28.3%

44.9%

0.6%

1.3%

1.3%

1.3%

1.9%

1.3%

1.3%

3.8%

3.1%

1.3%

1.9%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）学校保健計画が改善され、学校保健活動が活発に

なった

（2）学校保健の課題を地域で共有することで校内の共通

理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が高まった

（4）健康に関する園児・児童生徒の意識が高まった

（5）園児・児童生徒の健康状態や健康行動に改善が見ら

れた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師との連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連携が深まった

（10）地域内の学校・園との連携が深まった

（11）地域の人々や関係機関の園児・児童生徒の健康に

関する意識が高まった

（12）児童生徒保健委員会活動が活発になった

中学校

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

図Ⅱ-30　校種別地域学校保健委員会の成果

 　「地域学校保健委員会の成果について、該当する番号に「○」をつけて下さい」の問いに対して、「そ
う思う」が最も多かったのは、小学校、中学校ともに「地域内の学校・園との連携が深まった」であり、
「ややそう思う」の回答を合わせると、小学校91.3％、中学校92.4％で９割を超えていた。次いで多かっ
たものは「学校保健の課題を地域で共有することで校内の共通理解が深まった」であり、「そう思う」「や
やそう思う」の回答を合わせると、小学校90.7％、中学校91.3％であった。
　その他、「学校医・学校歯科医・学校薬剤師との連携が深まった」との回答は、「そう思う」「ややそう
思う」を合わせて小学校、中学校で約８割みられ、「教職員の学校保健に関する意識が高まった」との回
答は小学校でより多くみられた。これらのことから、地域学校保健委員会実施の成果として、委員会活
動が地域内での連携強化や学校三師との連携強化に有効であることを認識し、校内での共通理解の深化
や意識向上を実感している様子がうかがえた。
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⑭　地域学校保健委員会の課題

問2９　地域学校保健委員会の課題についてご回答下さい。（複数回答可）

60.2%

10.2%

26.9%

2.7%

17.3%

38.1%

19.4%

6.5%

6.8%

10.9%

12.2%

10.2%

13.3%

2.0%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 各園・学校や地域との開催時間の設定や複数回の時

間の確保が難しい

2 関係機関等の協力が得られにくい

3 一部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい

4 各園・学校や地域関係機関(地域の保健所，自治会

等)の協力が得られにくい

5 参加者が集まらない

6 議題や進め方がマンネリ化してきている

7 児童生徒保健委員会への指導時間の確保が難しい

8 各学校の意識に差があり、なかなか意欲が高まらず、

実践につながらない

9 評価が適切に行われず、改善につながらない

10 見通しを持った活動になっていない

11 予算の確保が難しい

12 児童生徒を参加させる場合の引率の問題がある

13 校種が異なるため、共通の議題を設定することが難

しい

14 中心となる学校や当番校が明確でなく、引き継ぎがう

まくいかない

15 その他

小学校

59.4%

5.8%

29.0%

1.3%

18.7%

44.5%

18.7%

7.7%

11.6%

12.3%

11.0%

11.0%

11.6%

1.3%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 各園・学校や地域との開催時間の設定や複数回の時

間の確保が難しい

2 関係機関等の協力が得られにくい

3 一部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい

4 各園・学校や地域関係機関(地域の保健所，自治会

等)の協力が得られにくい

5 参加者が集まらない

6 議題や進め方がマンネリ化してきている

7 児童生徒保健委員会への指導時間の確保が難しい

8 各学校の意識に差があり、なかなか意欲が高まらず、

実践につながらない

9 評価が適切に行われず、改善につながらない

10 見通しを持った活動になっていない

11 予算の確保が難しい

12 児童生徒を参加させる場合の引率の問題がある

13 校種が異なるため、共通の議題を設定することが難

しい

14 中心となる学校や当番校が明確でなく、引き継ぎがう

まくいかない

15 その他

中学校

図Ⅱ-31　校種別地域学校保健委員会の課題
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　「地域学校保健委員会の課題について回答下さい」の問いに対して、小学校、中学校ともに回答に同様
の傾向がみられ、「各園・学校や地域との開催時間の設定や複数回の時間の確保が難しい」が、小学校
60.2％、中学校59.4%で最も多かった。次いで多くみられたのは、「議題や進め方がマンネリ化してきて
いる」で、小学校38.1％、中学校44.5％、次いで「一部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい」が、
小学校26.9%、中学校29.0％であった。これらのことから、開催日時や議題の設定、時間確保、担当職員
の負担と他職員の理解不足などについて、課題を抱えている様子がうかがえた。

３．学校保健委員会に関する研修

①　学校保健委員会に関連した校外での研修会への参加

問30　平成26年度に、貴校の教職員で学校保健委員会に関連した校外での研修会へ参加した人はいま

したか。

31.8%

29.3%

68.2%

70.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

1 いた 2 いなかった

図Ⅱ-32　学校保健委員会に関する校外での研修会への参加

　「平成26年度に、貴校の教職員で学校保健委員会に関連した校外での研修会へ参加した人はいました
か」の問いに対して、「いた」という回答は、小学校31.8％、中学校29.3％であり、参加率は約３割であっ
た。
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②　参加した研修会の主催者

問3１　参加した研修会の主催についてご回答下さい。（複数回答可）

4.0%

32.5%

39.9%

21.7%

45.3%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 （独）教員研修センター

2 都道府県教育委員会（政令都市を含む）

3 市区町村教育委員会

4 都道府県学校保健会

5 市区町村学校保健会

6 その他

小学校

4.4%

35.6%

38.4%

18.9%

41.1%

9.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 （独）教員研修センター

2 都道府県教育委員会（政令都市を含む）

3 市区町村教育委員会

4 都道府県学校保健会

5 市区町村学校保健会

6 その他

中学校

図Ⅱ-３３　校種別学校保健委員会に関する校外での研修の主催者

　「参加した研修会の主催について回答下さい」の問いに対して、小学校、中学校ともに、「市区町村学
校保健会」「市区町村教育委員会」「都道府県教育委員会（政令都市を含む）」の順で多かった。これら
のことから、市区町村単位での研修会の設定は、参加機会を増やすために有効であると考えられた。

Ⅱ　学校調査結果

55

6706384_本文14Q.indd   55 2016/03/24   12:53:34



③　研修会で取り上げてほしい内容

問32　学校保健委員会に関連した研修会で取り上げてほしい内容はどんな事柄ですか。（複数回答可）

21.6%

29.4%

32.1%

65.3%

58.0%

29.8%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 学校保健委員会の目的・役割・進め方について

2 学校保健委員会の議題の内容について

3 学校保健委員会の運営方法について

4 学校保健委員会の活性化の工夫について

5 学校保健委員会の実例発表について

6 学校保健委員会の事後活動と評価について

7 その他

小学校

22.1%

27.1%

31.6%

63.4%

60.1%

25.4%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 学校保健委員会の目的・役割・進め方について

2 学校保健委員会の議題の内容について

3 学校保健委員会の運営方法について

4 学校保健委員会の活性化の工夫について

5 学校保健委員会の実例発表について

6 学校保健委員会の事後活動と評価について

7 その他

中学校

図Ⅱ-３4　校種別学校保健委員会に関する研修会で取上げて欲しい内容

　「学校保健委員会に関連した研修会で取り上げてほしい内容はどんな事柄ですか」の問いに対して、「学
校保健委員会の活性化の工夫について」が、小学校65.3％、中学校63.4％で最も高い割合を占めた。次い
で多かった「学校保健委員会の実例発表について」に関しては、小学校58.0％、中学校60.1％であった。
これらのことから、学校保健委員会の活性化を図るために必要な働きかけや実例発表に関する具体的な
方法について、課題があることが示された。
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４．組織活動の実施状況等

①　職員保健組織の定期的な活動の実施

問33　貴校では、職員保健組織（学校保健委員会とは別、保健部等）の活動を定期的に行っていまし

たか。

57.6%

51.6%

42.4%

48.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

1 はい 2 いいえ

図Ⅱ-３５　職員保健組織の定期的な活動の実施

　「貴校では職員保健組織（学校保健委員会とは別、保健部等）の活動を定期的に行っていましたか」
の問いに対して、「はい」という回答は、小学校57.6％、中学校51.6％であり、実施率は約５割であった。

②　組織活動で取り上げた内容

問34　その組織の活動で取り上げた内容はどんな事柄でしたか。（複数回答可）

80.4%

71.7%

53.1%

74.5%

46.1%

11.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 子どもの健康課題について

2 学校保健計画と運営について

3 学校安全計画と運営について

4 保健行事の立案・評価について

5 学校環境衛生について

6 その他

小学校

71.6%

67.4%

51.6%

74.7%

46.3%

12.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 子どもの健康課題について

2 学校保健計画と運営について

3 学校安全計画と運営について

4 保健行事の立案・評価について

5 学校環境衛生について

6 その他

中学校

Ⅱ　学校調査結果
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80.4%

71.7%

53.1%

74.5%

46.1%

11.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 子どもの健康課題について

2 学校保健計画と運営について

3 学校安全計画と運営について

4 保健行事の立案・評価について

5 学校環境衛生について

6 その他

小学校

71.6%

67.4%

51.6%

74.7%

46.3%

12.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 子どもの健康課題について

2 学校保健計画と運営について

3 学校安全計画と運営について

4 保健行事の立案・評価について

5 学校環境衛生について

6 その他

中学校

図Ⅱ-３６　校種別組織の活動で取り上げた内容

　「その組織の活動で取り上げた内容はどんな事柄でしたか」の問い対して、小学校、中学校ともに取り
上げられることが多かった内容は、「子どもの健康課題について」が小学校80.4％、中学校71.6％、「保健
行事の立案・評価について」が小学校74.5％、中学校74.7％、「学校保健計画と運営について」小学校
71.7％、中学校67.4%であった。これらのことから、子どもの健康課題をふまえつつ、保健行事や学校保
健計画の準備・運営を行っている様子がうかがえた。

③　クロス集計結果

１）「学校保健委員会に関連した校外での研修会への参加状況（問30）」と「学校保健委員会の成果（問
14）」との関連

9.2%

34.0%

21.6%

13.3%

10.6%

14.5%

11.9%

38.5%

7.2%

14.3%

68.8%

60.6%

65.5%

58.2%

62.3%

62.1%

58.7%

45.2%

35.0%

45.6%

21.3%
5.3%

12.6%

27.1%

26.3%

21.9%

26.5%

13.2%

45.4%

32.3%

0.7%

0.1%

0.3%

1.5%

0.8%

1.5%

2.9%

3.1%

12.5%

7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）学校保健計画が改善され、学校保

健活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで

校内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識

が高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が

高まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動

に改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意

識が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深

まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師

との連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との

連携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発

になった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

図Ⅱ-３７　校外での研修会への参加状況と学校保健委員会の成果との関連

　「平成26年度に、貴校の教職員で学校保健委員会に関連した校外での研修会へ参加した人はいました
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か（問30）」の問いに対して、「いた」と回答した学校では、学校保健委員会の成果として、「学校保健の
課題を共有することで校内の共通理解が深まった」「教職員の学校保健に関する意識が高まった」「学校
医・学校歯科医・学校薬剤師との連携が深まった」との回答を多く挙げており、「そう思う」「ややそう
思う」を合わせた割合は８割を超えていた。これらの成果に関する認識度は校外研修会へ不参加の学校
でも同程度であり、大きな違いはみられなかった。
　一方、「健康に関する児童生徒の意識が高まった」「児童生徒の健康状態や健康行動に改善が見られた」
「児童生徒保健委員会活動が活発になった」「子どもの健康に関する保護者の意識が高まった」｢保護者
と学校・園との連携が深まった｣ については、校外研修会へ参加していた学校の方が「そう思う」「やや
そう思う」を合わせた割合がいずれも多く、成果をより認識している様子がみられた。

２）「職員保健組織（学校保健委員会とは別、保健部等）の活動を定期的な活動の実施（問33）」と「学
校保健委員会の成果（問14）」との関連

8.5%

31.7%

19.4%

11.2%

7.9%

12.6%

10.6%

37.4%
6.7%

11.8%

65.9%

61.6%

66.5%

52.9%

59.0%

58.1%

54.8%

47.1%

29.1%

40.1%

23.8%

6.4%

13.8%

32.3%

31.0%

26.9%

30.5%

12.6%

45.3%

35.5%

1.8%

0.3%

0.4%

3.6%

2.2%

2.4%

4.1%

3.0%

18.9%

12.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）学校保健計画が改善され、学校保

健活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで

校内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識

が高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が

高まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動

に改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意

識が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深

まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師

との連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との

連携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発

になった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

図Ⅱ-３８　職員保健組織の定期的な活動の実施と学校保健委員会の成果との関連

　「貴校では職員保健組織（学校保健委員会とは別、保健部等）の活動を定期的に行っていましたか（問
33）」の問いに対して、「はい」と回答した学校では、学校保健委員会の成果として、「学校保健の課題を
共有することで校内の共通理解が深まった」「教職員の学校保健に関する意識が高まった」「学校医・学
校歯科医・学校薬剤師との連携が深まった」との回答を多く挙げており、「そう思う」「ややそう思う」
を合わせた割合はいずれも８割を超えていた。これらの成果に関する認識度は不参加の学校でもほぼ同
程度であり、大きな違いはみられなかった。
　一方、「健康に関する児童生徒の意識が高まった」「児童生徒の健康状態や健康行動に改善が見られた」
「児童生徒保健委員会活動が活発になった」「子どもの健康に関する保護者の意識が高まった」｢保護者
と学校・園との連携が深まった｣については、職員保健組織の活動を定期的に実施していた学校の方が「そ
う思う」「ややそう思う」を合わせた割合がいずれも多く、成果をより認識している様子がみられた。

Ⅱ　学校調査結果
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＜小括＞　

①　地域学校保健委員会活動の現状と課題等

１）設置及び開催状況

　地域学校保健委員会においては、小・中学校での設置率が１割強と少なく、従来から指摘されて
いるように地域学校保健委員会の意義や重要性についての認識の低さが明らかとなった。年間開催
数はほとんどの設置校で１回以上であったが、活動内容を評価し、その結果に基づき改善を図るた
めには２回以上の開催が望ましい。開催時間については、２時間が最も多く、学校保健委員会が１
時間程度であったのと比較すると十分な時間をかけて実施していた。なお、開催しなかった理由と
して、地域学校保健委員会を校内の委員会に置き換えている状況が見受けられた。学校の健康課題
を、学校関係者のみだけでなく地域全体に根付かせて充実させていくためにも、地域学校保健委員
会の意義や重要性の再認識は今後の課題である。
　委員会の構成員としては、養護教諭を始めとして、地域内の園長・校長・教頭等、保健主事、保
護者が多かったが、児童生徒や地域住民はほとんど含まれておらず、不十分な様子がみられた。委
員会への参加校種は、地域内の小学校と中学校が５割で最多であり、中学校区をベースとして組織
されていた。地域学校保健委員会で協議した内容については、学校保健委員会と共通しており、「生
活のリズムについて」「歯と口の健康について」「食生活について」が、小・中学校の協議すべき健
康課題として挙げられていた。

２）準備・運営・事後活動・評価

　地域学校保健委員会活動の充実に向けて、小・中学校ともに「構成員の参加しやすさ」「運営負
担の軽減」「企画などの事前の準備」について、工夫している様子がうかがえた。事後活動・評価と
しては、参加者へのアンケートなどをもとに実施内容を振り返り、改善に向けた活動を実践したり、
地域学校保健委員会だより等を活用した広報や啓発活動に取り組んだりしている様子がみられた。

３）成果と課題

　地域学校保健委員会の成果については、委員会活動が地域内での連携強化や学校三師との連携強
化に有効であることを認識し、校内での共通理解の深化や意識向上を実感している様子がみられた。
課題については、学校保健委員会と共通しており、「各園・学校や地域との開催時間の設定や複数
回の時間の確保が難しい」「議題や進め方がマンネリ化してきている」「一部の職員に負担がかかり、
共通理解が得にくい」等が挙げられていた。これらのことから、開催日時や議題の設定、時間確保、
担当職員の負担と他職員の理解不足等について課題を抱えている様子がうかがえた。

②　学校保健委員会に関する研修について

　学校保健委員会に関連した校外研修会への参加率は約３割であった。市区町村主催の研修会への参加が
多かったことより、市区町村単位での研修会の設定は、参加機会を増やすために有効であると考えられた。
校外研修会へ参加していた学校の方が、児童生徒の健康に関する意識向上や健康状態・健康行動の改善、
保護者の子どもの健康に関する意識向上や学校・園との連携強化、児童生徒保健委員会活動の活発化な
どの成果について、より認識している様子がみられた。

③　組織活動の実施について

　職員保健組織活動の定期的な実施率は約５割であった。職員保健組織活動を定期的に実施していた学
校の方が、児童生徒の健康に関する意識向上や健康状態・健康行動の改善、保護者の子どもの健康に関
する意識向上や学校・園との連携強化、児童生徒保健委員会活動の活発化などの成果について、より認
識している様子がみられた。
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＜基本情報＞

問 １　該当する教育委員会の属する自治体の区分は、何ですか。

1 都道府県

44 3.1% 2 政令市・中核市

50

3.6%

3 市区町村

1312

93.3%

図Ⅲ-１　自治体の区分

　該当する教育委員会の属する自治体の区分は、市区町村教育委員会が９割を超えている。

問 2　域内の所管する学校数（分校は除く）は、どれぐらいですか。

1 1～20校

1018

73.1%

2 21～40校

208

14.9%

3 41～60校

62 4.5%

4 61校～

80校

39 2.8%

5 81～

100校

19 1.4%

6 101校～

47

3.4%

図Ⅲ-２　所管する学校数

　域内の所管する学校数（分校は除く）は、「１～20校」、「21～40校」を合わせると約９割である。

Ⅲ　教育委員会調査結果
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問 3　記入者（文責）の職名に○を記入して下さい。

1 学校保健担当課長

35

2.5%
2 同課長補佐・係長

310

22.2%

3 同担当・係

990

70.9%

4 その他

61

4.4%

図Ⅲ-３　記入者の職名

　記入者（文責）の職名は、担当・係の回答が７割を超えている。

１．学校保健委員会充実のための取組

①　学校保健委員会充実のための取組の実施

問 4　学校保健委員会の充実のための取組を実施しましたか。

1 実施した

566

40.5%

2 実施していない

833

59.5%

図Ⅲ-4　学校保健委員会充実のための取組

　「学校保健委員会の充実のための取組を実施しましたか」の問いに対して、実施していない教育委員会
が約６割を占めていた。
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②　実施した取組

問 5　それはどんな取組ですか。（複数回答可）

47.8%

53.6%

31.9%

25.1%

10.3%

1.8%

26.0%

23.7%

7.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 研修会の開催

2 情報交換・連絡協議会等の開催

3 担当者による説明

4 通知・通達の発出

5 パンフレット・リーフレット等の作成・配付

6 ホームページ等への掲載

7 学校保健委員会充実のための予算措置をした

8 学校保健委員会充実のための講師や指導者の派遣

9 その他

図Ⅲ-５　実施した取組

　問４で「実施した」と回答した教育委員会に対する調査である。
　「それはどんな取組ですか（複数回答可）」の問いに対して、「情報交換・連絡協議会等の開催」、「研
修会の開催」と会議の開催に関することが最も多く、約半数の教育委員会が取組んでいた。
　「担当者による説明」、「通知・通達の発出」と説明や通知に関すること、また、「学校保健委員会充実
のための予算措置」、「学校保健委員会充実のための講師や指導者の派遣」と予算や人に関することにも
約３割の教育委員会が取組んでいた。

③　取組の具体的な内容

問 6　取組の内容はどのようなものですか。（複数回答可）

23.7%

55.6%

19.8%

30.8%

40.6%

45.9%

10.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 「学校保健委員会」の設置に関すること

2 「学校保健委員会」の開催に関すること

3 「学校保健委員会」の構成員に関すること

4 「学校保健委員会」の主旨に関すること

5 「学校保健委員会」の議題に関すること

6 「学校保健委員会」の運営の工夫に関すること

7 その他

図Ⅲ-６　取組の具体的な内容

　「取組の内容はどのようなものですか（複数回答可）」の問いに対して、「学校保健委員会の開催に関す
ること」、「学校保健委員会の運営の工夫に関すること」、「学校保健委員会の議題に関すること」が多かっ
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た。特に、「学校保健委員会の開催に関すること」、「学校保健委員会の運営の工夫に関すること」は約半
数の教育委員会が取扱っていた。

④　学校保健委員会充実のための取組の成果

問 7　域内の学校保健委員会充実のための取組の成果について該当する番号に「○」をつけて下さい。

18.6%

33.6%

26.8%

17.8%

14.3%

17.6%

14.0%

33.4%

20.9%

16.0%

71.8%

62.0%

67.0%

66.2%

66.7%

63.7%

65.7%

54.7%

55.2%

59.5%

9.1%

4.3%

6.1%

15.2%

18.0%

18.0%

19.0%

10.6%

21.8%

23.3%

0.6%

0.2%

0.2%

0.7%

0.9%

0.7%

1.3%

1.3%

2.1%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）学校保健計画が改善され、学校保

健活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで

校内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識

が高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が

高まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動

に改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意

識が高まった

（7）保護者と園・学校との連携が深

まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師

との連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との

連携が深まった

（10）児童生徒保健委員会活動が活

発になった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

図Ⅲ-７　学校保健委員会充実のための取組の成果

　「域内の学校保健委員会充実のための取組の成果」については、「そう思う」と「ややそう思う」の回
答を合わせると、「学校保健の課題を共有することで校内の共通理解が深まった」、「教職員の学校保健に
関する意識が高まった」、「学校保健計画が改善され、学校保健活動が活発になった」の順に高く、どれ
も９割を超えており、学校内の教職員の理解や意識に関することで非常に高い成果が得られた。また、「学
校医・学校歯科医・学校薬剤師との連携が深まった」も約９割であり、学校医等との連携についても高
い成果が得られた。
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⑤　学校保健委員会充実のための課題

問 8　域内の学校における学校保健委員会充実のための課題についてご回答下さい。（複数回答可）

57.9%

21.0%

24.6%

6.2%

19.4%

36.0%

12.1%

20.8%

4.2%

15.8%

8.5%

14.0%

13.7%

19.4%

4.2%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 学校等での開催時間の設定や時間の確保が難しい

2 学校医，学校歯科医，学校薬剤師等の協力が得られ

にくい

3 一部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい

4 地域関係機関（地域の保健所，自治会等）等の協力

が得られにくい

5 参加者が集まらない

6 議題や進め方がマンネリ化してきている

7 議題を設定することが難しい

8 児童生徒保健委員会への指導時間の確保が難しい

9 校長等管理職の学校保健への理解が不十分

10 学校保健以外の課題や教科等の指導が優先され、

教職員の共通理解が得られていない

11 評価が適切に行われず、改善につながらない

12 見通しを持った活動になっていない

13 予算の確保が難しい

14 児童生徒を参加させる場合の時間帯の設定や引率

の問題がある

15 反省事項や課題が整理、記録されず、円滑な引き継

ぎができない

16 その他

図Ⅲ-８　学校保健委員会充実のための課題

　「域内の学校における学校保健委員会充実のための課題（複数回答可）」については、「学校医、学校
歯科医、学校薬剤師等の協力が得られにくい」、「一部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい」、「参
加者が集まらない」という人の問題は約２割であることに対して、「学校等での開催時間の設定や時間の
確保が難しい」は約６割であり、会議の開催に関することが高い数値を示した。
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②　クロス集計結果から

１）　問５「学校保健会充実のための取組」　で、５「パンフレット・リーフレと等の作成・配付」に〇
をつけたものと問７の「学校保健会充実のための取組の成果」との関連

17.5%

31.6%

22.8%

19.3%

23.2%

22.8%

21.4%

37.5%

30.9%

23.2%

75.4%

66.7%

71.9%

75.4%

66.1%

66.7%

64.3%

51.8%

50.9%

53.6%

7.0%

1.8%

5.3%

5.3%

10.7%

10.5%

14.3%

7.1%

16.4%

23.2%

3.6%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）学校保健計画が改善され、学校保

健活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで

校内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識

が高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が

高まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動

に改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意

識が高まった

（7）保護者と園・学校との連携が深

まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師

との連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との

連携が深まった

（10）児童生徒保健委員会活動が活発

になった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

図Ⅲ-９　 「パンフレット・リーフレット等の作成・配付」と問７の「学校保健会充実のための取組の
成果」との関連

２）問５「学校保健会充実のための取組」　で、７「学校保健委員会充実のための予算措置をした」に
〇をつけたものと問７の「学校保健会充実のための取組の成果」との関連

20.9%

31.7%

22.9%

17.3%

15.1%

19.4%

12.2%

31.2%

21.6%

18.7%

69.1%

61.9%

71.4%

69.1%

69.1%

62.6%

66.2%

56.0%

56.1%

56.8%

9.4%

6.5%

5.7%

12.2%

14.4%

17.3%

20.1%

11.3%

20.9%

21.6%

0.7%

1.4%

1.4%

0.7%

1.4%

1.4%

1.4%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）学校保健計画が改善され、学校保

健活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで

校内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識

が高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が

高まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動

に改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意

識が高まった

（7）保護者と園・学校との連携が深

まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師

との連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との

連携が深まった

（10）児童生徒保健委員会活動が活

発になった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

図Ⅲ-10　 「学校保健委員会充実のための予算措置をした」と問７の「学校保健会充実のための取組
の成果」との関連
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　「パンフレット・リーフレット等の作成・配布」をすることと、「学校保健の課題を共有することで校
内の理解が深まった」「学校医・学校歯科医・学校薬剤師との連携が深まった」「地域の保健機関等関係
機関との連携が深まった」との関連は高かった。
　「学校保健委員会充実のための予算措置」をすることと、「学校保健の課題を共有することで校内の共
通理解が深まった」「学校医・学校歯科医・学校薬剤師との連携が深まった」との関連は大変高かった。
以上のことから、学校保健委員会充実のために、予算措置をし、パンフレット・リーフレット等を作成
し配布することは、学校保健の課題を共有することで校内の理解が深まる、また、学校医・学校歯科医・
学校薬剤師との連携が深まるという大きな成果があることがわかった。

＜小括＞

学校保健委員会充実のための取組の現状と課題

１）学校保健委員会を充実させるための取組の実施

　学校保健委員会を充実させるための取組を行っている教育委員会は約４割であり、行っていない　
教育委員会が半数以上の約６割に上ることは、学校保健委員会を充実させるために、まず大きな課題
であると考えられる。

２）学校保健委員会を充実させるための取組の内容等

　学校保健委員会を充実させるための取組を行っている教育委員会の具体的な取組では、研修会や情
報交換・連絡協議会の開催が大変多かった。そこから、会議等を開催することで学校保健委員会の充
実を図ろうとしていることがわかった。また、次に教育委員会担当者の説明や通知・通達の発出が多
いことから、教育委員会から情報等を提供することで、域内の学校における学校保健委員会の充実を
図ろうとしていることを伺うことができる。
　その取組の内容についても学校保健委員会の開催に関することが最も多く、教育委員会が、まず学
校保健委員会の開催そのものに力を注いでいることがわかった。

３）学校保健委員会充実のための取組の成果

　学校保健委員会充実のための取組の成果として一番に挙げられることは、校内の教職員の共通理解
が深まったり、教職員の学校保健に関する意識が高まったりしたことにある。学校保健委員会の目的
の一つに児童生徒等の健康の保持増進があることを考えると、教職員の意識の向上は、大変意義のあ
ることと思われる。また、学校医・学校歯科医・学校薬剤師との連携も深まったという成果も出ており、
児童生徒等の健康の保持増進には関係機関等との連携が不可欠なことから、取組の成果として意義あ
ることと思われる。

４）学校保健委員会充実のための取組の課題等

　一方で、学校保健委員会充実のための取組の課題としては、学校保健委員会の学校等での開催時間
に関することが約６割と最も多かった。先に述べたように、まず学校保健委員会そのものを開催する
ことへの苦労が伺われた。次の課題としては、議題や進め方のマンネリ化であった。
　このように考えていくと、学校保健委員会を開催し、充実したものにするためには、まず、学校等
での開催時間をきちんと設定し、その時間を確保することが重要である。次に、各学校の健康課題をしっ
かりと把握した上で、議題や進め方がマンネリ化しないよう工夫していくことが必要である。

Ⅲ　教育委員会調査結果
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２．保健主事の資質向上のための取組

①　保健主事の資質向上のための取組の実施

問 ９「保健主事の資質向上」のための取組を実施しましたか。

1 実施した

422

30.3%

2 実施していない

972

69.7%

図Ⅲ-11　保健主事の資質向上のための取組の実施

　「保健主事の資質向上のための取組を実施しましたか」の問いに対して、実施していない教育委員会が
約７割を占めた。

②　実施した取組

問１0　それはどんな取組ですか（複数回答可）

77.3%

57.6%

33.2%

22.3%

9.7%

0.7%

13.0%

15.9%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 研修会の開催

2 情報交換・連絡協議会等の開催

3 担当者による説明

4 通知・通達の発出

5 パンフレット・リーフレットの作成・配付

6 ホームページ等への掲載

7 保健主事資質向上のための予算措置

8 保健主事資質向上のための指導者の派遣

9 その他

図Ⅲ-12　保健主事の資質向上のための取組

　問９で「実施した」と回答した教育委員会に対する調査である。
　「それはどんな取組ですか（複数回答可）」の問いに対して、「研修会の開催」、「情報交換・連絡協議
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会等の開催」、「担当者による説明」、「通知・通達の発出」の順に多かった。特に、「研修会の開催」、「情
報交換・連絡協議会等の開催」に関することは共に半数を超えるなど、会議に関することには多くの教
育委員会が取組んでいた。一方で、「保健主事資質向上のための予算措置」、「保健主事資質向上のため
の指導者の派遣」といった予算や人に関することは約１割にとどまった。

③　取組の具体的な内容

問１１　取組の内容はどのようなものですか。（複数回答可）

37.5%

37.3%

77.7%

63.7%

36.8%

12.6%

27.6%

7.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 学校保健の目標や重点の設定に関すること

2 学校保健計画の作成に関すること

3 学校における保健教育に関すること

4 学校における保健管理に関すること

5 家庭や地域との連携など学校保健の組織活

動に関すること

6 学校保健に関する評価に関すること

7 学校保健活動のマネジメントに関すること

8 その他

図Ⅲ-13　保健主事の資質向上のための取組の具体的な内容

　「取組の内容はどのようなものですか（複数回答可）」の問いに対して、「学校における保健教育に関す
ること」、「学校における保健管理に関すること」などの保健の実務に関わることが共に６割を超えるなど、
「学校保健の目標や重点の設定に関すること」、「学校保健計画の作成に関すること」などの学校保健委
員会の目標や計画作成に比べ、非常に高い数値を示した。

Ⅲ　教育委員会調査結果
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④　具体的に取上げた課題等

問１2　具体的に取上げた課題等は、何ですか。（複数回答可）

24.4%

34.2%

39.5%

33.5%

43.8%

10.3%

12.2%

36.1%

13.6%

18.7%

30.9%

7.9%

23.7%

31.6%

18.7%

27.0%

17.7%

13.2%

23.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 地域学校保健委員会目標と年間計画・活動計画について

2 地域の学校保健の課題について

3 食生活について

4 生活のリズムについて

5 歯と口の健康について

6 いじめについて

7 不登校について

8 心の健康について

9 飲酒について

10 喫煙について

11 薬物乱用防止について

12 エイズについて

13 性に関することについて

14 安全・危機管理について

15 生活習慣病について

16 感染症・食中毒の予防について

17 体力づくりについて

18 環境衛生について

19 その他

図Ⅲ-14　具体的に取り上げた課題等

　「具体的に取上げた課題等は何ですか（複数回答可）」の問いに対して、「歯と口の健康について」、「食
生活について」、「心の健康について」、「地域の学校保健の課題について」、「生活のリズムについて」の
順に高かったが、他の項目も含めて差はあまり見られなかった。ただし、「いじめについて」、「不登校に
ついて」という生徒指導に関わることは、あまり取り上げられていなかった。
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⑤　保健主事資質向上への取組の成果

問１3　域内の保健主事資質向上への取組の成果について、該当する番号に「○」をつけて下さい。

15.6%

24.4%

23.5%

17.1%

12.2%

11.7%

10.5%

20.1%

16.2%

17.0%

74.9%

68.1%

67.1%

66.3%

67.4%

64.5%

65.5%

60.7%

57.7%

57.8%

8.9%

6.9%

9.2%

15.9%

19.4%

22.6%

23.0%

18.4%

24.6%

24.0%

0.5%

0.5%

2.9%

0.7%

1.0%

1.2%

1.0%

0.7%

1.5%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）学校保健計画が改善され、学校保

健活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで

校内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識

が高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が

高まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動

に改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意

識が高まった

（7）保護者と学校との連携が深まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師

との連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との

連携が深まった

（10）児童生徒保健委員会活動が活

発になった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

図Ⅲ-15　保健主事資質向上への取組の成果

　「域内の保健主事資質向上への取組の成果」については、「そう思う」と「ややそう思う」の回答を合
わせると、「学校保健の課題を共有することで校内の共通理解が深まった」、「教職員の学校保健に関する
意識が高まった」の順に高くどちらも９割を超え、教職員の理解や意識に関することで高い成果が得ら
れた。また、「学校保健計画が改善され学校保健活動が活発になった」も９割を超えており、保健活動の
活性化についても高い成果が得られた。
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⑥　保健主事の資質・能力向上を図りたい事柄

問１4　域内の学校で、保健主事の資質・能力向上を図りたい事柄は何ですか。（複数回答可）

38.3%

36.1%

37.0%

38.6%

8.9%

8.8%

41.3%

44.7%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 学校保健に関する政策の背景や内容の理解

2 政策に即した学校保健活動の展開方法

3 学校保健に関する組織形態・組織づくりについての理

解と方法

4 学校保健に関する組織の運営の方法

5 人、モノ、金などの資源の調達・補充の方法

6 人、モノ、金などの資源の具体的な活用方法

7 効果的な取組・行事の企画の方法

8 効果的な取組・行事の具体的な展開方法

9 その他

図Ⅲ-16　保健主事資質向上への取組の成果

　「域内の学校で保健主事の資質・能力向上を図りたい事柄（複数回答可）」については、「効果的な取組・
行事の具体的な展開方法」、「効果的な取組・行事の企画の方法」、「学校保健に関する組織の運営の方法」、
「学校保健に関する政策の背景や内容の理解」、「学校保健に関する組織形態・組織づくりについての理
解と方法」の順に高いが、すべて約４割程度であり、あまり大きな差は見られなかった。しかし、その
中でも取組や行事に関することが、若干だが高い数値を示した。
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⑦　クロス集計結果から

１）問10「保健主事資質向上のための取組」　で、５「パンフレット・リーフレット等の作成・配付」
に〇をつけたものと問13の「保健主事資質向上のための取組の成果」との関連

12.8%

25.6%

15.4%

25.0%

7.7%

15.0%

15.8%

23.1%

10.5%

21.1%

76.9%

64.1%

71.8%

65.0%

76.9%

65.0%

55.3%

66.7%

63.2%

55.3%

10.3%

10.3%

12.8%

10.0%

15.4%

20.0%

28.9%

10.3%

26.3%

23.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）学校保健計画が改善され、学校保

健活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで

校内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識

が高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が

高まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動

に改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意

識が高まった

（7）保護者と学校との連携が深まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師

との連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との

連携が深まった

（10）児童生徒保健委員会活動が活

発になった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

図Ⅲ-17　「パンフレット・リーフレット等の作成・配付」と「保健主事資質向上のための取組の成果」
との関連

Ⅲ　教育委員会調査結果
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２）問10「保健主事資質向上のための取組」　で、７「保健主事資質向上のための予算措置」に〇をつ
けたものと問13の「保健主事資質向上のための取組の成果」との関連

17.3%

19.2%

25.0%

24.5%

13.5%

13.2%

17.6%

26.9%

27.5%

21.6%

75.0%

75.0%

69.2%

64.2%

63.5%

66.0%

52.9%

59.6%

60.8%

60.8%

7.7%

5.8%

5.8%

11.3%

23.1%

20.8%

29.4%

13.5%

11.8%

17.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（1）学校保健計画が改善され、学校保

健活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで

校内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識

が高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が

高まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動

に改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意

識が高まった

（7）保護者と学校との連携が深まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師

との連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との

連携が深まった

（10）児童生徒保健委員会活動が活発

になった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

図Ⅲ-18　「保健主事資質向上のための予算措置」と「保健主事資質向上のための取組の成果」との関連

　「パンフレット・リーフレットの作成・配布」をすることと、「学校保健の課題を共有することで校内
の共通理解が深まった」「保健に関する児童生徒の意識が高まった」との関連は高かった。一方で、「児
童生徒の健康状態や健康行動に改善が見られた」との関連はあまりなかった。
　「保健主事資質向上のための予算措置」をすることと、「教職員の学校保健に関する意識が高まっ
た」「学校医・学校歯科医・学校薬剤師との連携が深まった」「地域の保健機関等関係機関との連携が深まっ
た」との関連は高かった。
　以上のことから、保健主事の資質向上のために、パンフレット・リーフレット等を作成し配布するこ
とは、学校保健の課題を共有することで校内の共通理解が深まるという成果があった。また、予算措置
することは、教職員の学校保健に関する意識が高まるという成果があった。
　すなわち、予算措置し、パンフレットやリーフレット等を作成し配布することは、保健主事の資質向
上のために、学校の教職員の間で共通理解が深まったり、学校保健に対する意識が高まったりするとい
う成果があることがわかった。

＜小括＞

①　保健主事の資質向上のための取組の現状と課題

１）保健主事の資質向上のための取組の実施

　保健主事の資質向上のための取組を行っている教育委員会は約３割であり、行っていない教育委
員会が約７割にも上る。先に述べた学校保健委員会充実のための取組と同様に、まず、教育委員会
が率先して意欲的な取組を行っていくことが必要であろう。

２）保健主事の資質向上のための具体的な取組

保健主事の資質向上のための取組を行っている教育委員会の具体的な取組としては、研修会や情報
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交換・連絡協議会の開催が最も多く、会議等を開催することで、保健主事の資質向上を図ろうとし
ていることがわかった。
　また、教育委員会担当者の説明や通知・通達の発出が次に多いことから、域内の学校に情報等を
提供することで、保健主事の資質向上を図ろうとしていることもうかがうことができた。これは、
学校保健委員会充実のための教育委員会の取組とほぼ同様の結果であった。
　しかし、保健主事の資質向上のために予算措置をしたり、指導者の派遣をしたりしている教育委
員会は、学校保健委員会充実のための取組と比べて少なく、保健主事の資質向上のためにホームペー
ジを活用しているところはほとんどなかった。

３）保健主事の資質向上のために具体的に取上げた課題等

　保健主事の資質向上のために具体的に取上げた課題等は、歯と口の健康について及び食生活につ
いてが最も多く、共に約４割であり、口腔関係や食育について関心の高いことが伺われた。また、
次に多かったことは、心の健康についてであり、これも約４割であった。
　一方で、性に関することは割合多い中、エイズに関することは約１割にも満たないなど、エイズ
そのものについては、理解が進んでいると判断していることがうかがわれた。

４）保健主事の資質向上のための取組の成果と課題

　保健主事の資質向上のための取組の成果として一番に上げられることは、学校保健の課題を共有
することで校内の共通理解が深まったこと、また、教職員の学校保健に関する意識が高まったこと
であった。逆に、成果としてあまり上がらなかったことは、地域の保健機関等関係機関との連携であっ
た。
　教育委員会として、域内の学校で保健主事の資質・能力向上を図りたいと考えている事柄は、効
果的な取組・行事の具体的な展開方法や効果的な取組・行事の企画方法であり、教育委員会としては、
会議や行事等そのものを効果的に運営できる力を向上させたいと考えていることがわかった。
　一方で、教育委員会は、保健主事に対してその役割の中核である学校保健の活動のマネジメント
（人、モノ、金などの資源の調達・補充等）に関する資質向上をあまり望んでいないことがわかり、
今後の重要な課題が残されたと言える。

Ⅲ　教育委員会調査結果
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　児童生徒等の健康問題は、深刻かつ多様であり、学校、家庭及び地域の関係者等が連携協力して、「チー
ム学校保健」として組織的に課題解決を図る必要がある。そのための中心的な組織として、学校保健委
員会の活性化、地域学校保健委員会の設置を推進するとともに、その推進役である保健主事の資質向上
を図る必要がある。そのような視点から、今回の調査をまとめると，以下のような課題や改善の今後の
方向が見えてくる。

１．学校調査から
①　学校保健委員会の充実に向けて

　学校保健委員会の設置は全体で９割を超え、開催回数も複数回開催している学校が全体の３割を超
えている。一方で、設置しているが開催しなかった学校が全体の約１割程度あり、その理由には学校
の多忙さとともに「教職員保健部会を定期的に行っているため必要性がなかった」「小規模校なので細
やかに個別対応できるので必要性がなかった」「学校保健上の課題がない」が挙げられていた。
　職務の多忙さの中で学校保健委員会を開催していくためには、学校全体で学校保健上の課題を共有
し学校保健委員会の成果を認識できるようにする管理職や保健主事等の努力が必要となろう。そのた
めにも、学校保健委員会を運営するための工夫が必要である。今回の調査で運営会議等の実施による
年間を見通した活動が有効であることも分かった。
　今後は、学校保健委員会の運営や内容の工夫、児童生徒や専門家等の参加も促進し、課題解決に向
けたマネジメントサイクルを強化するため複数回の実施を目指す必要がある。加えて、校種を超えて
情報を交換・共有し、発達段階や学校の健康課題に応じた身近な議題の選定、グループワークや体験
的な活動を取入れるなどの工夫によりマンネリ化を防ぐ努力が必要である。
②　地域学校保健委員会の充実に向けて
　地域学校保健委員会においては、小・中学校での設置率が１割強と少なく、従来から指摘されてい
るように地域に共通した児童生徒の健康課題の解決に向けて近隣の学校が連携するという意義や重要
性についての認識の低さが明らかとなった。開催しなかった理由として、校内の委員会に置き換えて
いる状況が見受けられた。委員会への参加校種は、地域内の小学校と中学校が５割で最多であり、中
学校区をベースとして組織されていた。地域学校保健委員会で協議した内容については、学校保健委
員会と共通しており、「生活のリズムについて」「歯と口の健康について」「食生活について」が、小・
中学校の協議すべき健康課題として挙げられていた。
　今後は、学校の健康課題を、学校関係者のみだけでなく地域全体に根付かせて充実させていくため
にも、中学校区を基本に地域学校保健委員会の意義や重要性を啓発するため、事例の収集や情報交換
などの対策を実施していくことが必要であると思われる。
③　学校保健委員会に関する研修充実のために
　学校保健委員会に関連した校外研修会への参加率は約３割であった。校外研修会へ参加していた学
校で、児童生徒の健康に関する意識向上や健康状態・健康行動の改善、保護者の子どもの健康に関す
る意識向上や学校・園との連携強化、児童生徒保健委員会活動の活発化などの成果について、より認
識している様子がみられた。
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　市区町村主催の研修会への参加が多かったことから、市区町村単位での研修会の設定が研修への参
加機会を増やすために有効であると考えられる。
④　組織活動の充実に向けて
　職員保健組織活動の定期的な実施率は約５割であった。職員保健組織活動を定期的に実施していた
学校は、児童生徒の健康に関する意識向上や健康状態・健康行動の改善、保護者の子どもの健康に関
する意識向上や学校・園との連携強化、児童生徒保健委員会活動の活発化等の成果について、より認
識している様子がみられた。
　今後は、組織的な活動の一層の推進のため、職員保健組織活動の定期的な実施を目指す必要がある
ものと考える。

２．教育委員会調査から
①　学校保健委員会の充実に向けて

　学校保健委員会を充実させるための取組を行っている教育委員会は約４割であり、行っていない教
育委員会が半数以上の約６割に上ることは、学校保健委員会を充実させるための大きな課題であると
考えられる。
　学校保健委員会充実のための取組の成果は、校内の教職員の共通理解が深まったり、教職員の学校
保健に関する意識が高まったりしたほか、学校医・学校歯科医・学校薬剤師との連携も深まったこと
が挙げられる。学校保健委員会の目的の中核が児童生徒等の健康の保持増進があることを考えると、
それに直接携わる教職員の意識の向上や共通理解を図ること、専門家である学校医、学校歯科医、学
校薬剤師と連携することは、大変意義のあることと思われる。一方で、学校保健委員会充実のための
取組の課題としては、学校保健委員会の学校等での開催時間に関することが最も多く、約６割であった。
先に述べたように、まず学校保健委員会そのものを開催することへの苦労がうかがわれた。次の課題
としては、議題や進め方のマンネリ化であった。
　このように考えていくと、学校保健委員会を開催し、充実したものにするためには、まず、学校等
での開催時間をきちんと設定し、その時間を確保し、各学校の健康課題を把握した上で、議題や進め
方がマンネリ化しないよう工夫していくことが重要であり、教育委員会の支援が必要である。
②　保健主事の資質向上策の充実に向けて
　保健主事の資質向上のための取組を行っている教育委員会は約３割であり、行っていない教育委員
会が約７割にも上る。
　保健主事の資質向上のための取組を行っている教育委員会の具体的な取組としては、研修会や情報
交換、連絡協議会の開催が最も多く、会議等を開催することで、保健主事の資質向上を図ろうとして
いることがわかった。また、次に教育委員会担当者の説明や通知・通達の発出が多いことから、域内
の学校に情報等を提供することで、保健主事の資質向上を図ろうとしていることもうかがうことがで
きた。これは、学校保健委員会を充実するための教育委員会の取組とほぼ同様の結果であった。
　保健主事の資質向上のための取組の成果は、学校保健の課題を共有することで校内の共通理解が深
まったこと、また、教職員の学校保健に関する意識が高まったことであった。逆に、成果としてあま
り上がらなかったことは、地域の保健機関等関係機関との連携であった。
また、保健主事の資質向上のために予算措置をしたり、指導者の派遣をしたりしている教育委員会は、
学校保健委員会充実のための取組と比べて少なく、保健主事の資質向上のためにホームページを活用
しているところはほとんどなかった。
　保健主事の資質を向上させるために有効と思われることは、研修などを通して保健主事の学校にお

Ⅳ　まとめ
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ける保健教育や保健管理に関する知識の向上と組織的な取組の理解及びマネジメント能力の向上を図
ることである。そのため、保健主事等の研修やホームページなどを通して学校への情報提供を進め、
教育学校保健に関する具体的な行事や取組の企画方法や展開方法を例示することが必要であると思わ
れる。
　さらに、専門家等の協力を得て、学校保健の現代的課題と各学校・地域の健康課題を明確にするこ
とと併せ、歯や口の健康、食育、心の健康等の具体的な事例を示したり、情報交換したりしながら課
題解決について資質の向上を図ることが必要であると思われる。
　今後は、先に述べた学校保健委員会充実のための取組と同様に、教育委員会が率先して保健主事の
資質向上への積極的な支援を行っていくことが必要であろう。
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学校調査 
  以下の質問項目について、該当する番号の（ ）内に「○」を記入して下さい。 
Ⅰ  「学校保健委員会に関する調査」 
※本調査の内容は、平成 26 年度の学校保健委員会の状況についてご回答下さい。 

 
問１ 学校名をご記入下さい： （                          ） 
問２ 校種に〇をして下さい。： １（   ）小学校  ２（   ）中学校  ３（   ）高等学校 

４（   ）中等教育学校  ５（   ）特別支援学校 
 
問３ 貴校では、平成 26 年度に学校保健委員会を設置していましたか。 

１（   ） 設置していた    → 問４に進んで下さい。 
２（   ） 設置していなかった → Ⅱ「地域学校保健委員会調査」(問１６)に進んで 

下さい。  
  
問４ 学校保健委員会は何人で構成されていましたか。  （     ）人 
 
問５ 学校保健委員会の構成員についてご回答下さい。（複数回答可） 

１（   ）校長・教頭等   
２（   ）保健主事   
３（   ）養護教諭 
４（   ）栄養教諭・学校栄養職員   
５（   ）学級担任・教科担任等 
６（   ）児童生徒  
７（   ）保護者  
８（   ）学校評議員等 
９（   ）学校医・学校歯科医・学校薬剤師 

１０（   ）スクールカウンセラー   
１１（   ）スクールソーシャルワーカー等 
１２（   ）保健所・保健センター・医療機関等 
１３（   ）警察・消防   
１４（   ）児童相談所・青少年センタ－・補導センター等 
１５（   ）自治会・商店会・地域住民・ボランティア等 
１６（   ）近隣の学校（幼稚園・小学校・中学校・高等学校等） 
１７（   ）保育所・認定こども園 
１８（   ）その他                          
 

問６ 平成 26 年度に学校保健委員会は何回開催しましたか。 
１（   ）１回   
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２（   ）２回    
３（   ）３回    
４（   ）４回以上 

５（   ）開催しなかった。 → 問７に進んで下さい。 

＊１～４に○を付けた方は、問８に進んで下さい。 

 
問７ 開催しなかった理由は、何ですか。（複数回答可） 

１（   ）時間がとれなかった 
２（   ）学校保健計画に位置づけられていなかった 
３（   ）教職員の意識が高まらず、理解・協力が得られなかった 
４（   ）関係機関等の協力が得られなかった 
５（   ）保護者の協力が得られなかった 
６（   ）保健主事・養護教諭の職務が多忙であった 
７（   ）学校保健上の課題がなかった 
８（   ）教職員保健部会等を定期的に行っているため、必要性がなかった    
９（   ）小規模校なので、細やかに個別対応ができるため必要性がなかった 

１０（   ）その他                           
 

＊「問７ 開催しなかった理由」について回答した方は、Ⅱ「地域学校保健委員会調査」 
(問１６)に進んで下さい。 

 
問８ 学校保健委員会を開催した月を○で囲んで下さい。（複数回答可） 

平成２６年：４月・５月・６月・７月・８月・９月・１０月・１１月・１２月 
平成２７年：１月・２月・３月  

 
問９ 学校保健委員会を開催した時間帯についてご回答下さい。（複数回答可） 

１（   ）午前の授業時間   ２（   ）昼食時休憩時間中 
３（   ）午後の授業時間   ４（   ）放課後      
５（   ）土・日・祝日    ６（   ）長期休業中 
７（   ）その他 
 

問１０ 学校保健委員会の一回の平均開催時間についてご回答下さい。 
  １（   ）１時間程度  ２（   ）２時間程度  ３（   ）それ以上     
   

問１１ 学校保健委員会で協議した内容はどのようなことでしたか。（複数回答可） 
１（   ）学校教育目標と年間計画・活動計画について 
２（   ）自校の学校保健の課題について 
３（   ）食生活について      ４（   ）生活のリズムについて  
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５（   ）歯と口の健康について   ６（   ）いじめについて 
７（   ）不登校について      ８（   ）心の健康について 
９（   ）飲酒について      １０（   ）喫煙について    

１１（   ）薬物乱用防止について  １２（   ）エイズについて 
１３（   ）性に関することについて １４（   ）安全・危機管理について 
１５（   ）生活習慣病について   １６（   ）感染症・食中毒の予防について 
１７（   ）体力づくりについて   １８（   ）環境衛生について 
１９（   ）その他                             
   

問１２ 学校保健委員会の運営や内容の工夫についてご回答下さい。(複数回答可) 
１（   ）年間の学校保健委員会が適切に実施されるための運営会議等を実施し、一年間の計画

を作成した 
２（   ）学校医等や関係機関が参加しやすい時間帯で設定した 
３（   ）食物アレルギー対応委員会や衛生委員会等、他の委員会と同日開催にした 
４（   ）各回の学校保健委員会の運営案を作成し、事前打ち合わせや役割分担を行った 
５（   ）保護者が参加しやすいよう広報活動をした 
６（   ）関心の高い内容の講演などを実施したり、拡大学校保健委員会にしたりして多くの保

護者等が参加できるようにした 
７（   ）委員会に専門家の参加を要請した 
８（   ）内容に応じて参加者を決めるようにした 
９（   ）グループワークを入れ、参加者が意見を言いやすいよう工夫した 

１０（   ）参加者が体験できる内容にした 
１１（   ）学校の実態が分かるような調査内容を入れた 
１２（   ）事前の調査や準備を念入りに行った 
１３（   ）これまでの開催状況や課題を把握し、改善に役立てた 
１４（   ）委員が校外の研修に参加した 
１５（   ）反省事項や課題を整理し、記録して、円滑な引き継ぎを行った 
１６（   ）その他                                                       

 
問１３ 学校保健委員会の事後活動と評価についてご回答下さい。（複数回答可） 

１（   ）参加者にアンケートをとり評価に活用した 
２（   ）学校保健委員会後に運営会議や保健部内会議等で事後評価を行い、次回に生かした 
３（   ）学校保健委員会だより等により全校の児童生徒や保護者に伝わる工夫をした 
４（   ）学校保健委員会の内容を保健集会や学級での指導等で伝わる工夫をした 
５（   ）保健だよりに学校保健委員会の内容を入れるよう工夫した 
６（   ）学校だより等に学校保健委員会の内容を入れるよう工夫した 
７（   ）PTA 広報等により家庭に伝わる工夫をした 
８（   ）学級懇談会等で話題にし、課題について話し合った 
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９（   ）児童生徒保健委員会で課題解決に取り組むようにした 
１０（   ）地域保健でも、委員会の成果等を活用し、具体的に取り組むようにした 

 
 

問１４ 学校保健委員会の成果について、該当する番号に「○」をつけて下さい。 
 

そう思う 
やや 

そう思う 

あまりそう 

思わない 

そう 

思わない 

（１）学校保健計画が改善され、学校保健活

動が活発になった  
４ ３ ２ １ 

（２）学校保健の課題を共有することで校内

の共通理解が深まった 
４ ３ ２ １ 

（３）教職員の学校保健に関する意識が高ま

った 
４ ３ ２ １ 

（４）健康に関する児童生徒の意識が高まっ

た 
４ ３ ２ １ 

（５）児童生徒の健康状態や健康行動に改善

が見られた  
４ ３ ２ １ 

（６）子どもの健康に関する保護者の意識が

高まった 
４ ３ ２ １ 

（７）保護者と学校・園との連携が深まった ４ ３ ２ １ 

（８）学校医・学校歯科医・学校薬剤師との

連携が深まった  
４ ３ ２ １ 

（９）地域の保健機関等関係機関との連携が

深まった 
４ ３ ２ １ 

（10）児童生徒保健委員会活動が活発になっ

た 
４ ３ ２ １ 

 
問１５ 学校保健委員会の課題についてご回答下さい。（複数回答可） 

１（   ）開催時間の設定や時間の確保が難しい 
２（   ）関係機関の協力が得られにくい 
３（   ）一部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい 
４（   ）地域の協力が得られにくい 
５（   ）参加者が集まらない 
６（   ）議題や進め方がマンネリ化してきている 
７（   ）児童生徒保健委員会への指導時間の確保が難しい 
８（   ）なかなか意欲が高まらず、実践につながらない 
９（   ）評価が適切に行われず、改善につながらない 
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１０（   ）見通しを持った活動になっていない 
１１（   ）予算の確保が難しい 
１２（   ）反省事項や課題が整理、記録されず、円滑な引き継ぎができなかった 
１３（   ）その他                                
 

 
Ⅱ 「地域学校保健委員会に関する調査」 
※本調査の内容は、平成 26 年度の地域学校保健委員会の状況についてご回答下さい。 

 
 
問１６ 平成 26 年度に、貴校の地域では、地域学校保健委員会を設置していましたか 

１（   ）設置していた    → 問１７に進んで下さい。 
２（   ）設置していなかった → Ⅲ 「学校保健委員会に関する研修について」（問３０）に

進んで下さい。 
 
問１７ 地域学校保健委員会は何人で構成されていましたか。   

（      ）人 
 

問１８ 地域学校保健委員会の構成員についてご回答下さい。（複数回答可） 
１（   ）地域内の園長・校長・教頭等       
２（   ）地域内の保健主事   
３（   ）地域内の養護教諭         
４（   ）地域内の栄養教諭・学校栄養職員   
５（   ）地域内の学級担任・教科担任等   
６（   ）地域内の園児・児童生徒（代表） 
７（   ）地域内の保護者（代表）  
８（   ）学校評議員等      
９（   ）地域内の各園･学校の学校医・学校歯科医・学校薬剤師 

１０（   ）地域内のスクールカウンセラー  
１１（   ）地域内のスクールソーシャルワーカー等 
１２（   ）地域内の保健所・保健センター・医療機関等 
１３（   ）地域内の警察・消防   
１４（   ）地域内の児童相談所・青少年センター・補導センター等 
１５（   ）地域内の自治会・商店会・住民・ボランティア等 
１６（   ）地域内の教育委員会の担当者 
１７（   ）その他                                 
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問１９ 平成 26 年度に地域学校保健委員会は何回開催されましたか。 
１（   ）１回   
２（   ）２回   
３（   ）３回   
４（   ）４回以上    
５（   ）開催しなかった 
  ＊１～４と回答した方は、問２１に進んで下さい。 
  ＊５と回答した方は、問２０に進んで下さい。 
 

問２０ 開催しなかった理由は、何ですか。（複数回答可） 
１（   ）時間がとれなかった 
２（   ）学校保健計画に位置づけられていなかった 
３（   ）教職員の意識が高まらず、理解・協力が得られなかった 
４（   ）関係機関等の協力が得られなかった 
５（   ）保護者の協力が得られなかった 
６（   ）保健主事・養護教諭の職務が多忙であった 
７（   ）地域における学校保健上の課題がなかった 
８（   ）学校保健委員会を定期的に行っているので必要性がなかった 
９（   ）職員保健組織活動（学校保健委員会とは別、保健部等）を定期的に行っている 

ため、必要性がなかった 
１０（   ）小規模校なので、細やかに個別対応ができるため必要性がなかった 
１１（   ）その他                              

 
＊「問２０ 開催しなかった理由」について回答した方は、「Ⅲ学校保健委員会に 

関する研修について」(問３０)に進んで下さい。 

 

問２１ 地域学校保健委員会を開催した月を○で囲んで下さい。（複数回答可） 
平成２６年：４月・５月・６月・７月・８月・９月・１０月・１１月・１２月 
平成２７年：１月・２月・３月  

 
問２２ 地域学校保健委員会を開催した時間帯についてご回答下さい。（複数回答可） 

１（   ）午前の授業時間   ２（   ）昼食時休憩時間中 
３（   ）午後の授業時間   ４（   ）放課後      
５（   ）土・日・祝日    ６（   ）長期休業中      
７（   ）その他 

 
問２３ 地域学校保健委員会の一回の平均開催時間についてご回答下さい。 

１（   ）１時間程度  ２（   ）２時間程度  ３（   ）それ以上  
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問２４ 貴校も含めて地域学校保健委員会に参加した校種等はどのようになっていましたか。 
 １（   ）地域内の小学校のみ 
２（   ）地域内の小学校と保育所・幼稚園 
３（   ）地域内の小学校と中学校 
４（   ）地域内の小学校、中学校と保育所・幼稚園 
５（   ）地域内の小学校と中学校、高等学校（あるいは中等教育学校）       
６（   ）地域内の中学校のみ 
７（   ）地域内の中学校と高等学校あるいは中等教育学校  
８（   ）地域内の高等学校のみ 
９（   ）地域内の中等教育学校のみ 

１０（   ）地域内の特別支援学校のみ 
１１（   ）地域内の特別支援学校と保育所・認定こども園・幼稚園、小、中、高等学校等のいず

れか 
１２（   ）その他 
    

問２５ 地域学校保健委員会で協議した内容はどのようなことでしたか。（複数回答可） 
１（   ）地域学校保健委員会目標と年間計画・活動計画について 
２（   ）地域の学校保健の課題について 
３（   ）地域の学校間の効果的な連携について 
４（   ）食生活について      ５（   ）生活のリズムについて  
６（   ）歯と口の健康について   ７（   ）いじめについて 
８（   ）不登校について      ９（   ）心の健康について    
10（   ）飲酒について       11（   ）喫煙について 

12（   ）薬物乱用防止について   13（   ）エイズについて 

14（   ）性に関することについて  15（   ）安全・危機管理について 

16（   ）生活習慣病について    17（   ）感染症・食中毒の予防について 

18（   ）体力づくりについて    19（   ）環境衛生について 

20（   ）その他  

 
問２６ 地域学校保健委員会の運営や内容の工夫についてご回答下さい。（複数回答可） 

１（   ）年間の地域学校保健委員会が適切に実施されるための運営会議等を実施し、 
一年間の計画を作成した 

２（   ）学校医等や関係機関が参加しやすい時間帯で設定した 
３（   ）地域の行事や会合と同日開催にした 
４（   ）各回の地域学校保健委員会の運営案を作成し、事前打ち合わせや役割分担を行った 
５（   ）保護者が参加しやすいよう広報活動をした 
６（   ）関心の高い内容の講演を行い、地域の多くの方が参加できるように周知した。 
７（   ）内容に応じて参加者を決めるようにした 
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８（   ）地域学校保健委員会の中で当番校を持ち回りとし、一校に負担が偏らないようにし、

継続して開催できるようにした 
９（   ）中心になる学校を決め、継続して開催できるようにした 

１０（   ）グループワークを入れ、参加者が意見を言いやすいよう工夫した 
１１（   ）参加者が体験できる内容にした 
１２（   ）各園・学校の実態が分かるような調査内容を入れた 
１３（   ）事前の調査や準備を念入りに行った 
１４（   ）その他  

 
 

問２７ 地域学校保健委員会の事後活動と評価についてご回答下さい。（複数回答可） 
１（   ）参加者にアンケートをとり評価に活用した 
２（   ）地域学校保健委員会後に運営会議や保健部内会議等で事後評価を行い、次回に生かし

た 
３（   ）地域学校保健委員会だより等により、各園・学校の幼児・児童生徒や保護者に伝わる

工夫をした 
４（   ）地域学校保健委員会の内容を各園・学校の保健集会や学級での指導等で伝わる工夫を

した 
５（   ）保健だより、学校だより等に地域学校保健委員会の内容を入れるよう工夫をした 
６（   ）それぞれの学校等のＰＴＡ広報等により家庭に伝わる工夫をした 
７（   ）それぞれの学校等で話題にし、課題について話し合った 
８（   ）それぞれの学校の児童生徒保健委員会で課題解決に取り組むようにした 
９（   ）公民館だよりや児童館だより等地域への広報活動を行った 

１０（   ）その他  
 

問２８ 地域学校保健委員会の成果について、該当する番号に「○」をつけて下さい。 
 

そう思う 
やや 

そう思う 

あまりそう 

思わない 

そう 

思わない 

（１）学校保健計画が改善され、学校保健活

動が活発になった  
４ ３ ２ １ 

（２）学校保健の課題を地域で共有すること

で校内の共通理解が深まった 
４ ３ ２ １ 

（３）教職員の学校保健に関する意識が高ま

った 
４ ３ ２ １ 

（４）健康に関する園児・児童生徒の意識が

高まった 
４ ３ ２ １ 

（５）園児・児童生徒の健康状態や健康行動

に改善が見られた  
４ ３ ２ １ 

6706384_資料.indd   86 2016/03/24   12:54:42



資料

87

9 
 

 
そう思う 

やや 

そう思う 

あまりそう 

思わない 

そう 

思わない 

（６）子どもの健康に関する保護者の意識が

高まった 
４ ３ ２ １ 

（７）保護者と学校・園との連携が深まった ４ ３ ２ １ 

（８）学校医・学校歯科医・学校薬剤師との

連携が深まった  
４ ３ ２ １ 

（９）地域の保健機関等関係機関との連携が

深まった 
４ ３ ２ １ 

（10）地域内の学校・園との連携が深まった ４ ３ ２ １ 

（11）地域の人々や関係機関の園児・児童生

徒の健康に関する意識が高まった 
４ ３ ２ １ 

（12）児童生徒保健委員会活動が活発になっ

た 
４ ３ ２ １ 

 
問２９ 地域学校保健委員会の課題についてご回答下さい。（複数回答可） 

１（   ）各園・学校や地域との開催時間の設定や複数回の時間の確保が難しい 
２（   ）関係機関等の協力が得られにくい 
３（   ）一部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい 
４（   ）各園・学校や地域関係機関（地域の保健所，自治会等）の協力が得られにくい 
５（   ）参加者が集まらない 
６（   ）議題や進め方がマンネリ化してきている 
７（   ）児童生徒保健委員会への指導時間の確保が難しい 
８（   ）各学校の意識に差があり、なかなか意欲が高まらず、実践につながらない 
９（   ）評価が適切に行われず、改善につながらない 

１０（   ）見通しを持った活動になっていない 
１１（   ）予算の確保が難しい 
１２（   ）児童生徒を参加させる場合の引率の問題がある 
１３（   ）校種が異なるため、共通の議題を設定することが難しい 
１４（   ）中心となる学校や当番校が明確でなく、引き継ぎがうまくいかない 
１５（   ）その他 
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Ⅲ 学校保健委員会に関する研修について 
 
問３０  平成 26 年度に、貴校の教職員で学校保健委員会に関連した校外での研修会へ参加した人はい

ましたか。 
１（   ）いた    → 問３１に進んで下さい。  
２（   ）いなかった → Ⅳ「組織活動の実施について」（問３３）に進んで下さい 

 
問３１ 参加した研修会の主催についてご回答下さい。（複数回答可） 

１（   ）（独）教員研修センター  ２（   ）都道府県教育委員会(政令都市を含む) 
３（   ）市区町村教育委員会    ４（   ）都道府県学校保健会 
５（   ）市区町村学校保健会    ６（   ）その他 

   
 問３２ 学校保健委員会に関連した研修会で取り上げてほしい内容はどんな事柄ですか。（複数回答可） 

１（   ）学校保健委員会の目的・役割・進め方について 
２（   ）学校保健委員会の議題の内容について 
３（   ）学校保健委員会の運営方法について 
４（   ）学校保健委員会の活性化の工夫について 
５（   ）学校保健委員会の実例発表について 
６（   ）学校保健委員会の事後活動と評価について 
７（   ）その他 

 
Ⅳ 組織活動の実施について 
 
問３３ 貴校では、職員保健組織（学校保健委員会とは別、保健部等）の活動を定期的に行っていました

か。 
１（   ）はい  → 問３４に進んで下さい。 
２（   ）いいえ → 質問は，ここで終了です。ご協力ありがとうございました。 

 
問３４ その組織の活動で取り上げた内容はどんな事柄でしたか。（複数回答可） 

１（   ）子どもの健康課題について  ２（   ）学校保健計画と運営について  
３（   ）学校安全計画と運営について ４（   ）保健行事の立案・評価について 
５（   ）学校環境衛生について     ６（   ）その他 
 
    以上で、質問は終了です。ご協力いただきまして、ありがとうございました。 
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 教育委員会調査 
以下の質問項目について、該当する番号の（ ）内に「○」を記入して下さい。 

＊本調査は、平成２４年度～２６年度の３カ年内の取組についてご回答下さい。 
 
Ⅰ 基本情報について 

問１ 該当する教育委員会の属する自治体の区分は、何ですか。 
１（       ）都道府県 
２（       ）政令市・中核市 
３（       ）市区町村 

 
問２ 域内の所管する学校数(分校は除く)は、どれぐらいですか。 
 （        ）校 

 
問３ 記入者(文責)の職名に○を記入して下さい。 

１（       ）学校保健担当課長 
２（       ）  同   課長補佐・係長 
３（       ）  同   担当・係 
４（       ）  その他 
 

Ⅱ 学校保健委員会について 
問４ 学校保健委員会の充実のための取組を実施しましたか。 

１（    ）実施した     → 問５に進んで下さい。 
２（    ）実施していない  → 問８に進んで下さい。 
 

問５ それはどんな取組ですか。（複数回答可） 
１（    ）研修会の開催 
２（    ）情報交換・連絡協議会等の開催  
３（    ）担当者による説明 
４（    ）通知・通達の発出 
５（    ）パンフレット・リーフレット等の作成・配付 
６（    ）ホームページ等への掲載 
７（    ）学校保健委員会充実のための予算措置をした 
８（    ）学校保健委員会充実のための講師や指導者の派遣 
９（    ）その他 
 
 

② 教育委員会調査
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問６ 取組の内容はどのようなものですか。（複数回答可） 
１（    ）「学校保健委員会」の設置に関すること 
２（    ）「学校保健委員会」の開催に関すること 
３（    ）「学校保健委員会」の構成員に関すること 
４（    ）「学校保健委員会」の主旨に関すること 
５（    ）「学校保健委員会」の議題に関すること 
６（    ）「学校保健委員会」の運営の工夫に関すること 
７（    ） その他                       

 
問７ 域内の学校保健委員会充実のための取組の成果について該当する番号に「○」をつけ

て下さい。 
 

そう思う 
やや 

そう思う 

あまりそう 

思わない 

そう 

思わない 

（１）学校保健計画が改善され、学校保健活

動が活発になった  
４ ３ ２ １ 

（２）学校保健の課題を共有することで校内

の共通理解が深まった 
４ ３ ２ １ 

（３）教職員の学校保健に関する意識が高ま

った 
４ ３ ２ １ 

（４）健康に関する児童生徒の意識が高まっ

た 
４ ３ ２ １ 

（５）児童生徒の健康状態や健康行動に改善

が見られた  
４ ３ ２ １ 

（６）子どもの健康に関する保護者の意識が

高まった 
４ ３ ２ １ 

（７）保護者と園・学校との連携が深まった ４ ３ ２ １ 

（８）学校医・学校歯科医・学校薬剤師との

連携が深まった  
４ ３ ２ １ 

（９）地域の保健機関等関係機関との連携が

深まった 
４ ３ ２ １ 

（10）児童生徒保健委員会活動が活発になっ

た 
４ ３ ２ １ 
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問８ 域内の学校における学校保健委員会充実のための課題についてご回答下さい。 
（複数回答可） 

１（   ）学校等での開催時間の設定や時間の確保が難しい 
２（   ）学校医，学校歯科医，学校薬剤師等の協力が得られにくい 
３（   ）一部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい 
４（   ）地域関係機関（地域の保健所，自治会等）等の協力が得られにくい 
５（   ）参加者が集まらない 
６（   ）議題や進め方がマンネリ化してきている 
７（   ）議題を設定することが難しい 
８（   ）児童生徒保健委員会への指導時間の確保が難しい 
９（   ）校長等管理職の学校保健への理解が不十分 

１０（   ）学校保健以外の課題や教科等の指導が優先され、教職員の共通理解が

得られていない 
１１（   ）評価が適切に行われず、改善につながらない 
１２（   ）見通しを持った活動になっていない 
１３（   ）予算の確保が難しい 
１４（   ）児童生徒を参加させる場合の時間帯の設定や引率の問題がある 
１５（   ）反省事項や課題が整理、記録されず、円滑な引き継ぎができない 
１６（   ）その他 

Ⅲ 「保健主事の資質向上」について 
＊平成２４年度～２６年度の３カ年内の取組を答えて下さい。 

 
問９「保健主事の資質向上」のための取組を実施しましたか。 

１（   ）実施した    →問１０に進んで下さい。 
２（   ）実施していない →問１４に進んで下さい。  
 

問１０ それはどんな取組ですか。 （複数回答可） 
 １（   ）研修会の開催 
 ２（   ）情報交換・連絡協議会等の開催  

   ３（   ）担当者による説明 
   ４（   ）通知・通達の発出 
   ５（   ）パンフレット・リーフレットの作成・配付 
   ６（   ）ホームページ等への掲載 

７（   ）保健主事資質向上のための予算措置 
   ８（   ）保健主事資質向上のための指導者の派遣 

９（   ）その他                                              
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問１１ 取組の内容はどのようなものですか。（複数回答可） 
１（   ）学校保健の目標や重点の設定に関すること 
２（   ）学校保健計画の作成に関すること 
３（   ）学校における保健教育に関すること 
４（   ）学校における保健管理に関すること 
５（   ）家庭や地域との連携など学校保健の組織活動に関すること 
６（   ）学校保健に関する評価に関すること 
７（   ）学校保健活動のマネジメントに関すること 
８（   ）その他 

 
問１２ 具体的に取上げた課題等は、何ですか。（複数回答可）                     

１（   ）地域学校保健委員会目標と年間計画・活動計画について 
２（   ）地域の学校保健の課題について 
３（   ）食生活について       
４（   ）生活のリズムについて  
５（   ）歯と口の健康について    
６（   ）いじめについて 
７（   ）不登校について       
８（   ）心の健康について    
９（   ）飲酒について       

１０（   ）喫煙について 
１１（   ）薬物乱用防止について   
１２（   ）エイズについて 
１３（   ）性に関することについて  
１４（   ）安全・危機管理について 
１５（   ）生活習慣病について   
１６（   ）感染症・食中毒の予防について 
１７（   ）体力づくりについて    
１８（   ）環境衛生について 
１９（   ）その他  
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問１３ 域内の保健主事資質向上への取組の成果について、該当する番号に「○」をつけて

下さい。 
 

そう思う 
やや 

そう思う 

あまりそう 

思わない 

そう 

思わない 

（１）学校保健計画が改善され、学校保健 
活動が活発になった  

４ ３ ２ １ 

（２）学校保健の課題を共有することで校内

の共通理解が深まった 
４ ３ ２ １ 

（３）教職員の学校保健に関する意識が高ま

った 
４ ３ ２ １ 

（４）健康に関する児童生徒の意識が高まっ

た 
４ ３ ２ １ 

（５）児童生徒の健康状態や健康行動に改善

が見られた  
４ ３ ２ １ 

（６）子どもの健康に関する保護者の意識が

高まった 
４ ３ ２ １ 

（７）保護者と学校との連携が深まった ４ ３ ２ １ 

（８）学校医・学校歯科医・学校薬剤師との

連携が深まった  
４ ３ ２ １ 

（９）地域の保健機関等関係機関との連携が

深まった 
４ ３ ２ １ 

（10）児童生徒保健委員会活動が活発になっ

た 
４ ３ ２ １ 

 
問１４ 域内の学校で、保健主事の資質・能力向上を図りたい事柄は何ですか。（複数回答可） 

１（   ）学校保健に関する政策の背景や内容の理解 
２（   ）政策に即した学校保健活動の展開方法 
３（   ）学校保健に関する組織形態・組織づくりについての理解と方法 
４（   ）学校保健に関する組織の運営の方法 
５（   ）人、モノ、金などの資源の調達・補充の方法 
６（   ）人、モノ、金などの資源の具体的な活用方法 
７（   ）効果的な取組・行事の企画の方法 
８（   ）効果的な取組・行事の具体的な展開方法 
９（   ）その他                      

 以上で、質問は終了です。ご協力ありがとうございました。 
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２．集計表

Ⅰ　学校保健委員会に関する調査結果

問2　校種lこ○をして下さい。

学校数

％

63698182816022647 1274

41.6% 20.0% 25.2% 0.4% 12.8% 100.0%

小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 合計

問3　貴校では、平成26年度に学校保健委員会を設置していましたか。

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　設置していた　→問4に進んで下
さい。 2417 91.6% 1127 88.8% 1461 91.5% 27 100.0% 766 94.1% 5798 91.4%

2　設置していなかった　→Ⅱ「地域
学校保健委員会調査」（問16）に進
んで下さい。

221 8.4% 142 11.2% 136 8.5% 0 0.0% 48 5.9% 547 8.6%

合計 2638 100% 1269 100% 1597 100% 27 100% 814 100% 6345 100%

合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校

問4　学校保健委員会は何人で構成されていましたか。

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　1～9人 444 20.5% 230 22.7% 235 17.0% 2 8.7% 62 8.8% 973 18.4%

2　10～19人 588 27.1% 379 37.4% 620 44.9% 9 39.1% 354 50.2% 1950 36.9%

3　20～29人 407 18.8% 165 16.3% 340 24.6% 7 30.4% 218 30.9% 1137 21.5%

4　30人～ 728 33.6% 240 23.7% 185 13.4% 5 21.7% 71 10.1% 1229 23.2%

合計 2167 100% 1014 100% 1380 100% 23 100% 705 100% 5289 100%

小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 合計

問5　学校保健委員会の構成員についてご回答下さい。（複数回答可）

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　校長・教頭等 2385 98.7% 1115 99.0% 1449 99.2% 27 100.0% 762 99.6% 5738 99.0%

2　保健主事 2152 89.1% 1000 88.8% 1356 92.8% 21 77.8% 719 94.0% 5248 90.6%

3　養護教諭 2399 99.3% 1114 98.9% 1444 98.8% 27 100.0% 763 99.7% 5747 99.2%

4　栄養教諭・学校栄養職員 1013 41.9% 345 30.6% 9 0.6% 8 29.6% 494 64.6% 1869 32.3%

5　学級担任・教科担任等 1649 68.3% 657 58.3% 946 64.8% 21 77.8% 379 49.5% 3652 63.0%

6　児童生徒 622 25.7% 340 30.2% 396 27.1% 8 29.6% 45 5.9% 1411 24.3%

7　保護者 1951 80.8% 837 74.3% 944 64.6% 16 59.3% 512 66.9% 4260 73.5%

8　学校評議員等 176 7.3% 69 6.1% 39 2.7% 1 3.7% 10 1.3% 295 5.1%

9　学校医・学校歯科医・学校薬剤
師 2089 86.5% 963 85.5% 1383 94.7% 23 85.2% 686 89.7% 5144 88.8%

10　スクールカウンセラー 67 2.8% 94 8.3% 91 6.2% 2 7.4% 2 0.3% 256 4.4%

11　スクールソーシャルワーカー等
8 0.3% 11 1.0% 6 0.4% 0 0.0% 1 0.1% 26 0.4%

12　保健所・保健センター・医療機
関等 260 10.8% 112 9.9% 66 4.5% 0 0.0% 28 3.7% 466 8.0%

13　警察・消防 23 1.0% 13 1.2% 3 0.2% 0 0.0% 3 0.4% 42 0.7%

14　児童相談所・青少年センター・
補導センター等 5 0.2% 3 0.3% 2 0.1% 0 0.0% 0 0.0% 10 0.2%

15　自治会・商店会・地域住民・ボ
ランティア等 87 3.6% 31 2.8% 7 0.5% 0 0.0% 4 0.5% 129 2.2%

16　近隣の学校（幼稚園・小学校・
中学校・高等学校等） 97 4.0% 72 6.4% 7 0.5% 0 0.0% 4 0.5% 180 3.1%

17　保育所・認定こども園 48 2.0% 17 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.1% 66 1.1%

18　その他 255 10.6% 159 14.1% 317 21.7% 6 22.2% 288 37.6% 1025 17.7%

合計 2416 100% 1126 100% 1461 100% 27 100% 765 100% 5795 100%

合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校

問6　平成26年度に学校保健委員会は何回開催しましたか。

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　1回 1298 54.1% 692 61.7% 1027 70.6% 17 63.0% 343 45.0% 3377 58.6%

2　2回 685 28.6% 228 20.3% 191 13.1% 5 18.5% 254 33.3% 1363 23.7%

3　3回 220 9.2% 71 6.3% 54 3.7% 0 0.0% 72 9.4% 417 7.2%

4　4回以上 41 1.7% 14 1.2% 18 1.2% 3 11.1% 56 7.3% 132 2.3%

5　開催しなかった。→問7に進んで
ください。 154 6.4% 117 10.4% 164 11.3% 2 7.4% 37 4.9% 474 8.2%

合計 2398 100% 1122 100% 1454 100% 27 100% 762 100% 5763 100%

小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 合計

① 学校調査結果
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問7　開催しなかった理由は、何ですか。（複数回答可）

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　時間がとれなかった 63 41.4% 63 54.3% 83 50.9% 2 100.0% 9 24.3% 220 46.8%

2　学校保健計画に位置づけられて
いなかった 13 8.6% 15 12.9% 15 9.2% 1 50.0% 5 13.5% 49 10.4%

3　教職員の意識が高まらず、理
解・協力が得られなかった 3 2.0% 2 1.7% 3 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 8 1.7%

4　関係機関等の協力が得られな
かった 5 3.3% 5 4.3% 8 4.9% 1 50.0% 1 2.7% 20 4.3%

5　保護者の協力が得られなかった
0 0.0% 2 1.7% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.6%

6　保健主事・養護教諭の職務が多
忙であった 9 5.9% 16 13.8% 19 11.7% 1 50.0% 4 10.8% 49 10.4%

7　学校保健上の課題がなかった 15 9.9% 9 7.8% 20 12.3% 0 0.0% 7 18.9% 51 10.9%

8　教職員保健部会等を定期的に
行っているため、必要性がなかった 42 27.6% 24 20.7% 69 42.3% 1 50.0% 18 48.6% 154 32.8%

9　小規模校なので、細やかに個別
対応ができるため必要性がなかっ
た

47 30.9% 21 18.1% 22 13.5% 0 0.0% 8 21.6% 98 20.9%

10　その他 30 19.7% 24 20.7% 26 16.0% 0 0.0% 11 29.7% 91 19.4%

合計 152 100% 116 100% 163 100% 2 100% 37 100% 470 100%

合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校

問8　学校保健委員会を開催した月を○で囲んで下さい。（複数回答可）

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　平成26年4月 90 4.0% 51 5.1% 85 6.6% 2 8.0% 94 13.0% 322 6.1%

2　平成26年5月 130 5.8% 50 5.0% 58 4.5% 3 12.0% 45 6.2% 286 5.4%

3　平成26年6月 421 18.9% 112 11.2% 64 5.0% 3 12.0% 65 9.0% 665 12.7%

4　平成26年7月 515 23.1% 190 19.1% 152 11.8% 5 20.0% 203 28.2% 1065 20.3%

5　平成26年8月 182 8.2% 72 7.2% 44 3.4% 4 16.0% 50 6.9% 352 6.7%

6　平成26年9月 175 7.9% 63 6.3% 55 4.3% 4 16.0% 56 7.8% 353 6.7%

7　平成26年10月 231 10.4% 83 8.3% 72 5.6% 4 16.0% 55 7.6% 445 8.5%

8　平成26年11月 290 13.0% 131 13.1% 107 8.3% 9 36.0% 95 13.2% 632 12.0%

9　平成26年12月 284 12.8% 180 18.1% 190 14.8% 4 16.0% 109 15.1% 767 14.6%

10　平成27年1月 321 14.4% 91 9.1% 196 15.2% 3 12.0% 99 13.7% 710 13.5%

11　平成27年2月 680 30.5% 298 29.9% 491 38.2% 9 36.0% 336 46.6% 1814 34.5%

12　平成27年3月 158 7.1% 74 7.4% 199 15.5% 7 28.0% 129 17.9% 567 10.8%

合計 2226 100% 997 100% 1287 100% 25 100% 721 100% 5256 100%

小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 合計

問9　学校保健委員会を開催した時間帯についてご回答下さい。（複数回答可）

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　午前の授業時間 197 8.8% 60 6.0% 36 2.8% 0 0.0% 69 9.5% 362 6.9%

2　昼食時休憩時間中 262 11.7% 69 6.9% 52 4.0% 1 4.0% 14 1.9% 398 7.5%

3　午後の授業時間 1083 48.4% 524 52.3% 564 43.9% 13 52.0% 375 51.7% 2559 48.5%

4　放課後 755 33.7% 340 33.9% 596 46.4% 10 40.0% 311 42.9% 2012 38.1%

5　土・日・祝日 42 1.9% 17 1.7% 6 0.5% 0 0.0% 1 0.1% 66 1.3%

6　長期休業中 228 10.2% 75 7.5% 51 4.0% 1 4.0% 80 11.0% 435 8.2%

7　その他 120 5.4% 59 5.9% 71 5.5% 2 8.0% 10 1.4% 262 5.0%

合計 2238 100% 1002 100% 1284 100% 25 100% 725 100% 5274 100%

合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校

問10　学校保健委員会の一回の平均開催時間についてご回答下さい。

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　1時間程度 1754 78.8% 783 78.3% 1086 84.6% 22 88.0% 602 83.6% 4247 80.8%

2　2時間程度 462 20.8% 212 21.2% 197 15.3% 3 12.0% 116 16.1% 990 18.8%

3　それ以上 9 0.4% 5 0.5% 1 0.1% 0 0.0% 2 0.3% 17 0.3%

合計 2225 100% 1000 100% 1284 100% 25 100.0% 720 100% 5254 100%

小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 合計

資料
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問11　学校保健委員会で協議した内容はどのようなことでしたか。（複数回答可）

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　学校教育目標と年間計画・活動
計画について 648 28.9% 311 31.0% 833 64.6% 15 60.0% 415 57.2% 2222 42.1%

2　自校の学校保健の課題につい
て 1610 71.9% 724 72.1% 1090 84.5% 21 84.0% 583 80.4% 4028 76.2%

3　食生活について 948 42.3% 339 33.8% 330 25.6% 8 32.0% 258 35.6% 1883 35.6%

4　生活のリズムについて 1084 48.4% 390 38.8% 344 26.7% 7 28.0% 106 14.6% 1931 36.6%

5　歯と口の健康について 1117 49.9% 414 41.2% 657 50.9% 8 32.0% 357 49.2% 2553 48.3%

6　いじめについて 54 2.4% 26 2.6% 49 3.8% 0 0.0% 10 1.4% 139 2.6%

7　不登校について 70 3.1% 70 7.0% 123 9.5% 3 12.0% 18 2.5% 284 5.4%

8　心の健康について 334 14.9% 227 22.6% 464 36.0% 12 48.0% 87 12.0% 1124 21.3%

9　飲酒について 58 2.6% 34 3.4% 30 2.3% 0 0.0% 5 0.7% 127 2.4%

10　喫煙について 99 4.4% 62 6.2% 52 4.0% 0 0.0% 11 1.5% 224 4.2%

11　薬物乱用防止について 235 10.5% 141 14.0% 179 13.9% 1 4.0% 28 3.9% 584 11.1%

12　エイズについて 7 0.3% 20 2.0% 40 3.1% 1 4.0% 1 0.1% 69 1.3%

13　性に関することについて 94 4.2% 94 9.4% 180 14.0% 1 4.0% 93 12.8% 462 8.7%

14　安全・危機管理について 403 18.0% 173 17.2% 362 28.1% 7 28.0% 230 31.7% 1175 22.2%

15　生活習慣病について 361 16.1% 130 12.9% 198 15.3% 1 4.0% 112 15.4% 802 15.2%

16　感染症・食中毒の予防につい
て 442 19.7% 190 18.9% 411 31.9% 10 40.0% 296 40.8% 1349 25.5%

17　体力づくりについて 752 33.6% 226 22.5% 238 18.4% 6 24.0% 72 9.9% 1294 24.5%

18　環境衛生について 430 19.2% 195 19.4% 698 54.1% 15 60.0% 333 45.9% 1671 31.6%

19　その他 414 18.5% 201 20.0% 280 21.7% 5 20.0% 254 35.0% 1154 21.8%

合計 2239 100% 1004 100% 1290 100% 25 100% 725 100% 5283 100%

合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校

問12　学校保健委員会の運営や内容の工夫についてご回答下さい。（複数回答可）

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　年間の学校保健委員会が適切
に実施されるための運営会議等を
実施し、一年間の計画を作成した 404 18.0% 170 17.0% 218 17.0% 4 16.0% 144 19.9% 940 17.8%

2　学校医等や関係機関が参加し
やすい時間帯で設定した 1499 66.9% 643 64.2% 1067 83.0% 19 76.0% 548 75.7% 3776 71.6%

3　食物アレルギー対応委員会や衛
生委員会等、他の委員会と同日開
催にした

214 9.6% 82 8.2% 352 27.4% 8 32.0% 174 24.0% 830 15.7%

4　各回の学校保健委員会の運営
案を作成し、事前打ち合わせや役
割分担を行った

882 39.4% 337 33.6% 401 31.2% 10 40.0% 349 48.2% 1979 37.5%

5　保護者が参加しやすいよう広報
活動をした 891 39.8% 243 24.3% 89 6.9% 1 4.0% 128 17.7% 1352 25.6%

6　関心の高い内容の講演などを実
施したり、拡大学校保健委員会にし
たりして多くの保護者等が参加でき
るようにした

606 27.1% 208 20.8% 69 5.4% 2 8.0% 117 16.2% 1002 19.0%

7　委員会に専門家の参加を要請し
た 660 29.5% 241 24.1% 140 10.9% 2 8.0% 117 16.2% 1160 22.0%

8　内容に応じて参加者を決めるよ
うにした 365 16.3% 185 18.5% 111 8.6% 2 8.0% 113 15.6% 776 14.7%

9　グループワークを入れ、参加者
が意見を言いやすいよう工夫した 292 13.0% 109 10.9% 16 1.2% 1 4.0% 15 2.1% 433 8.2%

10　参加者が体験できる内容にし
た 400 17.9% 137 13.7% 42 3.3% 1 4.0% 52 7.2% 632 12.0%

11　学校の実態が分かるような調
査内容を入れた 1394 62.2% 573 57.2% 773 60.1% 15 60.0% 368 50.8% 3123 59.2%

12　事前の調査や準備を念入りに
行った 769 34.3% 336 33.5% 437 34.0% 12 48.0% 245 33.8% 1799 34.1%

13　これまでの開催状況や課題を
把握し、改善に役立てた 832 37.1% 325 32.4% 427 33.2% 10 40.0% 309 42.7% 1903 36.1%

14　委員が校外の研修に参加した
139 6.2% 45 4.5% 55 4.3% 3 12.0% 52 7.2% 294 5.6%

15　反省事項や課題を整理し、記
録して、円滑な引き継ぎを行った 668 29.8% 237 23.7% 440 34.2% 7 28.0% 328 45.3% 1680 31.8%

16　その他 59 2.6% 21 2.1% 48 3.7% 3 12.0% 34 4.7% 165 3.1%

合計 2240 100% 1002 100% 1286 100% 25 100% 724 100% 5277 100%

小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 合計
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問13　学校保健委員会の事後活動と評価についてご回答下さい。（複数回答可）

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　参加者にアンケートをとり評価に
活用した 765 34.9% 298 30.6% 76 6.4% 3 12.5% 114 16.5% 1256 24.7%

2　学校保健委員会後に運営会議
や保健部内会議等で事後評価を行
い、次回に生かした

497 22.7% 258 26.5% 718 60.0% 13 54.2% 393 56.9% 1879 37.0%

3　学校保健委員会だより等により
全校の児童生徒や保護者に伝わる
工夫をした

832 37.9% 323 33.2% 137 11.5% 6 25.0% 144 20.8% 1442 28.4%

4　学校保健委員会の内容を保健
集会や学級での指導等で伝わる工
夫をした

565 25.8% 202 20.7% 158 13.2% 2 8.3% 106 15.3% 1033 20.3%

5　保健だよりに学校保健委員会の
内容を入れるよう工夫した 1339 61.0% 566 58.1% 494 41.3% 15 62.5% 352 50.9% 2766 54.5%

6　学校だより等に学校保健委員会
の内容を入れるよう工夫した 606 27.6% 232 23.8% 47 3.9% 2 8.3% 38 5.5% 925 18.2%

7　PTA広報等により家庭に伝わる
工夫をした 259 11.8% 78 8.0% 73 6.1% 0 0.0% 34 4.9% 444 8.7%

8　学級懇談会等で話題にし、課題
について話し合った 393 17.9% 76 7.8% 22 1.8% 1 4.2% 28 4.1% 520 10.2%

9　児童生徒保健委員会で課題解
決に取り組むようにした 467 21.3% 262 26.9% 239 20.0% 6 25.0% 35 5.1% 1009 19.9%

10　地域保健でも、委員会の成果
等を活用し、具体的に取り組むよう
にした

33 1.5% 25 2.6% 13 1.1% 1 4.2% 2 0.3% 74 1.5%

合計 2194 100% 974 100% 1196 100% 24 100% 691 100% 5079 100%

合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校

問14　学校保健委員会の成果について、該当する番号に「○」をつけて下さい。

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

（1）学校保健計画が改善され、学校保
健活動が活発になった 165 7.4% 1382 62.4% 620 28.0% 48 2.2%

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった 717 32.2% 1370 61.5% 136 6.1% 5 0.2%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった 494 22.2% 1439 64.7% 281 12.6% 9 0.4%

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった 328 14.8% 1246 56.1% 592 26.6% 57 2.6%

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた 192 8.6% 1394 62.7% 605 27.2% 31 1.4%

（6）子どもの健康に関する保護者の意
識が高まった 363 16.3% 1434 64.4% 410 18.4% 18 0.8%

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た 244 11.0% 1343 60.5% 587 26.4% 46 2.1%

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった 681 30.6% 1049 47.1% 392 17.6% 106 4.8%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった 175 7.9% 747 33.9% 973 44.1% 311 14.1%

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発
になった 290 13.1% 982 44.4% 787 35.6% 153 6.9%

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％
（1）学校保健計画が改善され、学校保
健活動が活発になった 53 5.4% 567 57.3% 339 34.2% 31 3.1%

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった 235 23.5% 664 66.5% 96 9.6% 4 0.4%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった 135 13.6% 675 67.9% 176 17.7% 8 0.8%

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった 132 13.3% 550 55.3% 296 29.7% 17 1.7%

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた 66 6.7% 563 56.8% 348 35.1% 15 1.5%

（6）子どもの健康に関する保護者の意
識が高まった 87 8.8% 582 58.6% 303 30.5% 21 2.1%

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た 82 8.3% 511 51.7% 359 36.3% 37 3.7%

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった 274 27.6% 494 49.8% 181 18.2% 43 4.3%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった 73 7.4% 329 33.4% 440 44.6% 144 14.6%

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発
になった 138 14.0% 430 43.6% 349 35.4% 69 7.0%

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％
（1）学校保健計画が改善され、学校保
健活動が活発になった 92 7.2% 814 63.5% 353 27.6% 22 1.7%

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった 341 26.5% 832 64.7% 105 8.2% 8 0.6%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった 179 14.0% 851 66.3% 238 18.6% 15 1.2%

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった 80 6.3% 635 49.6% 521 40.7% 44 3.4%

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた 65 5.1% 632 49.5% 538 42.1% 43 3.4%

（6）子どもの健康に関する保護者の意
識が高まった 88 6.9% 586 45.8% 538 42.1% 67 5.2%

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た 86 6.7% 583 45.7% 521 40.8% 86 6.7%

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった 523 40.8% 646 50.4% 105 8.2% 9 0.7%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった 63 5.0% 295 23.3% 593 46.9% 314 24.8%

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発
になった 136 10.7% 480 37.7% 511 40.1% 147 11.5%

中学校
4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

高等学校
4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

小学校
4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない
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問14　学校保健委員会の成果について、該当する番号に「○」をつけて下さい。

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

（1）学校保健計画が改善され、学校保
健活動が活発になった 165 7.4% 1382 62.4% 620 28.0% 48 2.2%

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった 717 32.2% 1370 61.5% 136 6.1% 5 0.2%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった 494 22.2% 1439 64.7% 281 12.6% 9 0.4%

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった 328 14.8% 1246 56.1% 592 26.6% 57 2.6%

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた 192 8.6% 1394 62.7% 605 27.2% 31 1.4%

（6）子どもの健康に関する保護者の意
識が高まった 363 16.3% 1434 64.4% 410 18.4% 18 0.8%

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た 244 11.0% 1343 60.5% 587 26.4% 46 2.1%

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった 681 30.6% 1049 47.1% 392 17.6% 106 4.8%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった 175 7.9% 747 33.9% 973 44.1% 311 14.1%

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発
になった 290 13.1% 982 44.4% 787 35.6% 153 6.9%

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％
（1）学校保健計画が改善され、学校保
健活動が活発になった 53 5.4% 567 57.3% 339 34.2% 31 3.1%

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった 235 23.5% 664 66.5% 96 9.6% 4 0.4%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった 135 13.6% 675 67.9% 176 17.7% 8 0.8%

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった 132 13.3% 550 55.3% 296 29.7% 17 1.7%

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた 66 6.7% 563 56.8% 348 35.1% 15 1.5%

（6）子どもの健康に関する保護者の意
識が高まった 87 8.8% 582 58.6% 303 30.5% 21 2.1%

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た 82 8.3% 511 51.7% 359 36.3% 37 3.7%

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった 274 27.6% 494 49.8% 181 18.2% 43 4.3%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった 73 7.4% 329 33.4% 440 44.6% 144 14.6%

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発
になった 138 14.0% 430 43.6% 349 35.4% 69 7.0%

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％
（1）学校保健計画が改善され、学校保
健活動が活発になった 92 7.2% 814 63.5% 353 27.6% 22 1.7%

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった 341 26.5% 832 64.7% 105 8.2% 8 0.6%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった 179 14.0% 851 66.3% 238 18.6% 15 1.2%

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった 80 6.3% 635 49.6% 521 40.7% 44 3.4%

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた 65 5.1% 632 49.5% 538 42.1% 43 3.4%

（6）子どもの健康に関する保護者の意
識が高まった 88 6.9% 586 45.8% 538 42.1% 67 5.2%

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た 86 6.7% 583 45.7% 521 40.8% 86 6.7%

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった 523 40.8% 646 50.4% 105 8.2% 9 0.7%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった 63 5.0% 295 23.3% 593 46.9% 314 24.8%

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発
になった 136 10.7% 480 37.7% 511 40.1% 147 11.5%

中学校
4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

高等学校
4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

小学校
4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％
（1）学校保健計画が改善され、学校保
健活動が活発になった 2 8.7% 16 69.6% 3 13.0% 2 8.7%

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった 9 37.5% 13 54.2% 2 8.3% 0 0.0%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった 6 25.0% 13 54.2% 4 16.7% 1 4.2%

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった 5 20.8% 12 50.0% 5 20.8% 2 8.3%

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた 2 8.3% 15 62.5% 5 20.8% 2 8.3%

（6）子どもの健康に関する保護者の意
識が高まった 2 8.3% 11 45.8% 8 33.3% 3 12.5%

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た 2 8.3% 10 41.7% 6 25.0% 6 25.0%

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった 11 45.8% 9 37.5% 2 8.3% 2 8.3%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった 2 8.3% 4 16.7% 11 45.8% 7 29.2%

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発
になった 3 12.5% 10 41.7% 5 20.8% 6 25.0%

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％
（1）学校保健計画が改善され、学校保
健活動が活発になった 60 8.4% 489 68.2% 155 21.6% 13 1.8%

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった 244 33.7% 440 60.9% 38 5.3% 1 0.1%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった 122 16.9% 491 68.2% 104 14.4% 3 0.4%

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった 37 5.2% 294 41.5% 320 45.2% 57 8.1%

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた 50 7.0% 397 55.7% 237 33.2% 29 4.1%

（6）子どもの健康に関する保護者の意
識が高まった 85 11.9% 417 58.3% 198 27.7% 15 2.1%

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た 96 13.4% 383 53.6% 206 28.9% 29 4.1%

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった 300 41.8% 320 44.6% 78 10.9% 19 2.6%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった 34 4.9% 141 20.1% 353 50.4% 173 24.7%

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発
になった 21 3.2% 133 20.1% 278 42.0% 230 34.7%

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％
（1）学校保健計画が改善され、学校保
健活動が活発になった 375 7.1% 3281 62.5% 1478 28.1% 118 2.2%

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった 1559 29.5% 3331 63.0% 378 7.2% 18 0.3%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった 943 17.9% 3484 66.1% 807 15.3% 36 0.7%

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった 586 11.1% 2750 52.3% 1742 33.1% 178 3.4%

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた 380 7.2% 3016 57.4% 1738 33.1% 121 2.3%

（6）子どもの健康に関する保護者の意
識が高まった 627 11.9% 3048 57.9% 1462 27.8% 125 2.4%

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た 512 9.8% 2846 54.2% 1686 32.1% 205 3.9%

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった 1799 34.1% 2530 48.0% 760 14.4% 181 3.4%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった 348 6.7% 1525 29.3% 2381 45.7% 954 18.3%

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発
になった 591 11.4% 2048 39.5% 1938 37.4% 607 11.7%

合計
4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

中等教育学校
4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

特別支援学校
4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない
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学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％
（1）学校保健計画が改善され、学校保
健活動が活発になった 2 8.7% 16 69.6% 3 13.0% 2 8.7%

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった 9 37.5% 13 54.2% 2 8.3% 0 0.0%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった 6 25.0% 13 54.2% 4 16.7% 1 4.2%

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった 5 20.8% 12 50.0% 5 20.8% 2 8.3%

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた 2 8.3% 15 62.5% 5 20.8% 2 8.3%

（6）子どもの健康に関する保護者の意
識が高まった 2 8.3% 11 45.8% 8 33.3% 3 12.5%

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た 2 8.3% 10 41.7% 6 25.0% 6 25.0%

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった 11 45.8% 9 37.5% 2 8.3% 2 8.3%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった 2 8.3% 4 16.7% 11 45.8% 7 29.2%

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発
になった 3 12.5% 10 41.7% 5 20.8% 6 25.0%

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％
（1）学校保健計画が改善され、学校保
健活動が活発になった 60 8.4% 489 68.2% 155 21.6% 13 1.8%

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった 244 33.7% 440 60.9% 38 5.3% 1 0.1%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった 122 16.9% 491 68.2% 104 14.4% 3 0.4%

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった 37 5.2% 294 41.5% 320 45.2% 57 8.1%

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた 50 7.0% 397 55.7% 237 33.2% 29 4.1%

（6）子どもの健康に関する保護者の意
識が高まった 85 11.9% 417 58.3% 198 27.7% 15 2.1%

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た 96 13.4% 383 53.6% 206 28.9% 29 4.1%

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった 300 41.8% 320 44.6% 78 10.9% 19 2.6%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった 34 4.9% 141 20.1% 353 50.4% 173 24.7%

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発
になった 21 3.2% 133 20.1% 278 42.0% 230 34.7%

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％
（1）学校保健計画が改善され、学校保
健活動が活発になった 375 7.1% 3281 62.5% 1478 28.1% 118 2.2%

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった 1559 29.5% 3331 63.0% 378 7.2% 18 0.3%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった 943 17.9% 3484 66.1% 807 15.3% 36 0.7%

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった 586 11.1% 2750 52.3% 1742 33.1% 178 3.4%

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた 380 7.2% 3016 57.4% 1738 33.1% 121 2.3%

（6）子どもの健康に関する保護者の意
識が高まった 627 11.9% 3048 57.9% 1462 27.8% 125 2.4%

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た 512 9.8% 2846 54.2% 1686 32.1% 205 3.9%

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった 1799 34.1% 2530 48.0% 760 14.4% 181 3.4%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった 348 6.7% 1525 29.3% 2381 45.7% 954 18.3%

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発
になった 591 11.4% 2048 39.5% 1938 37.4% 607 11.7%

合計
4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

中等教育学校
4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

特別支援学校
4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

問15　学校保健委員会の課題についてご回答下さい。（複数回答可）

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　開催時間の設定や時間の確保
が難しい 1396 63.1% 650 65.6% 862 67.4% 14 58.3% 448 63.0% 3370 64.6%

2　関係機関の協力が得られにくい
306 13.8% 144 14.5% 117 9.2% 1 4.2% 66 9.3% 634 12.2%

3　一部の職員に負担がかかり、共
通理解が得にくい 583 26.3% 313 31.6% 341 26.7% 7 29.2% 160 22.5% 1404 26.9%

4　地域の協力が得られにくい 104 4.7% 42 4.2% 60 4.7% 0 0.0% 44 6.2% 250 4.8%

5　参加者が集まらない 738 33.3% 304 30.7% 180 14.1% 2 8.3% 103 14.5% 1327 25.4%

6　議題や進め方がマンネリ化して
きている 1040 47.0% 463 46.7% 653 51.1% 10 41.7% 340 47.8% 2506 48.0%

7　児童生徒保健委員会への指導
時間の確保が難しい 616 27.8% 287 29.0% 303 23.7% 6 25.0% 94 13.2% 1306 25.0%

8　なかなか意欲が高まらず、実践
につながらない 365 16.5% 182 18.4% 169 13.2% 0 0.0% 51 7.2% 767 14.7%

9　評価が適切に行われず、改善に
つながらない 178 8.0% 120 12.1% 100 7.8% 3 12.5% 57 8.0% 458 8.8%

10　見通しを持った活動になってい
ない 368 16.6% 221 22.3% 172 13.5% 4 16.7% 85 12.0% 850 16.3%

11　予算の確保が難しい 245 11.1% 73 7.4% 63 4.9% 1 4.2% 41 5.8% 423 8.1%

12　反省事項や課題が整理、記録
されず、円滑な引き継ぎができな
かった

66 3.0% 37 3.7% 42 3.3% 0 0.0% 18 2.5% 163 3.1%

13　その他 43 1.9% 23 2.3% 31 2.4% 2 8.3% 37 5.2% 136 2.6%

合計 2213 100% 991 100% 1278 100% 24 100% 711 100% 5217 100%

特別支援学校 合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校
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Ⅱ　地域学校保健委員会に関する調査結果

問16　平成26年度に、貴校の地域では、地域学校保健委員会を設置していましたか。

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　設置していた→問17に進んで下
さい。 318 12.1% 163 12.9% 51 3.2% 0 0.0% 19 2.3% 551 8.7%

2　設置していなかった→Ⅲ「学校
保健委員会に関する研修につい
て」（問30） に進んで下さい。

2302 87.9% 1096 87.1% 1530 96.8% 28 100.0% 791 97.7% 5747 91.3%

合計 2620 100% 1259 100% 1581 100% 28 100% 810 100% 6298 100%

合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校

問17　地域学校保健委員会は何人で構成されていましたか。

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　1～9人 22 7.5% 14 9.2% 4 9.5% 0 0.0% 1 7.1% 41 8.2%
2　10～19人 54 18.3% 28 18.4% 7 16.7% 0 0.0% 3 21.4% 92 18.3%

3　20～29人 46 15.6% 27 17.8% 4 9.5% 0 0.0% 2 14.3% 79 15.7%
4　30人～ 173 58.6% 83 54.6% 27 64.3% 0 0.0% 8 57.1% 291 57.9%

合計 295 100% 152 100% 42 100% 0 100% 14 100% 503 100%

小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 合計

問18　地域学校保健委員会の構成員についてご回答下さい。（複数回答可）

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　地域内の園長・校長・教頭等 304 95.9% 156 95.7% 42 85.7% 0 0.0% 16 94.1% 518 94.9%
2　地域内の保健主事 253 79.8% 143 87.7% 39 79.6% 0 0.0% 12 70.6% 447 81.9%
3　地域内の養護教諭 309 97.5% 160 98.2% 47 95.9% 0 0.0% 16 94.1% 532 97.4%
4　地域内の栄養教諭・学校栄養職
員 166 52.4% 94 57.7% 16 32.7% 0 0.0% 5 29.4% 281 51.5%

5　地域内の学級担任・教科担任等
84 26.5% 49 30.1% 7 14.3% 0 0.0% 2 11.8% 142 26.0%

6　地域内の園児・児童生徒（代表）
31 9.8% 19 11.7% 4 8.2% 0 0.0% 2 11.8% 56 10.3%

7　地域内の保護者（代表） 224 70.7% 115 70.6% 22 44.9% 0 0.0% 8 47.1% 369 67.6%
8　学校評議員等 12 3.8% 13 8.0% 2 4.1% 0 0.0% 0 0.0% 27 4.9%
9　地域内の各園・学校の学校医・
学校歯科医・学校薬剤師 271 85.5% 139 85.3% 38 77.6% 0 0.0% 11 64.7% 459 84.1%

10　地域内のスクールカウンセラー
13 4.1% 3 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 17 3.1%

11　地域内のスクールソーシャル
ワーカー等 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

12　地域内の保健所・保健セン
ター・医療機関等 140 44.2% 74 45.4% 18 36.7% 0 0.0% 6 35.3% 238 43.6%

13　地域内の警察・消防 2 0.6% 4 2.5% 1 2.0% 0 0.0% 1 5.9% 8 1.5%
14　地域内の児童相談所・青少年
センター・補導センター等 0 0.0% 1 0.6% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.4%

15　地域内の自治会・商庖会・住
民・ボランティア等 10 3.2% 11 6.7% 2 4.1% 0 0.0% 0 0.0% 23 4.2%

16　地域内の教育委員会の担当者
157 49.5% 73 44.8% 25 51.0% 0 0.0% 8 47.1% 263 48.2%

17　その他 51 16.1% 18 11.0% 2 4.1% 0 0.0% 5 29.4% 76 13.9%

合計 317 100% 163 100% 49 100% 0 100% 17 100% 546 100%

合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校

問19　平成26年度に地域学校保健委員会は何回開催されましたか。

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　1回 163 51.9% 88 54.0% 21 42.9% 0 0.0% 5 31.3% 277 51.1%
2　2回 74 23.6% 41 25.2% 13 26.5% 0 0.0% 4 25.0% 132 24.4%
3　3回 28 8.9% 15 9.2% 7 14.3% 0 0.0% 1 6.3% 51 9.4%
4　4回以上 36 11.5% 17 10.4% 7 14.3% 0 0.0% 6 37.5% 66 12.2%
5　開催しなかった 13 4.1% 2 1.2% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 16 3.0%

合計 314 100% 163 100% 49 100% 0 100% 16 100% 542 100%

小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 合計
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問20　開催しなかった理由は、何ですか。（複数回答可）

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　時間がとれなかった 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3%
2　学校保健計画に位置づけられて
いなかった 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3%

3　教職員の意識が高まらず、理
解・協力が得られなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

4　関係機関等の協力が得られな
かった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

5　保護者の協力が得られなかった
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

6　保健主事・養護教諭の職務が多
忙であった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

7　地域における学校保健上の課題
がなかった 2 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 13.3%

8　学校保健委員会を定期的に行っ
ているので必要性がなかった 3 23.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 20.0%

9　職員保健組織活動（学校保健委
員会とは別、保健部等）を定期的に
行っているため、必要性がなかった 1 7.7% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 20.0%

10　小規模校なので、細やかに個
別対応ができるため必要性がな
かった

3 23.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 20.0%

11　その他 4 31% 0 0% 1 100% 0 0.0% 0 0.0% 5 33.3%

合計 13 100% 1 100% 1 100% 0 100% 0 100% 15 100%

合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校

問21　地域学校保健委員会を開催した月を○で囲んで下さい。（複数回答可）

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　平成26年4月 12 4.0% 10 6.3% 2 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 24 4.6%
2　平成26年5月 49 16.4% 22 13.8% 11 23.4% 0 0.0% 2 12.5% 84 16.1%
3　平成26年6月 66 22.1% 35 21.9% 12 25.5% 0 0.0% 8 50.0% 121 23.2%
4　平成26年7月 76 25.5% 37 23.1% 9 19.1% 0 0.0% 6 37.5% 128 24.6%
5　平成26年8月 45 15.1% 25 15.6% 3 6.4% 0 0.0% 1 6.3% 74 14.2%
6　平成26年9月 20 6.7% 10 6.3% 4 8.5% 0 0.0% 3 18.8% 37 7.1%
7　平成26年10月 33 11.1% 26 16.3% 8 17.0% 0 0.0% 3 18.8% 70 13.4%
8　平成26年11月 73 24.5% 34 21.3% 11 23.4% 0 0.0% 7 43.8% 125 24.0%
9　平成26年12月 62 20.8% 38 23.8% 11 23.4% 0 0.0% 3 18.8% 114 21.9%
10　平成27年1月 36 12.1% 15 9.4% 6 12.8% 0 0.0% 4 25.0% 61 11.7%
11　平成27年2月 81 27.2% 47 29.4% 12 25.5% 0 0.0% 9 56.3% 149 28.6%
12　平成27年3月 33 11.1% 11 6.9% 4 8.5% 0 0.0% 0 0.0% 48 9.2%

合計 298 100% 160 100% 47 100% 0 100% 16 100% 521 100%

小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 合計

問22　地域学校保健委員会を開催した時間帯についてご回答下さい。（複数回答可）

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　午前の授業時間 10 3.3% 2 1.2% 3 6.3% 0 0.0% 1 6.3% 16 3.0%
2　昼食時休憩時間中 10 3.3% 4 2.5% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 15 2.9%
3　午後の授業時間 194 64.5% 89 55.3% 33 68.8% 0 0.0% 12 75.0% 328 62.4%
4　放課後 79 26.2% 57 35.4% 17 35.4% 0 0.0% 5 31.3% 158 30.0%
5　土・日・祝日 17 5.6% 6 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 24 4.6%
6　長期休業中 40 13.3% 20 12.4% 2 4.2% 0 0.0% 1 6.3% 63 12.0%
7　その他 13 4.3% 10 6.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 23 4.4%

合計 301 100% 161 100% 48 100% 0 100% 16 100% 526 100%

合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校

問23　地域学校保健委員会の一回の平均開催時間についてご回答下さい。

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％
1　1時間程度 115 38.6% 77 48.7% 14 30.4% 0 0.0% 3 18.8% 209 40.3%
2　2時間程度 156 52.3% 75 47.5% 24 52.2% 0 0.0% 9 56.3% 264 51.0%
3　それ以上 27 9.1% 6 3.8% 8 17.4% 0 0.0% 4 25.0% 45 8.7%

合計 298 100% 158 100% 46 100% 0 100% 16 100% 518 100%

小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 合計
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問24　貴校も含めて地域学校保健委員会に参加した校種等はどのようになっていましたか。

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　地域内の小学校のみ 4 1.4% 4 2.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 1.6%
2　地域内の小学校と保育所・幼稚
園 4 1.4% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 1.0%

3　地域内の小学校と中学校 159 54.3% 80 50.6% 1 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 240 47.0%
4　地域内の小学校、中学校と保育
所・幼稚園 96 32.8% 54 34.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 150 29.4%

5　地域内の小学校と中学校、高等
学校（あるいは中等教育学校） 18 6.1% 8 5.1% 27 58.7% 0 0.0% 2 14.3% 55 10.8%

6　地域内の中学校のみ 1 0.3% 3 1.9% 1 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 5 1.0%
7　地域内の中学校と高等学校ある
いは中等教育学校 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.2%

8　地域内の高等学校のみ 0 0.0% 0 0.0% 3 6.5% 0 0.0% 0 0.0% 3 0.6%
9　地域内の中等教育学校のみ 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
10　地域内の特別支援学校のみ 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
11　地域内の特別支援学校と保育
所・認定こども園・幼稚園、小、中、
高等学校等のいずれか

5 1.7% 4 2.5% 10 21.7% 0 0.0% 11 78.6% 30 5.9%

12　その他 6 2.0% 3 1.9% 4 8.7% 0 0.0% 1 7.1% 14 2.7%

合計 293 100% 158 100% 46 100% 0 100% 14 100% 511 100%

合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校

問25　地域学校保健委員会で協議した内容はどのようなことでしたか。（複数回答可）

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　地域学校保健委員会目標と年
間計画・活動計画について 144 47.8% 84 52.2% 30 62.5% 0 0.0% 10 62.5% 268 51.0%

2　地域の学校保健の課題につい
て 205 68.1% 105 65.2% 32 66.7% 0 0.0% 9 56.3% 351 66.7%

3　地域の学校間の効果的な連携
について 83 27.6% 54 33.5% 15 31.3% 0 0.0% 2 12.5% 154 29.3%

4　食生活について 98 32.6% 66 41.0% 19 39.6% 0 0.0% 4 25.0% 187 35.6%

5　生活のリズムについて 138 45.8% 80 49.7% 10 20.8% 0 0.0% 4 25.0% 232 44.1%

6　歯と口の健康について 129 42.9% 72 44.7% 18 37.5% 0 0.0% 4 25.0% 223 42.4%

7　いじめについて 6 2.0% 2 1.2% 2 4.2% 0 0.0% 1 6.3% 11 2.1%

8　不登校について 16 5.3% 8 5.0% 4 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 28 5.3%

9　心の健康について 59 19.6% 32 19.9% 10 20.8% 0 0.0% 4 25.0% 105 20.0%

10　飲酒について 6 2.0% 4 2.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 1.9%

11　喫煙について 14 4.7% 6 3.7% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 21 4.0%

12　薬物乱用防止について 27 9.0% 12 7.5% 2 4.2% 0 0.0% 2 12.5% 43 8.2%

13　エイズについて 1 0.3% 0 0.0% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.4%

14　性に関することについて 15 5.0% 9 5.6% 3 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 27 5.1%

15　安全・危機管理について 42 14.0% 16 9.9% 4 8.3% 0 0.0% 4 25.0% 66 12.5%

16　生活習慣病について 60 19.9% 37 23.0% 7 14.6% 0 0.0% 3 18.8% 107 20.3%

17　感染症・食中毒の予防につい
て 42 14.0% 24 14.9% 8 16.7% 0 0.0% 3 18.8% 77 14.6%

18　体力づくりについて 50 16.6% 31 19.3% 1 2.1% 0 0.0% 1 6.3% 83 15.8%

19　環境衛生について 37 12.3% 19 11.8% 4 8.3% 0 0.0% 2 12.5% 62 11.8%

20　その他 79 26.2% 46 28.6% 13 27.1% 0 0.0% 7 43.8% 145 27.6%

合計 301 100% 161 100% 48 100% 0 100% 16 100% 526 100%

小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 合計
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問26　地域学校保健委員会の運営や内容の工夫についてご回答下さい。（複数回答可）

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　年間の地域学校保健委員会が
適切に実施されるための運営会議
等を実施し、一年間の計画を作成
した

157 52.3% 82 51.3% 24 51.1% 0 0.0% 11 68.8% 274 52.4%

2　学校医等や関係機関が参加し
やすい時間帯で設定した 203 67.7% 101 63.1% 27 57.4% 0 0.0% 9 56.3% 340 65.0%

3　地域の行事や会合と同日開催
にした 30 10.0% 11 6.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 41 7.8%

4　各回の地域学校保健委員会の
運営案を作成し、事前打ち合わせ
や役割分担を行った

162 54.0% 83 51.9% 15 31.9% 0 0.0% 9 56.3% 269 51.4%

5　保護者が参加しやすいよう広報
活動をした 82 27.3% 39 24.4% 7 14.9% 0 0.0% 2 12.5% 130 24.9%

6　関心の高い内容の講演を行い、
地域の多くの方が参加できるように
周知した。

107 35.7% 47 29.4% 22 46.8% 0 0.0% 4 25.0% 180 34.4%

7　内容に応じて参加者を決めるよ
うにした 50 16.7% 26 16.3% 6 12.8% 0 0.0% 1 6.3% 83 15.9%

8　地域学校保健委員会の中で当
番校を持ち回りとし、一校に負担が
偏らないようにし、継続して開催で
きるようにした

166 55.3% 92 57.5% 26 55.3% 0 0.0% 8 50.0% 292 55.8%

9　中心になる学校を決め、継続し
て開催できるようにした 69 23.0% 39 24.4% 10 21.3% 0 0.0% 3 18.8% 121 23.1%

10　グループワークを入れ、参加者
が意見を言いやすいよう工夫した 56 18.7% 26 16.3% 6 12.8% 0 0.0% 3 18.8% 91 17.4%

11　参加者が体験できる内容にし
た 30 10.0% 22 13.8% 3 6.4% 0 0.0% 2 12.5% 57 10.9%

12　各園・学校の実態が分かるよう
な調査内容を入れた 121 40.3% 74 46.3% 13 27.7% 0 0.0% 0 0.0% 208 39.8%

13　事前の調査や準備を念入りに
行った 95 31.7% 48 30.0% 6 12.8% 0 0.0% 0 0.0% 149 28.5%

14　その他 5 1.7% 3 1.9% 2 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 10 1.9%

合計 300 100% 160 100% 47 100% 0 100% 16 100% 523 100%

合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校

問27　地域学校保健委員会の事後活動と評価についてご回答下さい。（複数回答可）

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　参加者にアンケートをとり評価に
活用した 114 38.4% 50 31.4% 15 31.3% 0 0.0% 6 37.5% 185 35.6%

2　地域学校保健委員会後に運営
会議や保健部内会議等で事後評
価を行い、次回に生かした

142 47.8% 61 38.4% 21 43.8% 0 0.0% 7 43.8% 231 44.4%

3　地域学校保健委員会だより等に
より、各園・学校の幼児・児童生徒
や保護者に伝わる工夫をした 117 39.4% 70 44.0% 7 14.6% 0 0.0% 4 25.0% 198 38.1%

4　地域学校保健委員会の内容を
各園・学校の保健集会や学級での
指導等で伝わる工夫をした

44 14.8% 34 21.4% 8 16.7% 0 0.0% 1 6.3% 87 16.7%

5　保健だより、学校だより等に地域
学校保健委員会の内容を入れるよ
う工夫をした

107 36.0% 71 44.7% 2 4.2% 0 0.0% 2 12.5% 182 35.0%

6　それぞれの学校等のPTA広報
等により家庭に伝わる工夫をした 22 7.4% 15 9.4% 5 10.4% 0 0.0% 1 6.3% 43 8.3%

7　それぞれの学校等で話題にし、
課題について話し合った 90 30.3% 47 29.6% 16 33.3% 0 0.0% 5 31.3% 158 30.4%

8　それぞれの学校の児童生徒保
健委員会で課題解決に取り組むよ
うにした

35 11.8% 30 18.9% 3 6.3% 0 0.0% 1 6.3% 69 13.3%

9　公民館だよりや児童館だより等
地域への広報活動を行った 12 4.0% 5 3.1% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 18 3.5%

10　その他 14 4.7% 7 4.4% 2 4.2% 0 0.0% 1 6.3% 24 4.6%

合計 297 100% 159 100% 48 100% 0 100% 16 100% 520 100%

小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 合計
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問28　地域学校保健委員会の成果について、該当する番号に「○」をつけて下さい。

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

（1）学校保健計画が改善され、学校保
健活動が活発になった 34 11.4% 201 67.2% 61 20.4% 3 1.0%

（2）学校保健の課題を地域で共有する
ことで校内の共通理解が深まった 90 30.0% 182 60.7% 26 8.7% 2 0.7%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった 49 16.3% 202 67.3% 48 16.0% 1 0.3%

(4) 健康に関する園児・児童生徒の意
識が高まった 17 5.7% 172 57.3% 106 35.3% 5 1.7%

（5）園児・児童生徒の健康状態や健康
行動に改善が見られた 20 6.7% 171 57.2% 106 35.5% 2 0.7%

（6）子どもの健康に関する保護者の意
識が高まった 37 12.3% 186 62.0% 75 25.0% 2 0.7%

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た 40 13.3% 167 55.7% 89 29.7% 4 1.3%

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった 74 24.7% 173 57.7% 43 14.3% 10 3.3%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった 66 22.1% 163 54.5% 63 21.1% 7 2.3%

（10）地域内の学校・園との連携が深
まった 121 40.5% 152 50.8% 25 8.4% 1 0.3%

（11）地域の人々や関係機関の園児・児
童生徒の健康に関する意識が高まった 28 9.4% 177 59.4% 89 29.9% 4 1.3%

（12）児童生徒保健委員会活動が活発
になった 21 7.0% 122 40.8% 146 48.8% 10 3.3%

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

（1）学校保健計画が改善され、学校保
健活動が活発になった 16 10.0% 93 58.1% 50 31.3% 1 0.6%

（2）学校保健の課題を地域で共有する
ことで校内の共通理解が深まった 39 24.4% 107 66.9% 12 7.5% 2 1.3%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった 19 11.9% 97 60.6% 42 26.3% 2 1.3%

(4) 健康に関する園児・児童生徒の意
識が高まった 17 10.7% 81 50.9% 59 37.1% 2 1.3%

（5）園児・児童生徒の健康状態や健康
行動に改善が見られた 9 5.7% 82 51.6% 65 40.9% 3 1.9%

（6）子どもの健康に関する保護者の意
識が高まった 17 10.8% 103 65.2% 36 22.8% 2 1.3%

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た 16 10.1% 96 60.4% 45 28.3% 2 1.3%

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった 44 27.8% 80 50.6% 28 17.7% 6 3.8%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった 42 26.4% 82 51.6% 30 18.9% 5 3.1%

（10）地域内の学校・園との連携が深
まった 70 44.0% 77 48.4% 10 6.3% 2 1.3%

（11）地域の人々や関係機関の園児・児
童生徒の健康に関する意識が高まった 23 14.5% 88 55.3% 45 28.3% 3 1.9%

（12）児童生徒保健委員会活動が活発
になった 23 14.6% 60 38.0% 71 44.9% 4 2.5%

小学校
4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

中学校
4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない
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学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

（1）学校保健計画が改善され、学校保
健活動が活発になった 5 10.4% 26 54.2% 17 35.4% 0 0.0%

（2）学校保健の課題を地域で共有する
ことで校内の共通理解が深まった 11 22.9% 31 64.6% 6 12.5% 0 0.0%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった 5 10.4% 28 58.3% 15 31.3% 0 0.0%

(4) 健康に関する園児・児童生徒の意
識が高まった 0 0.0% 20 41.7% 27 56.3% 1 2.1%

（5）園児・児童生徒の健康状態や健康
行動に改善が見られた 0 0.0% 20 41.7% 27 56.3% 1 2.1%

（6）子どもの健康に関する保護者の意
識が高まった 2 4.2% 24 50.0% 21 43.8% 1 2.1%

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た 4 8.3% 20 41.7% 23 47.9% 1 2.1%

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった 9 18.8% 29 60.4% 9 18.8% 1 2.1%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった 10 20.8% 27 56.3% 8 16.7% 3 6.3%

（10）地域内の学校・園との連携が深
まった 12 25.0% 29 60.4% 7 14.6% 0 0.0%

（11）地域の人々や関係機関の園児・児
童生徒の健康に関する意識が高まった 5 9.8% 26 51.0% 17 33.3% 3 5.9%

（12）児童生徒保健委員会活動が活発
になった 3 6.1% 13 26.5% 29 59.2% 4 8.2%

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

（1）学校保健計画が改善され、学校保
健活動が活発になった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

（2）学校保健の課題を地域で共有する
ことで校内の共通理解が深まった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

(4) 健康に関する園児・児童生徒の意
識が高まった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

（5）園児・児童生徒の健康状態や健康
行動に改善が見られた 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

（6）子どもの健康に関する保護者の意
識が高まった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

（10）地域内の学校・園との連携が深
まった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

（11）地域の人々や関係機関の園児・児
童生徒の健康に関する意識が高まった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

（12）児童生徒保健委員会活動が活発
になった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

高等学校
4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

中等教育学校
4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない
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学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

（1）学校保健計画が改善され、学校保
健活動が活発になった 2 12.5% 10 62.5% 3 18.8% 1 6.3%

（2）学校保健の課題を地域で共有する
ことで校内の共通理解が深まった 4 25.0% 11 68.8% 1 6.3% 0 0.0%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった 1 6.3% 13 81.3% 2 12.5% 0 0.0%

(4) 健康に関する園児・児童生徒の意
識が高まった 1 6.3% 9 56.3% 6 37.5% 0 0.0%

（5）園児・児童生徒の健康状態や健康
行動に改善が見られた 1 6.3% 9 56.3% 6 37.5% 0 0.0%

（6）子どもの健康に関する保護者の意
識が高まった 2 12.5% 8 50.0% 6 37.5% 0 0.0%

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た 4 25.0% 3 18.8% 9 56.3% 0 0.0%

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった 6 37.5% 3 18.8% 7 43.8% 0 0.0%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった 6 37.5% 6 37.5% 4 25.0% 0 0.0%

（10）地域内の学校・園との連携が深
まった 8 50.0% 5 31.3% 3 18.8% 0 0.0%

（11）地域の人々や関係機関の園児・児
童生徒の健康に関する意識が高まった 2 12.5% 9 56.3% 5 31.3% 0 0.0%

（12）児童生徒保健委員会活動が活発
になった 2 13.3% 4 26.7% 7 46.7% 2 13.3%

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

（1）学校保健計画が改善され、学校保
健活動が活発になった 57 10.9% 331 63.2% 131 25.0% 5 1.0%

（2）学校保健の課題を地域で共有する
ことで校内の共通理解が深まった 144 27.4% 332 63.2% 45 8.6% 4 0.8%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった 74 14.1% 341 65.0% 107 20.4% 3 0.6%

(4) 健康に関する園児・児童生徒の意
識が高まった 35 6.7% 283 54.0% 198 37.8% 8 1.5%

（5）園児・児童生徒の健康状態や健康
行動に改善が見られた 30 5.7% 283 54.1% 204 39.0% 6 1.1%

（6）子どもの健康に関する保護者の意
識が高まった 58 11.1% 322 61.6% 138 26.4% 5 1.0%

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た 64 12.2% 286 54.6% 167 31.9% 7 1.3%

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった 133 25.4% 285 54.5% 88 16.8% 17 3.3%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった 124 23.7% 279 53.3% 105 20.1% 15 2.9%

（10）地域内の学校・園との連携が深
まった 211 40.3% 263 50.3% 46 8.8% 3 0.6%

（11）地域の人々や関係機関の園児・児
童生徒の健康に関する意識が高まった 58 11.1% 301 57.7% 156 29.9% 7 1.3%

（12）児童生徒保健委員会活動が活発
になった 49 9.4% 199 38.2% 254 48.8% 19 3.6%

特別支援学校
4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

合計
4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない
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問29　地域学校保健委員会の課題についてご回答ください。（複数回答可）

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　各園・学校や地域との開催時間
の設定や複数回の時間の確保が
難しい

177 60.2% 92 59.4% 25 53.2% 0 0.0% 3 18.8% 297 58.0%

2　関係機関等の協力が得られにく
い 30 10.2% 9 5.8% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 40 7.8%

3　一部の職員に負担がかかり、共
通理解が得にくい 79 26.9% 45 29.0% 13 27.7% 0 0.0% 4 25.0% 141 27.5%

4　各園・学校や地域関係機関(地
域の保健所，自治会等)の協力が
得られにくい

8 2.7% 2 1.3% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 11 2.1%

5　参加者が集まらない 51 17.3% 29 18.7% 1 2.1% 0 0.0% 2 12.5% 83 16.2%
6　議題や進め方がマンネリ化して
きている 112 38.1% 69 44.5% 15 31.9% 0 0.0% 3 18.8% 199 38.9%

7　児童生徒保健委員会への指導
時間の確保が難しい 57 19.4% 29 18.7% 4 8.5% 0 0.0% 2 12.5% 92 18.0%

8　各学校の意識に差があり、なか
なか意欲が高まらず、実践につな
がらない

19 6.5% 12 7.7% 7 14.9% 0 0.0% 1 6.3% 39 7.6%

9　評価が適切に行われず、改善に
つながらない 20 6.8% 18 11.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 38 7.4%

10　見通しを持った活動になってい
ない 32 10.9% 19 12.3% 7 14.9% 0 0.0% 0 0.0% 58 11.3%

11　予算の確保が難しい 36 12.2% 17 11.0% 2 4.3% 0 0.0% 1 6.3% 56 10.9%
12　児童生徒を参加させる場合の
引率の問題がある 30 10.2% 17 11.0% 4 8.5% 0 0.0% 1 6.3% 52 10.2%

13　校種が異なるため、共通の議
題を設定することが難しい 39 13.3% 18 11.6% 25 53.2% 0 0.0% 7 43.8% 89 17.4%

14　中心となる学校や当番校が明
確でなく、引き継ぎがうまくいかない 6 2.0% 2 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 1.6%

15　その他 19 6.5% 11 7.1% 1 2.1% 0 0.0% 2 12.5% 33 6.4%

合計 294 100% 155 100% 47 100% 0 100% 16 100% 512 100%

合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校
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Ⅲ　学校保健委員会に関する研修についての調査結果
問30　平成26年度に、貴校の教職員で学校保健委員会に関連した校外での研修会へ参加した人はいましたか。

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　いた 829 31.8% 368 29.3% 410 26.0% 9 33.3% 236 29.1% 1852 29.5%
2　いなかった 1774 68.2% 887 70.7% 1166 74.0% 18 66.7% 575 70.9% 4420 70.5%

合計 2603 100% 1255 100% 1576 100% 27 100% 811 100% 6272 100%

合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校

問31　参加した研修会の主催についてご回答下さい。（複数回答可）

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　（独）教員研修センター 33 4.0% 16 4.4% 18 4.5% 0 0.0% 13 5.6% 80 4.4%
2　都道府県教育委員会（政令都市
を含む） 267 32.5% 130 35.6% 253 62.6% 7 77.8% 153 65.9% 810 44.2%

3　市区町村教育委員会 328 39.9% 140 38.4% 31 7.7% 2 22.2% 22 9.5% 523 28.5%
4　都道府県学校保健会 178 21.7% 69 18.9% 136 33.7% 4 44.4% 83 35.8% 470 25.7%
5　市区町村学校保健会 372 45.3% 150 41.1% 62 15.3% 0 0.0% 25 10.8% 609 33.2%
6　その他 62 7.5% 36 9.9% 47 11.6% 0 0.0% 34 14.7% 179 9.8%

合計 822 100% 365 100% 404 100% 9 100% 232 100% 1832 100%

小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 合計

問32　学校保健委員会に関連した研修会で取り上げてほしい内容はどんな事柄ですか。（複数回答可）

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　学校保健委員会の目的・役割・
進め方について 175 21.6% 79 22.1% 77 19.3% 3 37.5% 49 21.2% 383 21.2%

2　学校保健委員会の議題の内容
について 239 29.4% 97 27.1% 117 29.4% 3 37.5% 73 31.6% 529 29.3%

3　学校保健委員会の運営方法に
ついて 261 32.1% 113 31.6% 109 27.4% 1 12.5% 68 29.4% 552 30.5%

4　学校保健委員会の活性化の工
夫について 530 65.3% 227 63.4% 241 60.6% 2 25.0% 142 61.5% 1142 63.2%

5　学校保健委員会の実例発表に
ついて 471 58.0% 215 60.1% 221 55.5% 4 50.0% 127 55.0% 1038 57.4%

6　学校保健委員会の事後活動と
評価について 242 29.8% 91 25.4% 89 22.4% 2 25.0% 64 27.7% 488 27.0%

7　その他 10 1.2% 11 3.1% 11 2.8% 0 0.0% 7 3.0% 39 2.2%

合計 812 100% 358 100% 398 100% 8 100% 231 100% 1807 100%

合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校

Ⅳ　組織活動の実施についての調査結果
問33　貴校では、職員保健組織（学校保健委員会とは別、保健部等）の活動を定期的に行っていましたか。

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　はい→問34に進んで下さい。 1510 57.6% 647 51.6% 1285 80.9% 21 77.8% 742 91.7% 4205 66.7%
2　いいえ→質問は，ここで終了で
す。ご協力ありがとうございました。 1111 42.4% 607 48.4% 304 19.1% 6 22.2% 67 8.3% 2095 33.3%

合計 2621 100% 1254 100% 1589 100% 27 100% 809 100% 6300 100%

合計小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校

問34　その組織の活動で取り上げた内容はどんな事柄でしたか。（複数回答可）

学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％ 学校数 ％

1　子どもの健康課題について 1212 80.4% 461 71.6% 902 70.5% 16 80.0% 591 79.9% 3182 75.9%
2　学校保健計画と運営について 1080 71.7% 434 67.4% 937 73.2% 16 80.0% 592 80.0% 3059 73.0%
3　学校安全計画と運営について 800 53.1% 332 51.6% 732 57.2% 13 65.0% 418 56.5% 2295 54.8%
4　保健行事の立案・評価について

1123 74.5% 481 74.7% 1097 85.7% 15 75.0% 643 86.9% 3359 80.1%

5　学校環境衛生について 695 46.1% 298 46.3% 938 73.3% 16 80.0% 552 74.6% 2499 59.6%
6　その他 180 11.9% 77 12.0% 230 18.0% 5 25.0% 218 29.5% 710 16.9%

合計 1507 100% 644 100% 1280 100% 20 100% 740 100% 4191 100%

小学校 中学校 高等学校 中等教育学校 特別支援学校 合計
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Ⅰ　基本情報について

問1　該当する教育委員会の属する自治体の区分は、何ですか。

該当数 ％

1　都道府県 44 3.1%
2　政令市・中核市 50 3.6%
3　市区町村 1312 93.3%

合計 1406 100%

無効 5

問2　域内の所管する該当数（分校は除く）は、どれぐらいですか。

該当数 ％

1　1～20校 1018 73.1%

2　21～40校 208 14.9%

3　41～60校 62 4.5%

4　61～80校 39 2.8%

5　81～100校 19 1.4%

6　101校～ 47 3.4%

合計 1393 100.0%

無効 18 0

該当数 ％

1　学校保健担当課長 35 2.5%
2　同課長補佐・係長 310 22.2%
3　同担当・係 990 70.9%
4　その他 61 4.4%

合計 1396 100%

無効 15

問3　記入者（文責）の職名に○を記入して下さい。

Ⅱ　学校保健委員会について
問4　学校保健委員会の充実のための取組を実施しましたか。

該当数 ％

1　実施した 566 40.5%

2　実施していない 833 59.5%

合計 1399 100%

無効 12

問5　それはどんな取組ですか。（複数回答可）

該当数 ％

1　研修会の開催 270 47.8%
2　情報交換・連絡協議会等の開催 303 53.6%
3　担当者による説明 180 31.9%
4　通知・通達の発出 142 25.1%
5　パンフレット・リーフレット等の作成・配付 58 10.3%
6　ホームページ等への掲載 10 1.8%
7　学校保健委員会充実のための予算措置をした 147 26.0%
8　学校保健委員会充実のための講師や指導者の派遣 134 23.7%
9　その他 43 7.6%

合計 565 100%

無効 1

② 教育委員会調査結果

資料
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問6　取組の内容はどのようなものですか。（複数回答可）

該当数 ％

1　「学校保健委員会」の設置に関すること 132 23.7%
2　「学校保健委員会」の開催に関すること 309 55.6%
3　「学校保健委員会」の構成員に関すること 110 19.8%
4　「学校保健委員会」の主旨に関すること 171 30.8%
5　「学校保健委員会」の議題に関すること 226 40.6%
6　「学校保健委員会」の運営の工夫に関すること 255 45.9%
7　その他 60 10.8%

合計 556 100%

無効 10

問7　域内の学校保健委員会充実のための取組の成果について該当する番号に「○」をつけて下さい。

該当数 ％ 該当数 ％ 該当数 ％ 該当数 ％

（1）学校保健計画が改善され、学校保健活動が活発に
なった

100 18.6% 387 71.8% 49 9.1% 3 0.6%

（2）学校保健の課題を共有することで校内の共通理解が
深まった

181 33.6% 334 62.0% 23 4.3% 1 0.2%

（3）教職員の学校保健に関する意識が高まった 145 26.8% 363 67.0% 33 6.1% 1 0.2%
（4）健康に関する児童生徒の意識が高まった 96 17.8% 357 66.2% 82 15.2% 4 0.7%
（5）児童生徒の健康状態や健康行動に改善が見られた 77 14.3% 359 66.7% 97 18.0% 5 0.9%
（6）子どもの健康に関する保護者の意識が高まった 95 17.6% 344 63.7% 97 18.0% 4 0.7%
（7）保護者と園・学校との連携が深まった 75 14.0% 352 65.7% 102 19.0% 7 1.3%
（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師との連携が深まった

180 33.4% 295 54.7% 57 10.6% 7 1.3%

（9）地域の保健機関等関係機関との連携が深まった 112 20.9% 296 55.2% 117 21.8% 11 2.1%
（10）児童生徒保健委員会活動が活発になった 86 16.0% 319 59.5% 125 23.3% 6 1.1%

合計 1147 21.3% 3406 63.3% 782 14.5% 49 0.9%

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

問8　域内の学校における学校保健委員会充実のための課題についてご回答下さい。（複数回答可）

該当数 ％

1　学校等での開催時間の設定や時間の確保が難しい 301 57.9%
2　学校医，学校歯科医，学校薬剤師等の協力が得られに
くい 109 21.0%

3　一部の職員に負担がかかり、共通理解が得にくい 128 24.6%
4　地域関係機関（地域の保健所，自治会等）等の協力が
得られにくい 32 6.2%

5　参加者が集まらない 101 19.4%
6　議題や進め方がマンネリ化してきている 187 36.0%
7　議題を設定することが難しい 63 12.1%
8　児童生徒保健委員会への指導時間の確保が難しい 108 21%
9　校長等管理職の学校保健への理解が不十分 22 4.2%
10　学校保健以外の課題や教科等の指導が優先され、教
職員の共通理解が得られていない 82 15.8%

11　評価が適切に行われず、改善につながらない 44 8.5%

12　見通しを持った活動になっていない 73 14.0%

13　予算の確保が難しい 71 13.7%

14　児童生徒を参加させる場合の時間帯の設定や引率の
問題がある 101 19.4%

15　反省事項や課題が整理、記録されず、円滑な引き継ぎ
ができない 22 4.2%

16　その他 15 2.9%

合計 520 100%

無効 46
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Ⅲ　「保健主事の資質向上」について
問9 「保健主事の資質向上」のための取組を実施しましたか。

該当数 ％

1　実施した 422 30.3%

2　実施していない 972 69.7%

合計 1394 100%

無効 17

問10　それはどんな取組ですか（複数回答可）

該当数 ％

1　研修会の開催 326 77.3%

2　情報交換・連絡協議会等の開催 243 57.6%

3　担当者による説明 140 33.2%

4　通知・通達の発出 94 22.3%

5　パンフレット・リーフレットの作成・配付 41 9.7%

6　ホームページ等への掲載 3 0.7%

7　保健主事資質向上のための予算措置 55 13.0%

8　保健主事資質向上のための指導者の派遣 67 15.9%
9　その他 23 5.5%

合計 422 100%

無効 0

問11　取組の内容はどのようなものですか。（複数回答可）

該当数 ％

1　学校保健の目標や重点の設定に関すること 158 37.5%

2　学校保健計画の作成に関すること 157 37.3%

3　学校における保健教育に関すること 327 77.7%

4　学校における保健管理に関すること 268 63.7%

5　家庭や地域との連携など学校保健の組織活動に関する
こと 155 36.8%

6　学校保健に関する評価に関すること 53 12.6%

7　学校保健活動のマネジメントに関すること 116 27.6%
8　その他 33 7.8%

合計 421 100%

無効 1
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問12　具体的に取上げた課題等は、何ですか。（複数回答可）

該当数 ％

1　地域学校保健委員会目標と年間計画・活動計画につい
て 102 24.4%

2　地域の学校保健の課題について 143 34.2%

3　食生活について 165 39.5%

4　生活のリズムについて 140 33.5%

5　歯と口の健康について 183 43.8%

6　いじめについて 43 10.3%

7　不登校について 51 12.2%

8　心の健康について 151 36.1%

9　飲酒について 57 13.6%

10　喫煙について 78 18.7%

11　薬物乱用防止について 129 30.9%

12　エイズについて 33 7.9%

13　性に関することについて 99 23.7%

14　安全・危機管理について 132 31.6%

15　生活習慣病について 78 18.7%

16　感染症・食中毒の予防について 113 27.0%

17　体力づくりについて 74 17.7%

18　環境衛生について 55 13.2%

19　その他 98 23.4%

合計 418 100%

無効 4

問13　域内の保健主事資質向上への取組の成果について、該当する番号に「○」をつけて下さい。

該当数 ％ 該当数 ％ 該当数 ％ 該当数 ％

（1）学校保健計画が改善され、学校保健活動が活発に
なった

63 15.6% 302 74.9% 36 8.9% 2 0.5%

（2）学校保健の課題を共有することで校内の共通理解が
深まった

99 24.4% 276 68.1% 28 6.9% 2 0.5%

（3）教職員の学校保健に関する意識が高まった 95 23.5% 271 67.1% 37 9.2% 1 0.2%
（4）健康に関する児童生徒の意識が高まった 69 17.1% 267 66.3% 64 15.9% 3 0.7%
（5）児童生徒の健康状態や健康行動に改善が見られた 49 12.2% 271 67.4% 78 19.4% 4 1.0%
（6）子どもの健康に関する保護者の意識が高まった 47 11.7% 260 64.5% 91 22.6% 5 1.2%
（7）保護者と学校との連携が深まった 42 10.5% 262 65.5% 92 23.0% 4 1.0%
（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師との連携が深まった

81 20.1% 244 60.7% 74 18.4% 3 0.7%

（9）地域の保健機関等関係機関との連携が深まった 65 16.2% 232 57.7% 99 24.6% 6 1.5%
（10）児童生徒保健委員会活動が活発になった 68 17.0% 231 57.8% 96 24.0% 5 1.3%

合計 678 17% 2616 65% 695 17% 35 1%

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

問14　域内の学校で、保健主事の資質・能力向上を図りたい事柄は何ですか。（複数回答可）

該当数 ％

1　学校保健に関する政策の背景や内容の理解 512 38.3%
2　政策に即した学校保健活動の展開方法 483 36.1%
3　学校保健に関する組織形態・組織づくりについての理解
と方法 495 37.0%

4　学校保健に関する組織の運営の方法 516 38.6%
5　人、モノ、金などの資源の調達・補充の方法 119 8.9%
6　人、モノ、金などの資源の具体的な活用方法 118 8.8%
7　効果的な取組・行事の企画の方法 553 41.3%
8　効果的な取組・行事の具体的な展開方法 598 44.7%
9　その他 87 6.5%

合計 1338 100%

無効 73
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＜学校調査　設問クロス＞

問12　1　○ 138 14.7% 666 70.9% 131 13.9% 5 0.5%

問12　1　空白・無効 237 5.5% 2615 60.6% 1347 31.2% 113 2.6%

問12　1　○ 337 35.7% 560 59.3% 46 4.9% 1 0.1%

問12　1　空白・無効 1222 28.1% 2771 63.8% 332 7.6% 17 0.4%

問12　1　○ 218 23.0% 621 65.6% 104 11.0% 3 0.3%

問12　1　空白・無効 725 16.8% 2863 66.2% 703 16.3% 33 0.8%

問12　1　○ 146 15.5% 568 60.2% 209 22.2% 20 2.1%

問12　1　空白・無効 440 10.2% 2182 50.6% 1533 35.5% 158 3.7%

問12　1　○ 107 11.4% 614 65.2% 208 22.1% 12 1.3%

問12　1　空白・無効 273 6.3% 2402 55.7% 1530 35.5% 109 2.5%

問12　1　○ 152 16.1% 574 60.9% 207 22.0% 10 1.1%

問12　1　空白・無効 475 11.0% 2474 57.3% 1255 29.1% 115 2.7%

問12　1　○ 121 12.8% 548 58.2% 255 27.1% 18 1.9%

問12　1　空白・無効 391 9.1% 2298 53.4% 1431 33.2% 187 4.3%

問12　1　○ 350 37.1% 423 44.9% 147 15.6% 23 2.4%

問12　1　空白・無効 1449 33.5% 2107 48.7% 613 14.2% 158 3.7%

問12　1　○ 96 10.3% 336 35.9% 393 42.0% 110 11.8%

問12　1　空白・無効 252 5.9% 1189 27.8% 1988 46.5% 844 19.8%

問12　1　○ 155 16.6% 418 44.8% 286 30.7% 73 7.8%

問12　1　空白・無効 436 10.3% 1630 38.3% 1652 38.9% 534 12.6%

問12 「1　年間の学校保健委員会が適切に実施されるための運営会議等を実施し、一年間の計画を作成した」×問14のクロス集計（学校数）

1 そう思わない

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない

問12 「2　学校医等や関係機関が参加しやすい時間帯で設定した」×問14のクロス集計（学校数）

問12　2　○ 296 7.9% 2395 63.7% 1007 26.8% 63 1.7%

問12　2　空白・無効 79 5.3% 886 59.4% 471 31.6% 55 3.7%

問12　2　○ 1160 30.7% 2367 62.7% 243 6.4% 8 0.2%

問12　2　空白・無効 399 26.5% 964 63.9% 135 9.0% 10 0.7%

問12　2　○ 677 18.0% 2456 65.1% 615 16.3% 23 0.6%

問12　2　空白・無効 266 17.7% 1028 68.6% 192 12.8% 13 0.9%

問12　2　○ 351 9.3% 1904 50.6% 1382 36.7% 124 3.3%

問12　2　空白・無効 235 15.7% 846 56.6% 360 24.1% 54 3.6%

問12　2　○ 253 6.7% 2107 56.1% 1313 34.9% 86 2.3%

問12　2　空白・無効 127 8.5% 909 60.8% 425 28.4% 35 2.3%

問12　2　○ 429 11.4% 2198 58.4% 1051 27.9% 86 2.3%

問12　2　空白・無効 198 13.2% 850 56.7% 411 27.4% 39 2.6%

問12　2　○ 385 10.2% 2084 55.5% 1155 30.7% 133 3.5%

問12　2　空白・無効 127 8.5% 762 51.1% 531 35.6% 72 4.8%

問12　2　○ 1618 42.8% 1917 50.8% 222 5.9% 19 0.5%

問12　2　空白・無効 181 12.1% 613 41.0% 538 36.0% 162 10.8%

問12　2　○ 248 6.7% 1083 29.1% 1694 45.5% 700 18.8%

問12　2　空白・無効 100 6.7% 442 29.8% 687 46.3% 254 17.1%

問12　2　○ 403 10.9% 1446 39.0% 1415 38.2% 440 11.9%

問12　2　空白・無効 188 12.7% 602 40.7% 523 35.3% 167 11.3%

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

問12 「3　食物アレルギー対応委員会や衛生委員会等、他の委員会と同日開催にした」×問14のクロス集計

問12　3　○ 66 8.0% 531 64.3% 212 25.7% 17 2.1%

問12　3　空白・無効 309 7.0% 2750 62.1% 1266 28.6% 101 2.3%

問12　3　○ 259 31.1% 526 63.2% 44 5.3% 3 0.4%

問12　3　空白・無効 1300 29.2% 2805 63.0% 334 7.5% 15 0.3%

問12　3　○ 151 18.2% 568 68.5% 105 12.7% 5 0.6%

問12　3　空白・無効 792 17.8% 2916 65.7% 702 15.8% 31 0.7%

問12　3　○ 56 6.8% 446 54.2% 286 34.8% 35 4.3%

問12　3　空白・無効 530 12.0% 2304 52.0% 1456 32.8% 143 3.2%

問12　3　○ 52 6.3% 471 57.2% 279 33.9% 22 2.7%

問12　3　空白・無効 328 7.4% 2545 57.4% 1459 32.9% 99 2.2%

問12　3　○ 79 9.6% 427 51.7% 286 34.6% 34 4.1%

問12　3　空白・無効 548 12.4% 2621 59.1% 1176 26.5% 91 2.1%

問12　3　○ 77 9.4% 418 50.8% 276 33.5% 52 6.3%

問12　3　空白・無効 435 9.8% 2428 54.9% 1410 31.9% 153 3.5%

問12　3　○ 336 40.6% 412 49.8% 69 8.3% 11 1.3%

問12　3　空白・無効 1463 32.9% 2118 47.7% 691 15.6% 170 3.8%

問12　3　○ 38 4.7% 205 25.2% 386 47.5% 183 22.5%

問12　3　空白・無効 310 7.1% 1320 30.0% 1995 45.4% 771 17.5%

問12　3　○ 65 8.0% 312 38.6% 312 38.6% 119 14.7%

問12　3　空白・無効 526 12.0% 1736 39.7% 1626 37.2% 488 11.2%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

③ クロス集計結果
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問12 「4　各回の学校保健委員会の運営案を作成し、事前打ち合わせや役割分担を行った」×問14のクロス集計

問12　4　○ 202 10.3% 1286 65.3% 462 23.5% 20 1.0%

問12　4　空白・無効 173 5.3% 1995 60.8% 1016 31.0% 98 3.0%

問12　4　○ 723 36.5% 1153 58.2% 103 5.2% 1 0.1%

問12　4　空白・無効 836 25.3% 2178 65.9% 275 8.3% 17 0.5%

問12　4　○ 464 23.5% 1256 63.6% 252 12.8% 3 0.2%

問12　4　空白・無効 479 14.5% 2228 67.6% 555 16.8% 33 1.0%

問12　4　○ 288 14.6% 1059 53.8% 567 28.8% 54 2.7%

問12　4　空白・無効 298 9.1% 1691 51.4% 1175 35.7% 124 3.8%

問12　4　○ 187 9.5% 1210 61.3% 543 27.5% 34 1.7%

問12　4　空白・無効 193 5.9% 1806 55.0% 1195 36.4% 87 2.7%

問12　4　○ 310 15.7% 1177 59.7% 447 22.7% 37 1.9%

問12　4　空白・無効 317 9.6% 1871 56.9% 1015 30.8% 88 2.7%

問12　4　○ 257 13.0% 1125 57.0% 527 26.7% 63 3.2%

問12　4　空白・無効 255 7.8% 1721 52.5% 1159 35.4% 142 4.3%

問12　4　○ 803 40.7% 860 43.6% 250 12.7% 61 3.1%

問12　4　空白・無効 996 30.2% 1670 50.7% 510 15.5% 120 3.6%

問12　4　○ 172 8.8% 559 28.7% 869 44.6% 347 17.8%

問12　4　空白・無効 176 5.4% 966 29.6% 1512 46.4% 607 18.6%

問12　4　○ 340 17.5% 783 40.4% 617 31.8% 200 10.3%

問12　4　空白・無効 251 7.7% 1265 39.0% 1321 40.7% 407 12.5%

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

問12 「5　保護者が参加しやすいよう広報活動をした」×問14のクロス集計

問12　5　○ 121 9.0% 829 61.9% 364 27.2% 25 1.9%

問12　5　空白・無効 254 6.5% 2452 62.7% 1114 28.5% 93 2.4%

問12　5　○ 437 32.4% 807 59.8% 103 7.6% 2 0.1%

問12　5　空白・無効 1122 28.5% 2524 64.1% 275 7.0% 16 0.4%

問12　5　○ 333 24.8% 844 62.8% 163 12.1% 4 0.3%

問12　5　空白・無効 610 15.5% 2640 67.2% 644 16.4% 32 0.8%

問12　5　○ 262 19.5% 741 55.2% 301 22.4% 39 2.9%

問12　5　空白・無効 324 8.3% 2009 51.3% 1441 36.8% 139 3.6%

問12　5　○ 130 9.7% 841 62.7% 351 26.2% 19 1.4%

問12　5　空白・無効 250 6.4% 2175 55.6% 1387 35.4% 102 2.6%

問12　5　○ 298 22.1% 856 63.5% 190 14.1% 3 0.2%

問12　5　空白・無効 329 8.4% 2192 56.0% 1272 32.5% 122 3.1%

問12　5　○ 196 14.6% 842 62.7% 293 21.8% 12 0.9%

問12　5　空白・無効 316 8.1% 2004 51.3% 1393 35.7% 193 4.9%

問12　5　○ 395 29.4% 607 45.1% 265 19.7% 78 5.8%

問12　5　空白・無効 1404 35.8% 1923 49.0% 495 12.6% 103 2.6%

問12　5　○ 121 9.1% 411 30.9% 580 43.6% 218 16.4%

問12　5　空白・無効 227 5.9% 1114 28.7% 1801 46.4% 736 19.0%

問12　5　○ 236 17.8% 556 41.9% 416 31.3% 120 9.0%

問12　5　空白・無効 355 9.2% 1492 38.7% 1522 39.5% 487 12.6%

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

問12　6　○ 88 8.8% 614 61.6% 272 27.3% 23 2.3%

問12　6　空白・無効 287 6.7% 2667 62.7% 1206 28.3% 95 2.2%

問12　6　○ 330 32.8% 592 58.9% 79 7.9% 4 0.4%

問12　6　空白・無効 1229 28.7% 2739 64.0% 299 7.0% 14 0.3%

問12　6　○ 943 17.9% 3484 66.1% 807 15.3% 36 0.7%

問12　6　空白・無効 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

問12　6　○ 177 17.8% 525 52.7% 265 26.6% 29 2.9%

問12　6　空白・無効 409 9.6% 2225 52.2% 1477 34.7% 149 3.5%

問12　6　○ 98 9.8% 593 59.5% 288 28.9% 17 1.7%

問12　6　空白・無効 282 6.6% 2423 56.9% 1450 34.0% 104 2.4%

問12　6　○ 227 22.7% 646 64.5% 122 12.2% 6 0.6%

問12　6　空白・無効 400 9.4% 2402 56.4% 1340 31.4% 119 2.8%

問12　6　○ 145 14.5% 637 63.8% 200 20.0% 16 1.6%

問12　6　空白・無効 367 8.6% 2209 52.0% 1486 35.0% 189 4.4%

問12　6　○ 290 28.9% 424 42.3% 226 22.6% 62 6.2%

問12　6　空白・無効 1509 35.4% 2106 49.3% 534 12.5% 119 2.8%

問12　6　○ 91 9.3% 330 33.6% 414 42.1% 148 15.1%

問12　6　空白・無効 257 6.1% 1195 28.3% 1967 46.6% 806 19.1%

問12　6　○ 142 14.5% 400 40.8% 337 34.4% 102 10.4%

問12　6　空白・無効 449 10.7% 1648 39.2% 1601 38.1% 505 12.0%

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

問12 「6　関心の高い内容の講演などを実施したり、拡大学校保健委員会にしたりして多くの保護者等が参加できるようにした」×問14のクロス集計

1 そう思わない

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない
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問12 「7　委員会に専門家の参加を要請した」×問14のクロス集計

問12　7　○ 111 9.6% 727 62.9% 295 25.5% 22 1.9%

問12　7　空白・無効 264 6.4% 2554 62.3% 1183 28.9% 96 2.3%

問12　7　○ 397 34.1% 690 59.2% 78 6.7% 0 0.0%

問12　7　空白・無効 1162 28.2% 2641 64.1% 300 7.3% 18 0.4%

問12　7　○ 287 24.7% 756 65.1% 117 10.1% 1 0.1%

問12　7　空白・無効 656 16.0% 2728 66.4% 690 16.8% 35 0.9%

問12　7　○ 219 18.9% 642 55.3% 272 23.4% 27 2.3%

問12　7　空白・無効 367 9.0% 2108 51.5% 1470 35.9% 151 3.7%

問12　7　○ 130 11.2% 720 62.1% 288 24.8% 21 1.8%

問12　7　空白・無効 250 6.1% 2296 56.1% 1450 35.4% 100 2.4%

問12　7　○ 227 19.6% 684 58.9% 241 20.8% 9 0.8%

問12　7　空白・無効 400 9.8% 2364 57.6% 1221 29.8% 116 2.8%

問12　7　○ 162 14.0% 668 57.6% 301 26.0% 28 2.4%

問12　7　空白・無効 350 8.6% 2178 53.3% 1385 33.9% 177 4.3%

問12　7　○ 354 30.4% 513 44.1% 241 20.7% 55 4.7%

問12　7　空白・無効 1445 35.2% 2017 49.1% 519 12.6% 126 3.1%

問12　7　○ 146 12.7% 418 36.3% 435 37.8% 152 13.2%

問12　7　空白・無効 202 5.0% 1107 27.3% 1946 48.0% 802 19.8%

問12　7　○ 194 16.9% 503 43.9% 346 30.2% 102 8.9%

問12　7　空白・無効 397 9.8% 1545 38.3% 1592 39.4% 505 12.5%

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

問12 「8　内容に応じて参加者を決めるようにした」×問14のクロス集計

問12　8　○ 65 8.4% 490 63.6% 200 25.9% 16 2.1%

問12　8　空白・無効 310 6.9% 2791 62.3% 1278 28.5% 102 2.3%

問12　8　○ 252 32.5% 473 61.0% 47 6.1% 3 0.4%

問12　8　空白・無効 1307 29.0% 2858 63.4% 331 7.3% 15 0.3%

問12　8　○ 169 21.8% 507 65.4% 94 12.1% 5 0.6%

問12　8　空白・無効 774 17.2% 2977 66.2% 713 15.9% 31 0.7%

問12　8　○ 144 18.7% 444 57.5% 165 21.4% 19 2.5%

問12　8　空白・無効 442 9.9% 2306 51.4% 1577 35.2% 159 3.5%

問12　8　○ 83 10.7% 473 61.1% 207 26.7% 11 1.4%

問12　8　空白・無効 297 6.6% 2543 56.8% 1531 34.2% 110 2.5%

問12　8　○ 96 12.4% 472 61.0% 190 24.5% 16 2.1%

問12　8　空白・無効 531 11.8% 2576 57.4% 1272 28.3% 109 2.4%

問12　8　○ 75 9.7% 413 53.4% 257 33.2% 29 3.7%

問12　8　空白・無効 437 9.8% 2433 54.4% 1429 31.9% 176 3.9%

問12　8　○ 208 26.9% 377 48.7% 147 19.0% 42 5.4%

問12　8　空白・無効 1591 35.4% 2153 47.9% 613 13.6% 139 3.1%

問12　8　○ 67 8.8% 276 36.1% 308 40.3% 114 14.9%

問12　8　空白・無効 281 6.3% 1249 28.1% 2073 46.7% 840 18.9%

問12　8　○ 116 15.2% 331 43.4% 248 32.5% 68 8.9%

問12　8　空白・無効 475 10.7% 1717 38.8% 1690 38.2% 539 12.2%

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

問12 「9　グループワークを入れ、参加者が意見を言いやすいよう工夫した」×問14のクロス集計

問12　9　○ 38 8.9% 281 65.8% 94 22.0% 14 3.3%

問12　9　空白・無効 337 7.0% 3000 62.2% 1384 28.7% 104 2.2%

問12　9　○ 146 34.0% 255 59.4% 27 6.3% 1 0.2%

問12　9　空白・無効 1413 29.1% 3076 63.3% 351 7.2% 17 0.4%

問12　9　○ 105 24.5% 278 64.8% 45 10.5% 1 0.2%

問12　9　空白・無効 838 17.3% 3206 66.2% 762 15.7% 35 0.7%

問12　9　○ 87 20.2% 254 59.1% 82 19.1% 7 1.6%

問12　9　空白・無効 499 10.3% 2496 51.7% 1660 34.4% 171 3.5%

問12　9　○ 46 10.7% 293 68.5% 84 19.6% 5 1.2%

問12　9　空白・無効 334 6.9% 2723 56.4% 1654 34.3% 116 2.4%

問12　9　○ 78 18.1% 287 66.7% 60 14.0% 5 1.2%

問12　9　空白・無効 549 11.4% 2761 57.1% 1402 29.0% 120 2.5%

問12　9　○ 61 14.3% 262 61.4% 95 22.2% 9 2.1%

問12　9　空白・無効 451 9.4% 2584 53.6% 1591 33.0% 196 4.1%

問12　9　○ 113 26.3% 218 50.7% 76 17.7% 23 5.3%

問12　9　空白・無効 1686 34.8% 2312 47.8% 684 14.1% 158 3.3%

問12　9　○ 46 10.8% 139 32.6% 179 42.0% 62 14.6%

問12　9　空白・無効 302 6.3% 1386 29.0% 2202 46.0% 892 18.7%

問12　9　○ 96 22.5% 198 46.4% 110 25.8% 23 5.4%

問12　9　空白・無効 495 10.4% 1850 38.9% 1828 38.4% 584 12.3%

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない
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問12 「10　参加者が体験できる内容にした」×問14のクロス集計

問12　10　○ 51 8.1% 376 59.9% 184 29.3% 17 2.7%

問12　10　空白・無効 324 7.0% 2905 62.8% 1294 28.0% 101 2.2%

問12　10　○ 213 33.6% 363 57.3% 56 8.8% 1 0.2%

問12　10　空白・無効 1346 28.9% 2968 63.8% 322 6.9% 17 0.4%

問12　10　○ 156 24.7% 399 63.2% 74 11.7% 2 0.3%

問12　10　空白・無効 787 17.0% 3085 66.5% 733 15.8% 34 0.7%

問12　10　○ 144 22.8% 347 54.9% 127 20.1% 14 2.2%

問12　10　空白・無効 442 9.6% 2403 52.0% 1615 34.9% 164 3.5%

問12　10　○ 68 10.8% 395 62.6% 156 24.7% 12 1.9%

問12　10　空白・無効 312 6.7% 2621 56.7% 1582 34.2% 109 2.4%

問12　10　○ 121 19.2% 371 58.8% 132 20.9% 7 1.1%

問12　10　空白・無効 506 10.9% 2677 57.8% 1330 28.7% 118 2.5%

問12　10　○ 88 13.9% 363 57.5% 165 26.1% 15 2.4%

問12　10　空白・無効 424 9.2% 2483 53.8% 1521 32.9% 190 4.1%

問12　10　○ 160 25.4% 274 43.4% 156 24.7% 41 6.5%

問12　10　空白・無効 1639 35.3% 2256 48.6% 604 13.0% 140 3.0%

問12　10　○ 60 9.5% 221 35.1% 258 41.0% 90 14.3%

問12　10　空白・無効 288 6.3% 1304 28.5% 2123 46.4% 864 18.9%

問12　10　○ 138 22.1% 240 38.5% 200 32.1% 46 7.4%

問12　10　空白・無効 453 9.9% 1808 39.6% 1738 38.1% 561 12.3%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

問12 「11　学校の実態が分かるような調査内容を入れた」×問14のクロス集計

問12　11　○ 263 8.5% 1960 63.1% 825 26.6% 58 1.9%

問12　11　空白・無効 112 5.2% 1321 61.6% 653 30.4% 60 2.8%

問12　11　○ 1067 34.2% 1884 60.3% 166 5.3% 6 0.2%

問12　11　空白・無効 492 22.7% 1447 66.9% 212 9.8% 12 0.6%

問12　11　○ 622 19.9% 2034 65.2% 442 14.2% 20 0.6%

問12　11　空白・無効 321 14.9% 1450 67.4% 365 17.0% 16 0.7%

問12　11　○ 370 11.9% 1636 52.6% 1016 32.6% 91 2.9%

問12　11　空白・無効 216 10.1% 1114 52.0% 726 33.9% 87 4.1%

問12　11　○ 264 8.5% 1832 58.9% 958 30.8% 58 1.9%

問12　11　空白・無効 116 5.4% 1184 55.2% 780 36.4% 63 2.9%

問12　11　○ 431 13.8% 1851 59.5% 773 24.8% 58 1.9%

問12　11　空白・無効 196 9.1% 1197 55.7% 689 32.1% 67 3.1%

問12　11　○ 352 11.3% 1762 56.7% 900 28.9% 96 3.1%

問12　11　空白・無効 160 7.5% 1084 50.7% 786 36.7% 109 5.1%

問12　11　○ 1228 39.4% 1472 47.2% 339 10.9% 79 2.5%

問12　11　空白・無効 571 26.5% 1058 49.2% 421 19.6% 102 4.7%

問12　11　○ 212 6.9% 892 28.9% 1407 45.6% 574 18.6%

問12　11　空白・無効 136 6.4% 633 29.8% 974 45.9% 380 17.9%

問12　11　○ 438 14.2% 1273 41.4% 1048 34.1% 317 10.3%

問12　11　空白・無効 153 7.3% 775 36.8% 890 42.2% 290 13.8%

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

問12 「12　事前の調査や準備を念入りに行った」×問14のクロス集計

問12　12　○ 211 11.7% 1183 65.8% 381 21.2% 24 1.3%

問12　12　空白・無効 164 4.7% 2098 60.8% 1097 31.8% 94 2.7%

問12　12　○ 728 40.3% 995 55.1% 79 4.4% 3 0.2%

問12　12　空白・無効 831 23.9% 2336 67.1% 299 8.6% 15 0.4%

問12　12　○ 471 26.1% 1108 61.4% 217 12.0% 8 0.4%

問12　12　空白・無効 472 13.6% 2376 68.6% 590 17.0% 28 0.8%

問12　12　○ 303 16.8% 999 55.5% 445 24.7% 52 2.9%

問12　12　空白・無効 283 8.2% 1751 50.7% 1297 37.5% 126 3.6%

問12　12　○ 198 11.0% 1095 60.9% 475 26.4% 31 1.7%

問12　12　空白・無効 182 5.3% 1921 55.6% 1263 36.5% 90 2.6%

問12　12　○ 281 15.6% 1087 60.4% 403 22.4% 30 1.7%

問12　12　空白・無効 346 10.0% 1961 56.7% 1059 30.6% 95 2.7%

問12　12　○ 253 14.1% 1017 56.5% 480 26.7% 50 2.8%

問12　12　空白・無効 259 7.5% 1829 53.0% 1206 35.0% 155 4.5%

問12　12　○ 769 42.6% 774 42.9% 208 11.5% 53 2.9%

問12　12　空白・無効 1030 29.7% 1756 50.7% 552 15.9% 128 3.7%

問12　12　○ 170 9.5% 539 30.1% 767 42.9% 312 17.4%

問12　12　空白・無効 178 5.2% 986 28.8% 1614 47.2% 642 18.8%

問12　12　○ 347 19.6% 720 40.6% 516 29.1% 190 10.7%

問12　12　空白・無効 244 7.2% 1328 38.9% 1422 41.7% 417 12.2%

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない
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問12 「13　これまでの開催状況や課題を把握し、改善に役立てた」×問14のクロス集計

問12　13　○ 230 12.1% 1263 66.6% 380 20.0% 23 1.2%

問12　13　空白・無効 145 4.3% 2018 60.1% 1098 32.7% 95 2.8%

問12　13　○ 719 37.8% 1095 57.5% 90 4.7% 0 0.0%

問12　13　空白・無効 840 24.8% 2236 66.1% 288 8.5% 18 0.5%

問12　13　○ 469 24.7% 1228 64.6% 201 10.6% 3 0.2%

問12　13　空白・無効 474 14.1% 2256 67.0% 606 18.0% 33 1.0%

問12　13　○ 276 14.6% 1031 54.4% 540 28.5% 49 2.6%

問12　13　空白・無効 310 9.2% 1719 51.2% 1202 35.8% 129 3.8%

問12　13　○ 197 10.4% 1181 62.3% 494 26.0% 25 1.3%

問12　13　空白・無効 183 5.4% 1835 54.6% 1244 37.0% 96 2.9%

問12　13　○ 284 15.0% 1168 61.5% 416 21.9% 30 1.6%

問12　13　空白・無効 343 10.2% 1880 55.9% 1046 31.1% 95 2.8%

問12　13　○ 247 13.0% 1116 58.8% 477 25.1% 59 3.1%

問12　13　空白・無効 265 7.9% 1730 51.6% 1209 36.1% 146 4.4%

問12　13　○ 807 42.5% 835 44.0% 204 10.7% 53 2.8%

問12　13　空白・無効 992 29.4% 1695 50.3% 556 16.5% 128 3.8%

問12　13　○ 180 9.6% 584 31.1% 812 43.3% 301 16.0%

問12　13　空白・無効 168 5.0% 941 28.2% 1569 47.1% 653 19.6%

問12　13　○ 283 15.1% 760 40.6% 653 34.9% 175 9.4%

問12　13　空白・無効 308 9.3% 1288 38.9% 1285 38.8% 432 13.0%

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

問12 「14　委員が校外の研修に参加した」×問14のクロス集計

問12　14　○ 31 10.6% 208 71.0% 52 17.7% 2 0.7%

問12　14　空白・無効 344 6.9% 3073 62.0% 1426 28.8% 116 2.3%

問12　14　○ 2 0.7% 106 35.8% 174 58.8% 14 4.7%

問12　14　空白・無効 1557 31.2% 3225 64.6% 204 4.1% 4 0.1%

問12　14　○ 74 25.1% 188 63.7% 31 10.5% 2 0.7%

問12　14　空白・無効 869 17.5% 3296 66.3% 776 15.6% 34 0.7%

問12　14　○ 45 15.3% 183 62.0% 61 20.7% 6 2.0%

問12　14　空白・無効 541 10.9% 2567 51.7% 1681 33.9% 172 3.5%

問12　14　○ 31 10.5% 194 66.0% 67 22.8% 2 0.7%

問12　14　空白・無効 349 7.0% 2822 56.9% 1671 33.7% 119 2.4%

問12　14　○ 46 15.6% 183 62.0% 63 21.4% 3 1.0%

問12　14　空白・無効 581 11.7% 2865 57.7% 1399 28.2% 122 2.5%

問12　14　○ 33 11.2% 186 63.1% 71 24.1% 5 1.7%

問12　14　空白・無効 479 9.7% 2660 53.7% 1615 32.6% 200 4.0%

問12　14　○ 106 36.2% 133 45.4% 47 16.0% 7 2.4%

問12　14　空白・無効 1693 34.0% 2397 48.2% 713 14.3% 174 3.5%

問12　14　○ 27 9.3% 110 38.1% 124 42.9% 28 9.7%

問12　14　空白・無効 321 6.5% 1415 28.8% 2257 45.9% 926 18.8%

問12　14　○ 43 14.8% 130 44.8% 89 30.7% 28 9.7%

問12　14　空白・無効 548 11.2% 1918 39.2% 1849 37.8% 579 11.8%

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

問12 「15　反省事項や課題を整理し、記録して、円滑な引き継ぎを行った」×問14のクロス集計

問12　15　○ 204 12.2% 1141 68.0% 324 19.3% 8 0.5%

問12　15　空白・無効 171 4.8% 2140 59.9% 1154 32.3% 110 3.1%

問12　15　○ 675 40.0% 939 55.6% 73 4.3% 2 0.1%

問12　15　空白・無効 884 24.6% 2392 66.5% 305 8.5% 16 0.4%

問12　15　○ 424 25.2% 1061 63.0% 194 11.5% 5 0.3%

問12　15　空白・無効 519 14.5% 2423 67.6% 613 17.1% 31 0.9%

問12　15　○ 233 13.9% 891 53.2% 510 30.4% 42 2.5%

問12　15　空白・無効 353 9.9% 1859 51.9% 1232 34.4% 136 3.8%

問12　15　○ 184 10.9% 1004 59.7% 473 28.1% 20 1.2%

問12　15　空白・無効 196 5.5% 2012 56.3% 1265 35.4% 101 2.8%

問12　15　○ 279 16.6% 994 59.1% 384 22.8% 26 1.5%

問12　15　空白・無効 348 9.7% 2054 57.4% 1078 30.1% 99 2.8%

問12　15　○ 249 14.8% 949 56.5% 437 26.0% 45 2.7%

問12　15　空白・無効 263 7.4% 1897 53.2% 1249 35.0% 160 4.5%

問12　15　○ 778 46.3% 710 42.2% 154 9.2% 39 2.3%

問12　15　空白・無効 1021 28.4% 1820 50.7% 606 16.9% 142 4.0%

問12　15　○ 153 9.2% 487 29.4% 733 44.2% 286 17.2%

問12　15　空白・無効 195 5.5% 1038 29.2% 1648 46.4% 668 18.8%

問12　15　○ 256 15.5% 656 39.8% 552 33.5% 186 11.3%

問12　15　空白・無効 335 9.5% 1392 39.4% 1386 39.2% 421 11.9%

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない
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問12 「16　その他」×問14のクロス集計

問12　16　○ 14 8.6% 99 61.1% 44 27.2% 5 3.1%

問12　16　空白・無効 361 7.1% 3182 62.5% 1434 28.2% 113 2.2%

問12　16　○ 52 31.7% 104 63.4% 7 4.3% 1 0.6%

問12　16　空白・無効 1507 29.4% 3227 63.0% 371 7.2% 17 0.3%

問12　16　○ 32 19.8% 110 67.9% 19 11.7% 1 0.6%

問12　16　空白・無効 911 17.8% 3374 66.1% 788 15.4% 35 0.7%

問12　16　○ 21 13.0% 91 56.2% 44 27.2% 6 3.7%

問12　16　空白・無効 565 11.1% 2659 52.2% 1698 33.3% 172 3.4%

問12　16　○ 11 6.8% 89 55.3% 57 35.4% 4 2.5%

問12　16　空白・無効 369 7.2% 2927 57.5% 1681 33.0% 117 2.3%

問12　16　○ 22 13.6% 96 59.3% 40 24.7% 4 2.5%

問12　16　空白・無効 605 11.9% 2952 57.9% 1422 27.9% 121 2.4%

問12　16　○ 29 18.1% 70 43.8% 53 33.1% 8 5.0%

問12　16　空白・無効 483 9.5% 2776 54.5% 1633 32.1% 197 3.9%

問12　16　○ 60 37.0% 63 38.9% 26 16.0% 13 8.0%

問12　16　空白・無効 1739 34.0% 2467 48.3% 734 14.4% 168 3.3%

問12　16　○ 13 8.5% 32 20.9% 66 43.1% 42 27.5%

問12　16　空白・無効 335 6.6% 1493 29.5% 2315 45.8% 912 18.0%

問12　16　○ 28 17.5% 47 29.4% 58 36.3% 27 16.9%

問12　16　空白・無効 563 11.2% 2001 39.8% 1880 37.4% 580 11.5%

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

問30　「1　いた」と回答 145 9.2% 1078 68.8% 334 21.3% 11 0.7%

問30　「2　いなかった」と回答 226 6.3% 2160 59.8% 1121 31.0% 106 2.9%

問30　「1　いた」と回答 536 34.0% 955 60.6% 84 5.3% 1 0.1%

問30　「2　いなかった」と回答 1004 27.6% 2329 64.0% 288 7.9% 17 0.5%

問30　「1　いた」と回答 339 21.6% 1029 65.5% 198 12.6% 4 0.3%

問30　「2　いなかった」と回答 595 16.4% 2404 66.3% 597 16.5% 32 0.9%

問30　「1　いた」と回答 208 13.3% 911 58.2% 424 27.1% 23 1.5%

問30　「2　いなかった」と回答 371 10.3% 1803 49.8% 1293 35.7% 151 4.2%

問30　「1　いた」と回答 167 10.6% 978 62.3% 413 26.3% 12 0.8%

問30　「2　いなかった」と回答 208 5.8% 1995 55.2% 1304 36.1% 106 2.9%

問30　「1　いた」と回答 228 14.5% 975 62.1% 344 21.9% 23 1.5%

問30　「2　いなかった」と回答 393 10.9% 2035 56.2% 1093 30.2% 99 2.7%

問30　「1　いた」と回答 186 11.9% 921 58.7% 416 26.5% 45 2.9%

問30　「2　いなかった」と回答 320 8.9% 1891 52.4% 1241 34.4% 157 4.4%

問30　「1　いた」と回答 604 38.5% 710 45.2% 207 13.2% 49 3.1%

問30　「2　いなかった」と回答 1167 32.2% 1787 49.3% 543 15.0% 131 3.6%

問30　「1　いた」と回答 112 7.2% 544 35.0% 706 45.4% 194 12.5%

問30　「2　いなかった」と回答 233 6.5% 959 26.8% 1639 45.8% 750 20.9%

問30　「1　いた」と回答 221 14.3% 705 45.6% 499 32.3% 122 7.9%

問30　「2　いなかった」と回答 361 10.1% 1313 36.8% 1411 39.6% 481 13.5%

問30　「平成26年度に、貴校の教職員で学校保健委員会に関連した校外での研修会へ参加した人はいましたか。」×問14のクロス集計（学校数）

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

問33　「1　はい」と回答 290 8.5% 2246 65.9% 810 23.8% 63 1.8%
問33　「2　いいえ」と回答 81 4.5% 1004 56.0% 654 36.5% 55 3.1%
問33　「1　はい」と回答 1089 31.7% 2114 61.6% 218 6.4% 12 0.3%
問33　「2　いいえ」と回答 459 25.5% 1183 65.6% 155 8.6% 6 0.3%

問33　「1　はい」と回答 663 19.4% 2277 66.5% 472 13.8% 14 0.4%

問33　「2　いいえ」と回答 275 15.3% 1175 65.5% 323 18.0% 22 1.2%

問33　「1　はい」と回答 382 11.2% 1805 52.9% 1103 32.3% 123 3.6%

問33　「2　いいえ」と回答 199 11.1% 920 51.3% 622 34.7% 53 3.0%

問33　「1　はい」と回答 268 7.9% 2012 59.0% 1057 31.0% 76 2.2%

問33　「2　いいえ」と回答 108 6.0% 976 54.4% 666 37.1% 43 2.4%

問33　「1　はい」と回答 432 12.6% 1984 58.1% 919 26.9% 82 2.4%

問33　「2　いいえ」と回答 189 10.5% 1040 57.9% 525 29.2% 41 2.3%

問33　「1　はい」と回答 360 10.6% 1870 54.8% 1040 30.5% 141 4.1%

問33　「2　いいえ」と回答 146 8.2% 955 53.4% 626 35.0% 62 3.5%

問33　「1　はい」と回答 1280 37.4% 1612 47.1% 430 12.6% 101 3.0%

問33　「2　いいえ」と回答 502 27.9% 893 49.7% 324 18.0% 79 4.4%

問33　「1　はい」と回答 228 6.7% 982 29.1% 1530 45.3% 640 18.9%

問33　「2　いいえ」と回答 116 6.5% 527 29.6% 827 46.5% 310 17.4%

問33　「1　はい」と回答 395 11.8% 1346 40.1% 1192 35.5% 427 12.7%

問33　「2　いいえ」と回答 195 11.0% 672 37.8% 732 41.2% 177 10.0%

(10) 児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

（7）保護者と学校・園との連携が深まっ
た

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

問33　「貴校では、職員保健組織（学校保健委員会とは別、保健部等）の活動を定期的に行っていましたか。」×問14のクロス集計（学校数）

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない
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＜教育委員会調査　設問クロス＞
問5「5　パンフレット・リーフレット等の作成・配付」×問7のクロス集計（該当数）

問5　5　○ 10 17.5% 43 75.4% 4 7.0% 0 0.0%

問5　5　空白・無効 90 18.7% 344 71.4% 45 9.3% 3 0.6%

問5　5　○ 18 31.6% 38 66.7% 1 1.8% 0 0.0%

問5　5　空白・無効 163 33.8% 296 61.4% 22 4.6% 1 0.2%

問5　5　○ 13 22.8% 41 71.9% 3 5.3% 0 0.0%

問5　5　空白・無効 132 27.2% 322 66.4% 30 6.2% 1 0.2%

問5　5　○ 11 19.3% 43 75.4% 3 5.3% 0 0.0%

問5　5　空白・無効 85 17.6% 314 65.1% 79 16.4% 4 0.8%

問5　5　○ 13 23.2% 37 66.1% 6 10.7% 0 0.0%

問5　5　空白・無効 64 13.3% 322 66.8% 91 18.9% 5 1.0%

問5　5　○ 13 22.8% 38 66.7% 6 10.5% 0 0.0%

問5　5　空白・無効 82 17.0% 306 63.4% 91 18.8% 4 0.8%

問5　5　○ 12 21.4% 36 64.3% 8 14.3% 0 0.0%

問5　5　空白・無効 63 13.1% 316 65.8% 94 19.6% 7 1.5%

問5　5　○ 21 37.5% 29 51.8% 4 7.1% 2 3.6%

問5　5　空白・無効 159 32.9% 266 55.1% 53 11.0% 5 1.0%

問5　5　○ 17 30.9% 28 50.9% 9 16.4% 1 1.8%

問5　5　空白・無効 95 19.8% 268 55.7% 108 22.5% 10 2.1%

問5　5　○ 13 23.2% 30 53.6% 13 23.2% 0 0.0%

問5　5　空白・無効 73 15.2% 289 60.2% 112 23.3% 6 1.3%

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（10）児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（7）保護者と園・学校との連携が深まっ
た

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない

問5「7　学校保健委員会充実のための予算措置をした」×問7のクロス集計（該当数）

問5　7　○ 29 20.9% 96 69.1% 13 9.4% 1 0.7%

問5　7　空白・無効 71 17.8% 291 72.8% 36 9.0% 2 0.5%

問5　7　○ 44 31.7% 86 61.9% 9 6.5% 0 0.0%

問5　7　空白・無効 137 34.3% 248 62.0% 14 3.5% 1 0.3%

問5　7　○ 32 22.9% 100 71.4% 8 5.7% 0 0.0%

問5　7　空白・無効 113 28.1% 263 65.4% 25 6.2% 1 0.2%

問5　7　○ 24 17.3% 96 69.1% 17 12.2% 2 1.4%

問5　7　空白・無効 72 18.0% 261 65.3% 65 16.3% 2 0.5%

問5　7　○ 21 15.1% 96 69.1% 20 14.4% 2 1.4%

問5　7　空白・無効 56 14.0% 263 65.9% 77 19.3% 3 0.8%

問5　7　○ 27 19.4% 87 62.6% 24 17.3% 1 0.7%

問5　7　空白・無効 68 17.0% 257 64.1% 73 18.2% 3 0.7%

問5　7　○ 17 12.2% 92 66.2% 28 20.1% 2 1.4%

問5　7　空白・無効 58 14.6% 260 65.5% 74 18.6% 5 1.3%

問5　7　○ 44 31.2% 79 56.0% 16 11.3% 2 1.4%

問5　7　空白・無効 136 34.2% 216 54.3% 41 10.3% 5 1.3%

問5　7　○ 30 21.6% 78 56.1% 29 20.9% 2 1.4%

問5　7　空白・無効 82 20.7% 218 54.9% 88 22.2% 9 2.3%

問5　7　○ 26 18.7% 79 56.8% 30 21.6% 4 2.9%

問5　7　空白・無効 60 15.1% 240 60.5% 95 23.9% 2 0.5%

（10）児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

2 あまりそう思わない 1 そう思わない

（7）保護者と園・学校との連携が深まっ
た

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

4 そう思う 3 ややそう思う

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

問10「5　パンフレット・リーフレットの作成・配付」×問13のクロス集計（該当数）

問10　5　○ 5 12.8% 30 76.9% 4 10.3% 0 0.0%

問10　5　空白・無効 58 15.9% 272 74.7% 32 8.8% 2 0.5%

問10　5　○ 10 25.6% 25 64.1% 4 10.3% 0 0.0%

問10　5　空白・無効 89 24.3% 251 68.6% 24 6.6% 2 0.5%

問10　5　○ 6 15.4% 28 71.8% 5 12.8% 0 0.0%

問10　5　空白・無効 89 24.4% 243 66.6% 32 8.8% 1 0.3%

問10　5　○ 10 25.0% 26 65.0% 4 10.0% 0 0.0%

問10　5　空白・無効 59 16.3% 241 66.4% 60 16.5% 3 0.8%

問10　5　○ 3 7.7% 30 76.9% 6 15.4% 0 0.0%

問10　5　空白・無効 46 12.7% 241 66.4% 72 19.8% 4 1.1%

問10　5　○ 6 15.0% 26 65.0% 8 20.0% 0 0.0%

問10　5　空白・無効 41 11.3% 234 64.5% 83 22.9% 5 1.4%

問10　5　○ 6 15.8% 21 55.3% 11 28.9% 0 0.0%

問10　5　空白・無効 36 9.9% 241 66.6% 81 22.4% 4 1.1%

問10　5　○ 9 23.1% 26 66.7% 4 10.3% 0 0.0%

問10　5　空白・無効 72 19.8% 218 60.1% 70 19.3% 3 0.8%

問10　5　○ 4 10.5% 24 63.2% 10 26.3% 0 0.0%

問10　5　空白・無効 61 16.8% 208 57.1% 89 24.5% 6 1.6%

問10　5　○ 8 21.1% 21 55.3% 9 23.7% 0 0.0%

問10　5　空白・無効 60 16.6% 210 58.0% 87 24.0% 5 1.4%

（10）児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（7）保護者と学校との連携が深まった

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

1 そう思わない4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない
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問10「7　保健主事資質向上のための予算措置」×問13のクロス集計（該当数）

問10　7　○ 9 17.3% 39 75.0% 4 7.7% 0 0.0%

問10　7　空白・無効 54 15.4% 263 74.9% 32 9.1% 2 0.6%

問10　7　○ 10 19.2% 39 75.0% 3 5.8% 0 0.0%

問10　7　空白・無効 89 25.2% 237 67.1% 25 7.1% 2 0.6%

問10　7　○ 13 25.0% 36 69.2% 3 5.8% 0 0.0%

問10　7　空白・無効 82 23.3% 235 66.8% 34 9.7% 1 0.3%

問10　7　○ 13 24.5% 34 64.2% 6 11.3% 0 0.0%

問10　7　空白・無効 56 16.0% 233 66.6% 58 16.6% 3 0.9%

問10　7　○ 7 13.5% 33 63.5% 12 23.1% 0 0.0%

問10　7　空白・無効 42 12.0% 238 68.0% 66 18.9% 4 1.1%

問10　7　○ 7 13.2% 35 66.0% 11 20.8% 0 0.0%

問10　7　空白・無効 40 11.4% 225 64.3% 80 22.9% 5 1.4%

問10　7　○ 9 17.6% 27 52.9% 15 29.4% 0 0.0%

問10　7　空白・無効 33 9.5% 235 67.3% 77 22.1% 4 1.1%

問10　7　○ 14 26.9% 31 59.6% 7 13.5% 0 0.0%

問10　7　空白・無効 67 19.1% 213 60.9% 67 19.1% 3 0.9%

問10　7　○ 14 27.5% 31 60.8% 6 11.8% 0 0.0%

問10　7　空白・無効 51 14.5% 201 57.3% 93 26.5% 6 1.7%

問10　7　○ 11 21.6% 31 60.8% 9 17.6% 0 0.0%

問10　7　空白・無効 57 16.3% 200 57.3% 87 24.9% 5 1.4%

（6）子どもの健康に関する保護者の意識
が高まった

（7）保護者と学校との連携が深まった

（8）学校医・学校歯科医・学校薬剤師と
の連携が深まった

（9）地域の保健機関等関係機関との連
携が深まった

（10）児童生徒保健委員会活動が活発に
なった

（1）学校保健計画が改善され、学校保健
活動が活発になった

（2）学校保健の課題を共有することで校
内の共通理解が深まった

（3）教職員の学校保健に関する意識が
高まった

（4）健康に関する児童生徒の意識が高
まった

（5）児童生徒の健康状態や健康行動に
改善が見られた

4 そう思う 3 ややそう思う 2 あまりそう思わない 1 そう思わない
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　本書は、文部科学省の委託により、下記の公益財団法人日本学校保健会に設置した「学校保健委員会
に関する調査委員会」において作成したものである。

学校保健委員会に関する調査委員会名簿（平成27年度）

○委員長（五十音順）

青栁　直子　　茨城大学教育学部准教授

飯田　　卓　　千葉県教育庁学校安全保健課　主席指導主事

植木美樹子　　群馬県立桐生女子高等学校　養護教諭

岡本　伴子　　長野市立戸隠中学校　校長

　　　　　　　全国学校保健主事会副会長

髙橋　英子　　埼玉県立越谷特別支援学校　養護教諭

土屋　隆裕　　統計数理研究所　准教授

○　戸田　芳雄　東京女子体育大学　教授
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